
 یک کارشناس اقتصادی با بیان اینکه بانک مرکزی از نظر تکنیکی 
در حوزه مدیریت نرخ ارز پیشرفت کرده است، گفت: با ورود بازار نیما 
به بازار توافقی از امروز شنبه ۲۴ آذر، در عمل صاحب یک بازار واقعی 
و رسمی برای تبادل ارز به صورت توافقی شده‌ایم و با این اقدام بانک 

مرکزی امکان مدیریت بهتر را در حوزه نرخ ارز بدست آورده است
به گزارش بهار، »مجید شاکری« در گفت وگو با ایرنا با بیان این مطلب 
افزود: امروز یک بازار حواله عمیق ارزی ایجاد شده است و این موضوع 
یک جزو جدا نشدنی و غیرقابل کتمان در سیاست گذاری ارزی است، 
چرا که نرخ ارز باید بازاری باشد نه دستوری؛ از طرفی فعالان اقتصادی 
آن را به رسمیت بشناسند نه مانند ارز نیما که از معاملات پشت خطی و 

غیررسمی برخوردار شد
وی با بیان اینکه سالها بانک مرکزی برای رسیدن به این بازار تلاش 
کرده بود، گفت: به دلایل مختلف این طرح به نتیجه نرسید در حالی 
که از سال ۹۷ صاحبنظران اقتصادی در خصوص ایجاد چنین بازاری 
و اضافه شدن نیما به آن تاکید داشتند و هیچ ارتباطی با موضوعاتی 
همچون حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی در دولت روحانی ندارد که بخواهد 

تورمی بر بازار ایجاد کند
شاکری با بیان اینکه مدل ارز توافقی به تمام نیازها در حوزه 
سیاستگذاری ارزی و تامین ارز مورد نیاز کشور پاسخ خواهد داد، گفت: 
در این بازار صادرکننده ارز حاصل از فروش کالای صادراتی را به بانکی 
می سپارد که با صرافی ها، تراست ها و سایر بانک ها طرف قرارداد است 
و سپس در حساب ارزی خود بستانکار می شود و درخواست فروش 
ارز می دهد و بانک در یک قرارداد بی نام، ارز صادرکننده را در بازار ارز 

توافقی می فروشد
وی افزود: با این روش نه تنها ریسک تفاوت ارز در ترازنامه بانک حل 
می شود بلکه مشخص می شود که این ارز واقعا وجود دارد؛ بنابراین 
خریدار یا واردکننده نگران نیست که فروشنده ارز کیست و آیا ارزی در 

نهایت دریافت خواهد کرد یا خیر و تنها با بانک طرف است
این صاحبنظر اقتصادی گفت: خریدار یا واردکننده که نیاز به ارز دارد 
درخواست خرید به بانک می دهد و بانک عملیات خرید را برای وی 
انجام می‌دهد و معامله به صورت بی نام انجام می شود و دیگر امکان 
تبانی و سایر مشکلاتی که در حوزه ارز نیمایی وجود داشت از بین می 

رود
وی با اشاره به اینکه وقتی بازار ارز توافقی به اندازه کافی عمیق شود، 
نوسانات بازار آزاد بسیار کم خواهد شد، گفت: زمانی که فاصله این 
دو بازار به یک ثبات مشخص برسد، آن وقت بازار ارز توافقی نقش 
سیگنال‎دهی به بازارها را ایفا می کند البته این مسیر در کوتاه مدت طی 
نمی شود و برای سیگنال‌دهی ارز توافقی نیاز به زمان داریم ضمن اینکه 

ارز توافقی به کنترل نرخ بازار آزاد کمک خواهد کرد
شاکری افزود: بازار ارز توافقی امکاناتی را به ما می‌دهد که تا پیش از این 
اصلا آن را نداشتیم، این سیاست کمک می کند که یک بازار شفاف و 
کارآ به لحاظ اطلاعاتی داشته باشیم، ضمن اینکه نرخ سیاستی را در 
اختیار بانک مرکزی می گذارد و اجازه می‌دهد سیاستگذار ارزی رفتار 

تخصیص تا نشستن ارز به حساب مشتری را بررسی کند

نیم نگاه
یک کارشناس اقتصادی: 

 بازار ارزی شفاف و کار آ
 ایجاد شده است

حسین راغفر

آخرین گزارشهای 
این  از  رسمی 
می کنند  حکایت 
که نرخ تورم کالاها 
۲۴ درصد و نرخ تورم خدمات ۴۰.۳ درصد 
بوده است. این مهم در نیمه اول سال 
جاری رخ داده که در بیشتر روزهایش، 

اقتصاد در رکود و تعطیلی قرار داشت
بررسی علل چنین اتفاقی نیازمند 
پژوهشهای متنوع است ولی در یک نگاه 
کلی می توان گفت این امر ناشی از افزایش 
هزینه هایی چون اجاره بها و افزایش 
هزینه های تولید است. بخش مسکن و 
مستغلات در ایران را می توان نمونه‌ای از 
یک بازار رها در نظر گرفته که انحصارگران 
قدرتمند در آن، بر مبنای منافع خویش 

زندگی جامعه را به گروگان گرفته اند
این بازار به اصطلاح آزادی است که 
برخی می خواهند بر همه امور اقتصاد 
کشور حاکم کنند. »نظمی« که جز بی 
نظمی نمی آورد و برای عده ای تنها شکل 
درست توزیع منابع است. بازار مسکن در 
کشور اگر به درستی مدیریت می‌شود و 
مداخله های لازم در آن صورت می گرفت، 
چنین عرصه تاخت و تاز نهادهای انحصار 
طلب قرار نمی گرفت. همین امروز هم اگر 
این نهادها از این بخش بیرون بروند، به 
سرعت بازار ظرفیت اصلاحات اساسی را 

خواهد یافت
افزایش هزینه سرپناه به سرعت به 
افزایش هزینه های مردم منجر می شود. 
در بازاری که نظارتی وجود ندارد، منافع 
مردم هم قربانی منافع دارندگان ثروت و 
قدرت قرار می شود و در شرایطی که اجازه 
افزایش کافی حقوق مزدبگیران داده 
نمی شود، هزینه‌ تامین سرپناه به چالشی 

اساسی تبدیل شده است
در شرایطی که نرخها در بازار به 
نحوی حیرت آور بالا می رود، عده ای 
از »قیمت گذاری دستوری« انتقاد 
می کنند و می گویند باید قیمتها هر طور 
می خواهند تعیین شوند. در هفته ای که 
نرخ کره ۱۰۰ گرمی از ۳۲ هزار تومان به 
۶۰ هزار تومان افزایش یافت ولی هنوز 
نایاب است، این دسته از اظهارات در پی 
توجیه گران سازی حاملهای انرژی و ارز 

هستتند
در بازارهای کشور اغتشاش حکمفرما 
شده و همین بی نظمی و هرج و مرج است 
که به شکلی نگران کننده ناهنجاریها را 
گسترش می دهد. ایران در شرایطی وارد 
یک تشدید بحران منطقه ای و نظامی شده 
و دولتمردان به جای اعمال قاطع ترین 
نظارتها، هر روز مصاحبه می کنند و گرانی 
را تبلیغ می کنند. این مغایر با حکمرانی 
عقلانی در دوره تنش های حاد منطقه ای 

است
حقیقت امر این است که ما دیگر به 
معنی دقیق کلمه »دولت« و آنچه تحت 
این نام در کشورمان وجود دارد یک ظاهر 
است. ظاهری که حتی در تعیین قیمتها 
یا فروش نفت هم نقشش کاهش یافته و 
تنها موظف به اداره یک دستگاه عریض و 
طویل است. وزارت نفت به جای اینکه از 
حق انحصاری فروش نفت خود دفاع کند 
تبدیل شده به دستگاهی که فقط در پی 
گران کردن قیمت بنزین و گازوییل است. 
در چارچوب این بی دولتی است که نظام 
مالیاتی فشارش بر دوش مردم افتاده و 
درآمدهای نفتی هم مستقیم به جیب 

دیگر نهادهای موازی و رقیب می رود
کشور برای اینکه از این رهگذر به سلامت 
عبور کند نیازمند دولتی قدرتمند و قاطع 
است. چیزی که به نظر می رسد فعلا 

موجود نیست

سرمقاله سرمقاله 

 چطور مفید بودن افزایش
 قیمت بنزین را باور کنیم؟
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بهار- رئیس مجلس در برنامه بدون تعارف گفت: هیچ تصمیمی 
مبنی بر افزایش قیمت بنزین در بودجه ۱۴۰۴ لحاظ نشده است

گزارش بهار، محمدباقر قالیباف رئیس مجلس در برنامه بدون 
تعارف، با اشاره به چالش های اقتصادی کشور، تاکید کرد که تلاش ها 
بر این بوده است که در بودجه ۱۴۰۴ فشار کمتری به مردم وارد شود 
و از بروز تورم جلوگیری شود و امیدوار هستیم که این بودجه تورم‌زا 

نباشد و واقعًاً جلوی رشد تورم را بگیرد
قالیباف در ادامه به موضوع افزایش قیمت کالاهای اساسی اشاره 
کرد و گفت: در روزهای اخیر شاهد افزایش قیمت برخی کالاها 
بوده‌ایم، اما این موضوع به عنوان یک مصوبه نیست و عمًلاً یک اتفاق 

است
وی همچنین به طرح کالابرگ الکترونیکی برای حمایت از 
دهک های کم‌درآمد اشاره کرد و گفت: ما سعی کردیم تا حد امکان 

فشار بر خانواده ها را کاهش دهیم
رئیس مجلس همچنین به ضرورت واردات خودرو اشاره کرد و 
گفت: قانونی تصویب شده که بر اساس آن، خودروسازان مکلف 
به واردات خودرو هستند اما انجام نمی شود این در حالی است که 
سال گذشته حدود شش و نیم میلیارد دلار ارز برای قطعات خودرو 
اختصاص یافته است که اگر تا آخر سال همین رویه باشد به ۸ میلیارد 
دلار می‌رسد و به نوعی می توان گفت که رانت در این موضوع وجود 
دارد.قالیباف همچنین در مورد قیمت بنزین و انرژی گفت: مجلس 
هیچ تصمیمی برای افزایش قیمت بنزین ندارد و این موضوع در 

برنامه و بودجه سال ۱۴۰۴ وجود ندارد بلکه این موضوع در اختیار 
دولت است همانطور که تصمیم به واردات بنزین سوپر کرد

وی با اشاره به رأی‌گیری های مجلس، بیان کرد که نمایندگان با ۹۳ 
درصد به برخی تصمیمات رأی ندادند و این نشان‌دهنده عقلانیت 

مجلس دوازدهم است
رئیس مجلس، در سخنانی به چالش های موجود در 
تصمیم‌گیری های مجلس اشاره کرد و گفت: در شرایط کنونی، کار در 
مجلس به مراتب سخت تر از خلبانی است و نمایندگان باید چندین 
کار را به طور همزمان انجام دهند و تجربه های گذشته را در این زمینه 

به کار ببرند که بنده هم بهره می‌برم
قالیباف با اشاره به روند رأی‌گیری ها گفت: در زمان آغاز و پایان 
رأی‌گیری، همه نمایندگان باید آرامش خود را حفظ کنند و این 

موضوع برای همه ضروری است
رئیس مجلس تأکید کرد: وظیفه ما حفظ حرمت تمامی دوستان 
است و باید در چارچوب آیین‌نامه عمل کنیم. این موضوع بخشی از 

کار مجلس است و ما باید به آن پایبند باشیم

رئیس مجلس  شورای اسلامی :

افزایش قیمت بنزین در بودجه ۱۴۰۴ نیامده است

..

 نباید نیروهای کارآمد را
 بی دلیل خانه نشین کنیم

عضو شورای عالی آموزش و پرورش مطرح کرد:معاون اول رئیس جمهور : 

 صفحه 4

 معاون اول رئیس جمهور  گفت: نمی خواهیم مثل دوران هایی باشیم 
که وقتی یک دولت روی کار می آمد یک لشکر نیرو با خود می آورد و همه 

گذشتگان را بدون قدر دانستن زحماتشان رها می کرد.
 صفحه 2

رئیس سازمان انرژی اتمی در آیین رونمایی از مولد تمام بومی فرکانس رادیویی: 

تحقیقات کاربردی را شتاب ‌می‌دهیم
معاون رییس جمهور و رییس سازمان انرژی اتمی ایران اظهار کرد: متخصصان سازمان انرژی اتمی ایران با رویکرد حل مساله مشغول فعالیت 

هستند و برای پیشرفت و پیشبرد فناوری هسته‌ای تلاش می‌کنند تا نتیجه فناوری های نوین در زندگی مردم، جامعه و اقتصاد ملی ملموس و 
محسوس باشد.

 محمد اسلامی در آیین رونمایی از مولد تمام بومی فرکانس رادیویی توان بالا مبتنی بر لامپ مگنترون باند  sدر بیست و پنجمین نمایشگاه 
بین‌المللی پژوهش، فناوری و فن بازار گفت: سامانه‌ای که امروز از آن رونمایی شد، یکی از اجزای اصلی و تعیین کننده شتاب‌دهنده های ذرات 

محسوب می شود و در صنایع مختلف و عرصه های گوناگون کشور به آن نیاز مبرم داریم.

وزیر آموزش و پرورش:

‌سهم پژوهش
‌ از تولید ناخالص ملی 
کمتر از یک درصد است

‌امینت ایران به هیچ کشوری
 گره نخورده است

‌پرداخت یارانه‌ نقدی از دلایل بروز ناترازی 
در بخش انرژی است

عضو هیات رئیسه مجلس:

مهدی پازوکی استاد دانشگاه:

 2

 7

وزیر آموزش و پرورش با بیان اینکه سهم پژوهش از تولید ناخالص ملی کمتر از 
یک درصد است، گفت: جمهوری اسلامی ایران در تولید علم، جایگاه شانزدهم را 

4 در دنیا دارد اما شرایط مطلوبی در حوزه پژوهش نداریم.

  صفحه 2

وزیر بهداشت با اشاره به نرخ رشد جمعیت :وزیر بهداشت با اشاره به نرخ رشد جمعیت :

 تا  تا 1۵1۵ سال آینده سال آینده
 سالخورده ‌ترین کشور سالخورده ‌ترین کشور
منطقه خواهیم شدمنطقه خواهیم شد

4

تنوع مدارس در ضدیت 
با »عدالت آموزشی«

 عضو شورای عالی آموزش و پرورش گفت: تا مشکل حل نشود دانش آموزان، 
مدیر و معلم خوب جدا می شوند و به مدارس هیئت امنایی می روند و چیزی 

که می ماند دانش آموز ضعیف درسی...

بهار- سخنگوی وزارت دفاع گفت: ایران قابلیت علمی و ظرفیت بالقوه 
برای قرار گرفتن در تراز کشورهای سازنده هواپیماهای مسافربری و 

تجاری را دارد
به گزارش بهاراز ایسنا، سردار سرتیپ رضا طلایی‌نیک سخنگوی 
وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح  با اشاره به برگزاری 
دوازدهمین نمایشگاه بین‌المللی هوایی و فضایی ایران اظهار داشت: 
این نمایشگاه در بر گیرنده بخشی از قابلیت های علمی و ملی ایران و نیز 

کشورهای شرکت کننده است
سردار طلایی‌نیک ادامه داد: نمایشگاه بین‌المللی هوایی و فضایی 
ایران از ظرفیت سازمان های صنعتی تا مراکز علمی و پژوهشی در 
هوانوردی و صنعت هوایی را در بر می‌گیرد که علاوه بر وزارت دفاع 
و سازمان های تابعه و همچنین ظرفیت‌های کشورهای دیگر، 

شرکت های دانش بنیان نیز در این نمایشگاه مشارکت دارند
سخنگوی وزارت دفاع افزود: حضور کشورهای چین، روسیه، 
پاکستان، مالزی و ایران در نمایشگاه بین‌المللی هوایی و فضایی ایران 
نشان‌دهنده هم‌افزایی در تبادل علمی و فناوری‌های حوزه هوایی 
است که صنعت هوایی گستره متنوعی در زیرسامانه ها و صنایع مرتبط 
دارد؛ به گونه‌ای که علاوه بر حوزه اویونیک و ناوبری، در حوزه‌های 
الکترونیک و سایر زیرسامانه های صنعت هوایی در این نمایشگاه 

قابلیت های علمی، فنی و تولیدی، عرضه شده است. 
وی عنوان کرد: حضور وزیر دفاع و جمعی از مقامات لشکری و کشوری 
در دوازدهمین نمایشگاه بین‌المللی هوایی و فضایی ایران برای افتتاح 
و بازدید از این نمایشگاه، نشان‌دهنده اهمیت صنعت هوایی برای ایران 
است که در قانون برنامه هفتم توسعه یکی از اولویت‌های توسعه صنعتی 

و فناری های نوین در این صنعت تعیین شده است
سردار طلایی‌نیک گفت: وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای 
مسلح پیشنهادات مدونی را برای توسعه صنعت هوایی و استفاده 
از فناوری های دو منظوره دفاعی و ملی به دولت عرضه کرده است و 
پس از تصویب آیین نامه مشارکت ملی - دفاعی بر اساس ماده ۱۰۲ 
قانون برنامه هفتم توسعه، زمینه های گسترده‌ای برای مشارکت بخش 
خصوصی، شرکت های دانش بنیان و بخش های لشکری و کشوری در 

حوزه های گوناگون و به ویژه صنعت هوایی فراهم خواهد شد
سخنگوی وزارت دفاع با بیان اینکه ایران قابلیت علمی و ظرفیت بالقوه 
برای قرار گرفتن در تراز کشورهای سازنده هواپیماهای مسافربری و 
تجاری را دارد، افزود: بخش عمده‌ای از فناوری و صنعت هوایی ماهیت 
دو منظوره نظامی و غیرنظامی دارد، به همین علت در مشارکت های 
دفاعی - ملی یکی از اولویت های وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای 
مسلح هم‌افزایی بین بخش خصوصی و شرکت‌های دانش بنیان و 

حوزه های صنعت دفاعی و همکاری با سایر کشورهاست که نمایشگاه 
بین‌المللی هوایی و فضایی ایران در کیش زمینه تفاهم نامه های جدید و 

همکاری های بیشتر با سایر کشورها را فراهم کرده است
وی در پایان درباره آخرین وضعیت ساخت هواپیماهای مسافربری 
نیز خاطرنشان کرد: مراحل ساخت هواپیماهای غیرنظامی در سازمان 
صنایع هوایی دنبال می شود؛ اما سرعت گرفتن و توسعه این ظرفیت 
مستلزم حمایت دولت و مشارکت های ملی است که وزارت دفاع و 
پشتیبانی نیروهای مسلح پیشنهادات مشخصی را برای تصمیم‌گیری 

در سطح کلان ملی در این حوزه، آماده کرده است

سخنگوی وزارت دفاع:

ایران ظرفیت بالقوه ساخت هواپیمای مسافربری را دارد



یکشنبه   25  آذر   1403   شماره  2004  

2
سید جواد حسینی کیا عنوان کرد: فرهنگ صرفه جویی انرژی از 

جمله آب و برق و گاز باید میان مردم کشورمان رواج داده شود
سید جواد حسینی‌کیا، نماینده مردم کرمانشاه در مجلس شورای 
اسلامی با اشاره به درخواست رئیس جمهور از مردم جهت کاهش دو 
درجه‌ای دمای محیطی منازل گفت: اقدام خوب دولت چهاردهم و 
درخواست از مردم برای کاهش ۲ درجه‌ای منازل قابل تقدیر است. در 

حقیقت فرهنگ صرفه جویی انرژی از جمله آب و برق و گاز باید میان 
مردم عزیر کشورمان رواج داده شود

وی ادامه داد: قطعا اگر همه مردم در کاهش دمای محیط همکاری 
لازم را با دولت داشته باشند، ناترازی انرژی در کشور کاهش پیدا 
خواهد کرد و گامی رو به جلو در مصرف و ذخیره انرژی خواهیم 

برداشت

نائب رئیس کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی تاکید 
کرد: دولت چهاردهم باید تلاش کند تا صرفه جویی در مصرف انرژی را 
ابتدا از خود و واحدهای صنعتی و تولیدی شروع کند. در مجموع برای 
اینکه هوای آلوده کمتری تجربه کنیم، مدیریت سوخت داشته باشیم 
و چرخ صنایع نیز از چرخیدن بازنماند لازم است همه مردم در مصرف 

انرژی صرفه جویی داشته باشند و به کمک دولت بیایند

دولت برای گسترش فرهنگ صرفه جویی تلاش کند
خبر

عضو هیات رئیسه مجلس:
 امینت ایران به هیچ کشوری

 گره نخورده است
عضو هیئت رئیسه مجلس تاکید کرد: دکترین امنیتی 
ایران بزرگ مستقل است و به هیچ کشوری وابسته نیست 
که اگر در آن کشور اتفاقی رخ دهد، امنیت ملی ما به خطر 

بیافتد
بهار- مجتبی یوسفی در گفت و گو با خانه ملت با اشاره 
به نگرانی های امنیتی در پیرامون مرزهای جغرافیایی 
کشورمان، گفت: دکترین امنیتی ایران بزرگ با درایت 
های رهبری و با نثار بیش از 230هزار شهید مستقل 
است و به هیچ کشوری وابسته نیست که اگر در آن کشور 

اتفاقی رخ دهد، امنیت ملی ما به خطر بیافتد
وی افزود:ما به پشتوانه مردم استوار هستیم و باید به این 
مردم توجه کرد، اگر در موضوعات اقتصادی گله دارند باید 
به نظر آنها توجه شود چرا که مشروعیت نظام در کنار 
تعلقات و اعتقادات دینی به حضور مردم است و این مبانی 

مردم سالاری دینی است
عضو هیئت رئیسه مجلس تاکید کرد: در ابتدای انقلاب 
ساختار منسجم و منظمی در کشور نبود، مستشاران 
غرب زده اخراج شدند، منافقین بیش از 17 هزار مرد، زن 
و کودک را به خاک و خون کشیدند و 6 استان نیز درگیر 
جنگ مستقیم بود اما یک وجب از خاک ایران از آن جدا 
نشد و غبار سرزمین بر پوتین سربازان بعثی باقی نماند لذا 
امروز نیز هر کسی چشمی به این آب و خاک داشته باشد، 

کور خواهد شد
نماینده مردم اهواز در مجلس دوازدهم تصریح کرد: 
ایران در منطقه ناامن با پشتوانه مردم یک جزیره ثابت و 
آرام است، هفته گذشته نیز فرمانده سپاه مقتدر پاسداران 
انقلاب اسلامی گزارشی از امنیت کشور به نمایندگان 
ارائه کرد اما آنچه که مهم است اینکه باید نگاه بلند مدت 
داشته باشیم در غیر این صورت دچار خطای شناختی 

خواهیم شد

معاون راهبردی رئیس‌جمهور :
 دیپلماسی علمی در افزایش صادرات 

غیرنفتی بسیار مهم است
معاون راهبردی رئیس جمهور گفت: دیپلماسی علمی 
در جهت افزایش صادرات غیرنفتی از اهمیت بسیار 

بالایی برخوردار است
مهر- محمدجواد ظریف در بازدید از دوازدهمین 
نمایشگاه »ایران ساخت«، ضمن گفت‌وگو با صاحبان 
صنایع و تولیدکنندگان، با ابراز خرسندی از دستاوردهای 
علمی و فناوری کشور، به اهمیت توانمندی‌های 

دانشمندان ایرانی اشاره کرد
وی، به اهمیت توسعه زیرساخت های تولید در کشور 
تاکید کرد و گفت: ما باید به سمت تقویت تولید داخلی 

و کاهش وابستگی به واردات حرکت کنیم
معاون راهبردی رئیس جمهور با بیان اینکه ایران در 
مسیر پیشرفت علمی و فناورانه قرار دارد، به اهمیت رشد و 
حمایت از شرکت های دانش بنیان تاکید کرد و گفت: این 
دستاوردها نه تنها نشان‌دهنده استعدادهای فوق‌العاده 
کشور ماست، بلکه امید ما به آینده‌ای روشن تر را نیز 

تقویت می‌کند
ظریف، همچنین به نقش معاونت علمی، فناوری و 
اقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری در حمایت از این 
دستاوردها اشاره کرد و گفت: امیدواریم با کمک دولت و 
حسین افشین، امکان صادرات این دستاوردها به خارج 
فراهم شود و توانمندی های ایران به جهانیان معرفی شود. 
این امر نه تنها در جهت دیپلماسی علمی اهمیت دارد، 
بلکه به افزایش صادرات غیرنفتی کشور نیز کمک خواهد 
کرد.معاون راهبردی رئیس جمهور تصریح کرد: توان 
یک کشور مجموعه‌ای از قدرت هاست و توان تکنولوژی 
یکی از اجزای اصلی آن است؛ وقتی به این دستاوردها 
نگاه می کنیم، واقعًاً احساس می کنیم که کشور ما چقدر 

قدرتمند است و آینده روشنی در انتظار جوانان ماست
دوازدهمین نمایشگاه »ایران ساخت« از تاریخ ۲۳ الی 
۲۶ آذرماه ۱۴۰۳ در حال برگزاری است و به عنوان یک 
بستر مناسب برای تبادل دانش و فناوری، فرصتی برای 
معرفی ظرفیت های ایران در حوزه های مختلف فناوری 

به شمار می آید

معاون پارلمانی رئیس جمهور :
  در حال آماده کردن 

 لایحه اصلاحی قانون عفاف 
و حجاب هستیم

معاون پارلمانی رئیس جمهور در رابطه با آخرین 
وضعیت قانون عفاف و حجاب گفت: درخواست کردیم 
فعًلاً این قانون ابلاغ نشود، در حال آماده کردن لایحه 
اصلاحی قانون عفاف و حجاب برای ارسال به مجلس 
هستیم.مهر- شهرام دبیری معاون پارلمانی رئیس 
جمهور در رابطه با روند وفاق جاری میان دولت و 
مجلس در بررسی بودجه ۱۴۰۴، گفت: موضوع وفاق 
پابرجاست، مجلس به کلیات لایحه بودجه دولت رأی 
داده است و جزئیات بخش اول آن نیز مورد بررسی قرار 
گرفته است.معاون پارلمانی رئیس جمهور با طرح این 
موضوع که بسیاری از نقطه نظرات اصلاحی نمایندگان 
در بودجه اعمال شده است، گفت: در مجموع بررسی 
بودجه با هماهنگی دولت و مجلس پیش می‌رود، 
مشکل خاصی نیز وجود ندارد.دبیری در رابطه با 
آخرین وضعیت طرح قانونی عفاف و حجاب، گفت: ما 
درخواست کردیم فعًلاً این قانون ابلاغ نشود و یک لایحه 
اصلاحی به مجلس ارسال می کنیم تا این موضوع فعًلاً 
متوقف شود و سپس بررسی های بیشتر را انجام دهیم. 
در حال آماده کردن لایحه اصلاحی قانون عفاف و 

حجاب برای ارسال به مجلس هستیم

خبر

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس :
 عملکرد دولت چهاردهم تاکنون 

موفق بوده است
عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی 
گفت: عملکرد دولت چهاردهم با توجه به وضعیت 
اقتصادی و همچنین با توجه به بحران های منطقه‌ای 

مثبت بوده است
ایسنا- احمد بیگدلی، درباره عملکرد دولت چهاردهم 
تاکنون عنوان کرد: با توجه به وضعیت اقتصادی و 
معیشتی کشور و همچنین با توجه به بحران های 
منطقه‌ای و جنایات رژیم صهیونسیتی در آغاز دولت 

چهاردهم، این دولت تاکنون موفق عمل کرده است
نماینده مردم خدابنده در مجلس شورای اسلامی 
ادامه داد: از سوی دیگر مدت زیادی از آغاز دولت 
چهاردهم نمی گذرد و هنوز برای قضاوت درباره 

عملکرد آن زود است
عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی 
تاکید کرد: حداقل باید یک سال به دولت آقای 
پزشکیان زمان بدهیم تا دولت بتواند بخشی از 
برنامه های خود را پیش ببرد. درحال حاضر باید تمامی 
قوا و بخش های کشور دست به دست هم بدهیم تا نظام 
مقدس جمهوری اسلامی با سربلندی از این بحران ها 

خارج شود

عضو کمیسیون امینت ملی مجلس :
 سوریه پایان پروژه صهیونیست ها 

و غربی ها در منطقه نیست
عضو کمیسیون امینت ملی مجلس تاکید کرد: 
اتفاقات داخلی سوریه پایان نقشه آمریکا و صهیونیست 
ها برای تغییر جغرافیای سیاسی منطقه نیست و باید 

نسبت به آن هوشیار بود
بهار- ابوالفضل ظهره‌وند در گفت و گو با خانه ملت در 
تشریح تحولات این روزهای منطقه، گفت: جمهوری 
اسلامی ایران با تهدیدهای امنیتی علیه خود در خارج 
از مرزهای کشور و با عملیات آمریکا برای تغییر در 
ژئوپلیتیک منطقه مقابله کرد، حضور ایران در سوریه 
با نقش دلاورانه شهید سلیمانی با هزینه‌ای به مراتب 

کمتر از غربی ها، 15 سال امنیت را برای خود رقم زد
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
شورای اسلامی افزود: ما امروز در پیمان های منطقه‌ای 
و جهانی نقش مستقل و مستقیم داریم و همه دنیا ایران 
را یک بازیگر بزرگ منطقه‌ای می‌داند و نادیده گرفتن 

این دستاورد ها بازی در زمین غرب است
این نماینده مردم در مجلس تصریح کرد: اتفاقات 
اخیر سوریه و خروج ایران از این کشور زوایای متعددی 
دارد اما این نکته مهم است که ما بدون هیچ تلفاتی از 
این کشور خارج شدیم البته باید پذیرفت که روسیه با 
توجه به تعاملات خود با غرب در خصوص اوکراین از ما 

هوشمندانه تر عمل کرد
وی در ادامه تاکید کرد: سوریه برای ما تمام نشده است 
و فرصت ها و تهدیدات زیادی در این زمینه برای ما 
وجود دارد اما در حال حاضر رژیم صهیونیستی و آمریکا 

تعیین کننده شرایط هستند
ظهره‌وند با اشاره به خاستگاه گروه های تکفیری در 
منطقه گفت: ریشه تحریرالشام و سایر جریانات فعال 
در منطقه القاعده است و همه این گروه ها سرمایه غرب 
در منطقه هستند، غربی ها غیر از این جریانات چیزی 
در اختیار ندارند و ناگزیر هستند به جریانات تند رو و به 
ظاهر ضدغرب متوسل شوند اما همچنان تفکر مقاومت 

و ایده مقاومت زنده است
وی ادامه داد: تجزیه جغرافیای سیاسی منطقه و 
سوریه امری دور از ذهن نیست و کردهای سوری نیز 
سودای حکومت مستقل دارند و این پایان پروژه منطقه 
ای آمریکا و صهیونیست ها نیست و آنها به دنبال تجربه 
یک مدل در سوریه هستند تا آن را در سایر منطقه نیز 
جاری کنند و شاید عراق نیز پروژه بعدی باشد لذا باید 

نسبت به آن هشیار بود

غلامرضا کاتب نماینده ادوار مجلس:
  سقوط دولت »بشار اسد« 

نقشه دیرینه اسرائیل بود
یک عضو هیات رئیسه مجلس دهم، تاکید کرد: سقوط 
دولت بشار اسد نقشه دیرینه اسرائیل بوده و طبیعی 
است که آمریکا و اسرائیل در سقوط دولت بشار اسد 
نقش داشته اند.ایسنا- غلامرضا کاتب با اشاره به بیانات 
رهبر معظم انقلاب در خصوص تحولات اخیر در سوریه، 
بیان کرد: اینکه آمریکا و اسرائیل به دنبال سقوط دولت 
بشار اسد بودند، بر کسی پوشیده نیست، اما کشور 
همسایه که در مجاورت سوریه است نقش زیادی در 
سقوط دولت بشار اسد داشت. کشور سوریه نتوانست 
با مذاکره روابط خود را با مخالفین خود مدیریت کند. 
دشمنی آمریکا و اسرائیل از دیرباز وجود داشته است.

وی اظهار کرد: با سقوط دولت سوریه، اسرائیل نیز تمام 
مواضع نظامی سوریه را مورد هدف قرار داده تا در آینده 
دچار چالش نشود. سقوط دولت اسد نقشه دیرینه 
اسرائیل بوده است. طبیعی است که آمریکا و اسرائیل در 
سقوط دولت بشار اسد نقش داشته اند. مقاومت مردم 
مظلوم غزه در برابر جنایت های رژیم صهیونیستی 
نشان می دهد که تفکر مقاومت زنده است. حدود ۷۰ 
سال است که در تمام فراز و نشیب ها این تفکر مقاومت 
رشد یافته است تا زمانی که دنیا حقوق این مردم مظلوم 
را بپذیرد.نماینده ادوار مجلس شورای اسلامی در ادامه 
تصریح کرد: تا زمانی که بنا باشد با زور با ملت های منطقه 
برخورد کنند، تفکر مقاومت پابرجاست. واقعیت این 
است که زیاده خواهی آمریکا هیچ گاه تمام نمی شود. 
به همین خاطر است که کشورهای منطقه همواره تحت 
تاثیر آمریکا هستند. از سوی دیگر کشورهای منطقه 
منسجم نیستند. اگر کشورهای منطقه منسجم باشند، 
آمریکا نمی تواند اینگونه در منطقه بازی کند. جمهوری 
اسلامی ایران هیچ گاه در امور داخلی کشورهای دیگر 

دخالت نکرده است. 

خبر

بهار- معاون اول رئیس جمهور با طرح این پرسش که 
چرا باید رئیس و کارمند کارآمد را بی دلیل خانه نشین 
کنیم، گفت: نمی خواهیم مثل دوران هایی باشیم که 
وقتی یک دولت روی کار می آمد یک لشکر نیرو با 
خود می آورد و همه گذشتگان را بدون قدر دانستن 

زحماتشان رها می کرد
به گزارش بهار، محمدرضا عارف در نشست 
صمیمانه با اعضای جبهه اصلاحات جنوب غرب 
استان تهران گفت: در »دولت وفاق ملی« به دور از 
شعار از همه فعالان سیاسی اعم از اصلاح طلب یا 
اصولگرا دعوت می کنیم‌ به میدان بیایند و برای حل 
مشکلات، کمبودها، ناترازی ها و ناکارآمدی ها کمک 

کنند و راه حل بدهند
مشکلات و نارسایی هایی فراتر از پیش بینی 

ها به ما به ارث رسیده است
عارف در این نشست که با حضور نمایندگان جبهه 
اصلاحات از شهرستان های اسلامشهر، بهارستان 
و رباط کریم برگزارشد، بعد از توضیحات حاضران 
درباره فعالیت های صورت گرفته از سوی جبهه 
اصلاحات جنوب غرب استان تهران برای افزایش 
مشارکت مردم گفت‌: با آنکه مشکلات و نارسایی هایی 
فراتر از پیش‌بینی ها به ما به ارث رسیده و با 
ناترازی های بزرگی روبرو هستیم اما تمامی اعضای 
دولت وفاق ملی با جدیت تلاش می کنند و به هیچ 
وجه دنبال سیاه نمایی نیستیم،  ما اعتقاد و عزم جدی 
برای حل مشکلات مردم، با کمک خود مردم داریم 
اما از همه می خواهیم در »دولت وفاق ملی«  پای کار 

بیایند
وی در ادامه خطاب به حاضران در جلسه گفت: 
جبهه اصلاحات، فراتر از حزب و گروه و جناح است، 
جبهه اصلاحات همان خط امام)ره( است و توقعمان 
از تمام فعالان سیاسی اصلاح طلب این است که مثل 
همیشه به کمک دولت بیایند و برای حل مشکلات، 

کمبودها، ناترازی ها و ناکارآمدی ها راه حل بدهند
عارف در ادامه با بیان اینکه ‌دولت با فعالان سیاسی 
جریان های مختلف در تعامل است، افزود: برای 
انتصاب هیچ مدیری به صورت ایجابی ورود نکرده‌ایم 
و این دستور شخص رئیس جمهور است، شخص 

وزیر یا استاندار خودش باید برای انتخاب همکارانش 
تصمیم بگیرد و بعد هم پاسخگو باشد اما با این حال 
به صورت سلبی ورود می‌کنیم و اگر مدیری مناسب 
نبود باید کنار برود، به همین خاطر است که انتخاب 

استانداران، سه ماه به طول انجامید
معاون اول رئیس جمهور خاطرنشان کرد: توقع ما 
از جبهه های سیاسی این است که فراتر از سطح یک 
جبهه سیاسی، بدون وجود هیچگونه مانع و سدی با 
دولت و نمایندگان آن اعم از استاندار و فرماندار در 
ارتباط باشند و به آنها کمک کنند و استانداران نیز از 

مشورت های آنان استفاده کنند
جلوگیری از تورم با رونق تولید

معاون اول رئیس جمهور افزود: ما امروز مشکلات 
فراوانی داریم اما با این حال تردیدی نیست که 
راهبردهای دولت موفق بوده است، ما به جلوگیری از 
تورم در عین رونق تولید و نیز اصلاح ناترازی ها اعتقاد 
داریم، در راس این دولت، یک جراح قلب حضور دارد 
و ایشان می‌داند که چه زمانی قلب باید جراحی شود، 
این جراحی باید زمانی صورت گیرد که بدنه جامعه 
آمادگی آن را داشته باشد و شما فعالان سیاسی باید 
این پیام را به ما بدهید که چه زمانی جامعه آمادگی 

دارد چرا که شما بی واسطه با بدنه جامعه در ارتباط 
هستید

وفاق برای حل مشکلات معیشتی مردم است
عارف در ادامه با اشاره به ناترازی ها، گفت: برای 
دولت چهاردهم ادامه مسیر به شکل کنونی بسیار کم 
هزینه تر است اما ما وظیفه داریم که به نسل آینده هم 
فکر کنیم، ما نمی توانیم همه پول نفتی که استخراج 
می کنیم را خرج کرده و چیزی برای نسل آینده باقی 
نگذاریم. آیا نسل آینده این اجازه را به ما می‌دهد که 
هیچ چیزی برای او باقی نگذاریم؟ مطمئنا نظر مردم 

برای ما ملاک خواهد بود
معاون اول رئیس جمهور در ادامه گفت: در حال 
حاضر ما دو برابر پولی که از هدفمند کردن یارانه‌ها 
به دست می آید، یارانه می‌دهیم و واقعیت این است 
که ما با این شرایط دولت را تحویل گرفته‌ایم. رئیس و 

کارمند بی گناه چرا باید رها شود؟
وی با اشاره به رویکرد دولت وفاق ملی، گفت: ما دولت 
وفاق هستیم، اما به دنبال منافع حزبی و گروهی و وفاق 
با دوستان خودمان نیستیم، ما نمی خواهیم مثل آن 
دوره هایی باشیم که وقتی یک دولت روی کار می آمد 
یک لشکر نیرو با خودش می آورد و همه گذشتگان را 

بدون قدر دانستن زحماتشان رها می کرد و اصلا فکر 
نمی کرد که رئیس اداره، رئیس دانشگاه، کارشناس 
و کارمندی که کنار گذاشته می شود، خانه نشین 
می شود و چه بر سرش می آید، ما می گوییم که آنها 
گناه نکرده‌اند حالا که دولت عوض شده آنها هم کنار 
گذاشته شوند و هیچ استفاده‌ای در وطن خودشان از 

آنها نشود
عارف در ادامه افزود:‌ ما بر موضوع بهبود وضعیت 
معیشتی مردم وفاق داریم، همه ما معتقدیم که 
معیشت مردم باید به صورت آبرومندانه تامین شود 
و برای رسیدن به این هدف، با همه آنها که کاربلد 

هستند وفاق و کار می کنیم
افراد مستعد و کاردان را معرفی کنید

معاون اول رئیس جمهور در ادامه خطاب به اعضای 
جبهه اصلاحات جنوب غرب تهران گفت: در 
انتخابات گذشته، ۵۰ درصد از مردم ایران رای ندادند، 
این پیام مهمی است، شما باید نه تنها پیام رسان رای 
دهندگان باشید بلکه باید واسطه انتقال پیام آن ۵۰ 
درصد دیگر که رای ندادند به دولت باشید،  خواسته ها و 
توقعات آنها را به ما برسانید، »سرمایه اجتماعی« برای 

این دولت بسیار مهم است
عارف گفت: ما هرگز گله و شکایت نکرده و نخواهیم 
کرد، راهبرد ما تلافی کردن و تسویه حساب های بی 
ارزش سیاسی نیست، ما از نیروهایی مثل شما که در 
جبهه اصلاحات و در بین مردم منطقه خودتان اصالت 
و آبرو دارید می خواهیم که به کمک دولت بیایید، 
فعالانه حضور داشته باشید و مطالبات مردم را به ما 
برسانید تا با شناخت جلو برویم، بگویید که مساله روز 

مردم و اولویت آنها چیست
معاون اول رئیس جمهور در پایان گفت: مقام معظم 
رهبری پرورش ۱۰۰ مدیر توانا را به ما تکلیف کرده‌اند 
و ما یک پروژه برای تربیت ۱۰۰۰ مدیر را شروع 
کرده‌ایم، به وزارت کشور هم تکلیف شده است که از 
بخشداری‌ها و فرمانداری های بخش ها و شهرهای 
کوچک شروع کند و از مدیران جوان استفاده کند 
تا آنها برای پست های بالاتر آماده شوند شما در این 
مسیر هم کمک زیادی می توانید به مدیران دولتی 

کنید، افراد مستعد و کاردان را معرفی کنید

معاون اول رئیس جمهور : 

نباید نیروهای کارآمد را بی دلیل خانه نشین کنیم

بهار- عضو کمیسیون امور داخلی کشور مجلس با اشاره به گستردگی قبایل، 
طوایف و مذاهب مختلف سوریه و سهم خواهی سیاسی معارضین و بازیگران 
منطقه، آمریکا و رژیم صهیونیستی، گفت: قطعا این بازیگران در بهره مندی از 

کیک قدرت دچار چالش جدی خواهند شد
به گزارش بهار، سید مرتضی محمودی در گفت وگو با خانه ملت، در مورد 
تحولات سوریه، گفت: تاثیر جنگ شناختی دشمن بر ادراک مردم، ضعف اراده 
در ارتش سوریه، غفلت مقامات دولت نسبت به تهدیدات دشمنان و بی توجهی به 
هشدارهای دوستان از علل اصلی سقوط دولت اسد و گرفتار شدن کشور سوریه 
در بحران کنونی است.وی ادامه داد: سقوط دولت بشار اسد درواقع حاصل توطئه 
ترکیبی آمریکایی - اسراییلی و نقش آفرینی همسایه شمال سوریه در اجرای این 
توطئه است. در واقع طراحان این توطئه با استفاده از مشغولیت محور مقاومت به 
جنگ غزه و لبنان و فضای بسته داخلی که منجر به ایجاد شکاف در جامعه سوری 
و اعتراض جریان های مخالف شده بود، اهداف خود را محقق کردند.نماینده مردم 
تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر و پردیس در مجلس شورای اسلامی در مورد 
ایجاد ثبات در سوریه با توجه به تحولات رخ داده نیز بیان کرد: کشور سوریه با 
گستردگی قبایل، طوایف و مذاهب مختلف مواجه است؛ بر همین اساس به طور 
قطع پس از این رویداد هر یک از آنها به دنبال سهم خواهی سیاسی خواهند بود 
و از طرف دیگر معارضین و بازیگران منطقه از جمله آمریکا، رژیم صهیونیستی 

و برخی از کشورهای منطقه که در تحولات سوریه نقش‌آفرینی داشته‌اند، قطعا 
در بهره مندی از منافع داخلی کشور سوریه و سهم بردن از کیک قدرت دچار 
چالش جدی خواهند شد.محمودی افزود: بنابراین خوشحالی معارضین در 
تصرف دمشق و براندازی دولت بشار اسد موقت خواهد بود و به زودی در سوریه 
ناامنی جدی و گسترده ایجاد می شود و تبعات سنگینی برای مردم سوریه و برهم 
زدن آرامش آنان در تمام شهرها و ایجاد اخلال جدی در اداره آن کشور به دنبال 
خواهد داشت.وی ادامه داد: قطعا سوریه از روزهای آرام خود فاصله خواهد گرفت 
و بزودی وارد درگیری های داخلی خواهد شد. چنان که این روزها نشانه های 
شروع این ناآرامی ها با رفتارهای خشونت آمیز، ترورها ، اعدام های خیابانی و 
تعرض به اموال مردم درحال شکل گیری است. چیزی شبیه به ایام اشغال عراق 
توسط امریکایی ها. تهاجم رژیم غاصب صهیونی به خاک سوریه و پیشروی تا 
نزدیکی دمشق نیز خود نشانه دیگری از بی ثباتی و نشانه پیچیده شدن اوضاع در 

روزهای آینده است
محمودی در مورد رعایت اصول و پذیرش قطعنامه 2254 شورای امنیت 
برای حل بحران سوریه و تشکیل دولت قانونی و فراگیر از سوی جریان های 
مختلف سیاسی داخلی نیز گفت: عملکرد گروه های معارض و مسلح و سایر 
بازیگران منطقه در براندازی دولت سوریه نشان از این دارد که با یک ساختار 
منضبط سیاسی در سوریه مواجه نیستیم؛ بلکه با براندازانی روبرو هستیم که 

بدنبال هرج و مرج در سوریه هستند. بنابراین دور از انتظار است که با استناد به 
اصول و قوانین بین‌الملل بتوان حداقل در کوتاه مدت برای بحران‌های موجود در 
این کشور چاره‌اندیشی کرد یا معارضین را به تمکین در برابر خواسته های بین 
المللی واداشت.سخنگوی فراکسیون مقاومت در مجلس شورای اسلامی با بیان 
اینکه آشفتگی در این کشور قطعا آسیب جدی برای همسایگان و همچنین دیگر 
بازیگران منطقه در پی خواهد داشت، افزود: باید تلاش کرد تا شرکای منطقه ای 
خود را نسبت به ناامنی موجود در سوریه و گسترش آن به دیگر کشورها توجیه 
تا با تقویت همکاری های اطلاعاتی، نظامی و سیاسی مقابل آنچه در سوریه 
اتفاق افتاده موضع فعال بگیریم و مجدد دچار غافلگیری نظامی و امنیتی در 
سایر کشورهای مقاومت نشویم.رییس کمیته امنیت داخلی و انتظامی مجلس 
دوازدهم گفت: همچنین باید با تمرکز بر کشورهای حامی جبهه مقاومت همچون 
لبنان، عراق و یمن از بازوان جمهوری اسلامی حمایت کرده و تقویت لازم را به 
عمل آوریم، هرچند اعتقاد دارم ساختار قدرتمند مقاومت در منطقه به چنان بلوغ 
سیاسی، امنیتی و نظامی رسیده که بر یک دولت یا یک فرد متکی نبوده و حذف 
افراد تاثیری در قوام و ثبات آن ندارد. در همین ایام گذشته مگر ضربه ای سنگین 
تر از شهادت سیدحسن نصرالله داشتیم اما برخلاف تصورات حزب الله از همیشه 
قویتر معادله درگیری های جنوب لبنان را به نفع مقاومت رقم زد. در سوریه هم 

آینده با همه پیچیدگی هایش در اختیار جوانان مقاومت خواهد بود. 

عضو کمیسیون امور داخلی در مجلس با اشاره به نحولات سوریه مطرح کرد :

اختلافات جدی از سهم خواهی معارضین و بازیگران صهیونیست از کیک قدرت 

بهار- معاون رییس جمهور و رییس سازمان انرژی اتمی ایران اظهار کرد: 
متخصصان سازمان انرژی اتمی ایران با رویکرد حل مساله مشغول فعالیت 
هستند و برای پیشرفت و پیشبرد فناوری هسته‌ای تلاش می کنند تا نتیجه 
فناوری های نوین در زندگی مردم، جامعه و اقتصاد ملی ملموس و محسوس 

باشد
به گزارش بهار از ایسنا، محمد اسلامی در آیین رونمایی از مولد تمام بومی 
فرکانس رادیویی توان بالا مبتنی بر لامپ مگنترون باند  sدر بیست و پنجمین 
نمایشگاه بین‌المللی پژوهش، فناوری و فن بازار گفت: سامانه‌ای که امروز از 
آن رونمایی شد، یکی از اجزای اصلی و تعیین کننده شتاب‌دهنده های ذرات 
محسوب می شود و در صنایع مختلف و عرصه های گوناگون کشور به آن نیاز 

مبرم داریم
وی تاکید کرد: رویکرد سازمان انرژی اتمی ایران مبتنی بر »نوآوری باز« 
بوده و این روند سبب شده تا زنجیره هماهنگی و همکاری میان شرکت های 
دانش بنیان و دانشگاه ها را تقویت کنیم و با تعریف مساله و تعیین شرایط 

مناسب، به تحقیقات کاربردی شتاب دهیم
اسلامی تصریح کرد: این جریان تداوم خواهد داشت و پژوهشگاه علوم و فنون 
هسته‌ای با مشارکت دانشگاه ها و شرکت های دانش بنیان به صورت مستمر در 
این مسیر حرکت می کند و به یاری پروردگار متعال تاثیرات خود را در این راه 

روزافزون خواهد کرد
رییس سازمان انرژی اتمی ایران گفت: همچنین در غرفه پژوهشگاه 

علوم و فنون هسته‌ای در این نمایشگاه شاهد اقدامات و تلاش های فراوان 
همکارانمان در حوزه مسایل مهم و نیازهای مبرم کشور نظیر بخش های 

سلامت و امنیت غذایی هستیم
وی افزود: اهمیت این موضوع در جایی است که باید در حوزه های حفاظت از 
آب و خاک، مقاوم بودن گونه های گیاهی به شرایط مختلف زیست محیطی، 
بازدهی و افزایش بهره‌وری از فناوری هسته‌ای به‌ویژه پرتودهی محصولات 
کشاورزی استفاده شود.وی ادامه داد: با تلاش متخصصان این پژوهشگاه 
بازدهی محصولاتی نظیر پنبه و برنج افزایش یافته، در مقابل مصرف آب برای 
تولید این محصولات کاهش یافته و در کنار آن مقاومت محصولات در برابر 
شرایط گوناگون محیطی بالا رفته است.رییس سازمان انرژی اتمی ایران با 
اشاره به اینکه این موارد موجب تقویت اقتصاد کشاورزی می شود، گفت:  این 
موضوع نشان دهنده حرکت حوزه کشاورزی به سمت دانش بنیان شدن 
و ایجاد مزیت رقابتی است که علاوه بر قرار دادن کشور در مسیر خودکفایی، 
سهم ما را در بازارهای صادراتی افزایش می‌دهد.اسلامی عنوان کرد: 
همچنین دستاوردهای پژوهشگاه علوم و فنون هسته‌ای با کمک دانشگاه ها 
و مراکز تحقیقاتی پس از طی مراحل گوناگون و به نتیجه رسیدن، در اختیار 

کشاورزان قرار می‌گیرد
رییس سازمان انرژی اتمی ایران در ادامه با اشاره دستاوردهای صنعت 
هسته‌ای در حوزه رادیوداروها گفت: اکنون سازمان انرژی اتمی ایران ۶۹ 

محصول رادیودارویی را در بیمارستان ها و مراکز پرتو پزشکی توزیع می کند

وی با تاکید بر اهمیت تحقیقات رادیودارویی در کشور توضیح داد: ۲۰ 
رادیودارو را در سازمان انرژی اتمی ایران در دست تحقیقات داریم که تعداد 
فراوانی از این داروها از فاز تحقیقاتی عبور کرده و وارد فاز بالینی شده است که 
پس از طی کردن مراحل فاز بالینی به محصول قابل عرضه تبدیل می شود و 

سبد عرضه سازمان را به میزان ۳۰ درصد در حجم افزایش می‌دهد
معاون رییس‌جمهور تصریح کرد: عمده رادیوداروهایی که در حال حاضر 
بر روی آن ها کار می شود متعلق به بخش درمان بوده و سعی شده این نوع از 
رادیوداروها موثر باشد تا بدون آسیب‌رسانی به سایر سلول ها، بدن روند درمان 
را طی کند.وی خاطرنشان کرد: این موارد جزو افتخارات دانشمندان و محققان 
فناوری هسته‌ای محسوب می شود که امروز این موارد در بیست و پنجمین 

نمایشگاه بین‌المللی پژوهش، فناوری و فن بازار قابل مشاهده است

رئیس سازمان انرژی اتمی در آیین رونمایی از مولد تمام بومی فرکانس رادیویی: 

تحقیقات کاربردی را شتاب ‌می‌دهیم
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 بانک مسکن جزئیات جدید افتتاح حساب های قرض‌الحسنه 

و شرکت در قرعه کشی سال ۱۴۰۴ این بانک را اعلام کرد. 
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن – هیبنا؛ حداقل مبلغ 
برای افتتاح حساب های قرض‌الحسنه پس‌انداز بانک مسکن، 
ارائه خدمات به این حساب ها و حداقل موجودی لازم برای 

شرکت در قرعه کشی سال ۱۴۰۴، یک میلیون ریال است

بدیهی است شرکت در قرعه کشی، منوط به مفتوح بودن 
حساب و داشتن حداقل موجودی در روز قرعه‌کشی بوده و 
شرط اعطای جایزه، حفظ حداقل موجودی )در حال حاضر، 
یک میلیون ریال( طی ۳ ماه یا ۹۰ روز متوالی در طی دوره، یا 
از زمان آخرین مهلت افتتاح حساب یا تکمیل موجودی خواهد 

بود

در این دوره، به ازای هر یک ‌میلیون ریال در هر روز، یک امتیاز 
برای شرکت در قرعه کشی حساب های قرض‌الحسنه بانک 

مسکن در نظر گرفته ‌می شود
بر این اساس، حداقل مبلغ موجودی لازم برای فعال ماندن 
حساب و ارائه خدمات به حساب های قرض‌الحسنه پس‌انداز، 

مبلغ ۵۰  هزار ریال است

جزئیات جدید حساب‌های قرض‌الحسنه بانک مسکن
بانک و بیمه

حضور بانک صادرات ایران در 
نمایشگاه بیمارستان سازی با توسعه 
خدمات »دکترلند« به کادر درمان

 بانک صادرات ایران با حضور در نهمین 
هاسپیتکس )Hospitex 2024( تازه ترین 
محصولات، خدمات و فناوری های نوین خود 
را برای ارائه انواع خدمات مالی و بانکی از جمله 
»دکترلند« به بخش درمان کشور ارائه خواهد 

کرد
به گزارش روابط عمومی بانک صادرات ایران، 
نهمین نمایشگاه بین المللی بیمارستان سازی، 
Hospi� )تجهیزات و تأسیسات بیمارستانی) 

tex 2024( با حضور بانک صادرات ایران و 
ارائه خدمات نوین مالی و بانکی مرتبط با بخش 
درمان به ویژه نرم افزار »دکترلند« در قالب 
پلتفرم بانکداری دیجیتال »سپینو« و همچنین 
حضور مدیران ارشد بانک برای پاسخگویی به 
نیاز تأمین مالی فعالان صنعت بیمارستان سازی 
و تجهیزات وابسته، از جمعه 23 آذرماه آغاز به کار 
خواهد کرد. غرفه بانک صادرات ایران در سالن 
B38 این نمایشگاه که تا 26 آذر ادامه خواهد 
یافت، پذیرای فعالان بخش درمان کشور خواهد 

بود
استفاده از خدمت نوین »دکترلند« که با ارائه 
خدمات مالی مقرون  به‌صرفه برای داروسازان از 
سال گذشته در اختیار این بخش از فعالان بخش 
درمان قرار گرفته است، در فاز جدید برای سایر 
ارکان کادر درمان کشور نیز از جمله، پزشکان، 
دندانپزشکان، پیراپزشکان و سایر بخش‌های 

درمانی قابل استفاده است
مزیت اول استفاه از دکترلند که از طریق پلتفرم 
بانکداری دیجیتال »سپینو« قابل دسترسی 
است، بازگشت نقدی ۱۰ درصدی از خریدها 
یا کش‌بک )Cash Back( به حساب کاربران 
بخش درمان است. این کش بک که به حساب 
سپهری آنها واریز می شود، علاوه بر جذابیت 
مالی، باعث افزایش نقدینگی و کاهش هزینه های 
 Buy( مالی آنها می‌شود. مزیت دوم، سرویس
Now, Pay Later) BNPL است که امکان 
خرید اعتباری را برای فعالان حوزه درمان فراهم 
می کند و به آنها اجازه می دهد خریدهای خود را 
اقساطی انجام دهند تا از نقدینگی بیشتری برای 
اداره کسب وکار خود بهره مند شوند. مزیت سوم، 
Personali� )توجه ویژه به شخصیـ‌ـسازی) 

zation( خدمات است؛ به این معنا که تغییر 
و دگرگونی در یک محصول بانکی به انتخاب و 
تشخیص عرضه کننده یعنی نئوبانک سپینو 

صورت گرفته است

خبر

پاسخگویی برخط مدیران بانک 
ملت به سوالات سهامداران

کنفرانس پاسخ به پرسش های سهامداران بانک ملت 
با حضور رییس و نایب رییس هیات مدیره و مدیران 

ارشد بخش مالی این بانک برگزار شد
 به گزارش روابط عمومی بانک ملت، مسعود نصر 
اصفهانی رییس هیات مدیره این بانک در کنفرانس 
پرسش و پاسخ با اشاره به جایگاه رفیع بانک ملت در 
نظام اقتصادی کشور و در بین بانک های بورسی از 
لحاظ منابع، مصارف و سودآوری گفت: خوشبختانه 
سهامداران نیز با نگاه به این موضوعات سهامدار بانک 

شده و به آن وفادار مانده اند
وی با بیان این نکته که بانک تمام تلاش خود را به 
کار می گیرد که با همت و تلاش کارکنان، سرمایه 
سهامداران را افزایش دهد و به صورت بهینه از آنها 
حمایت کند، افزود: تلاش همه ارکان بانک ملت در 
جهت بالندگی و سرافرازی این بانک است و تاکنون این 
مهم محقق شده است و در آینده نیز ادامه پیدا خواهد 

کرد
نصر اصفهانی به افزایش سرمایه به ویژه از محل سود 
انباشته در فرصت باقیمانده تا پایان سال اشاره کرد و 
روزهای پرفروغی را برای بانک ملت با توجه به گشایش 

های احتمالی در آینده پیش بینی کرد
سید کاظم چاوشی، نایب رییس هیات مدیره بانک 
ملت هم، با قدردانی از حمایت های سهامداران و 
فعالان بازار سرمایه، رفع ابهامات و نکات مالی موردنظر 
سهامداران را از وظایف اصلی بانک برشمرد و همگرایی 
فکری را لازمه نیل به سوی اهداف مشترک عنوان کرد 
و گفت: تجدید ارزیابی دارایی ها موجب شفافیت بیشتر 
صورت های مالی و رفع نگرانی و ارتقای اطمینان 

سهامداران خواهد شد
وی سرمایه گذاری های بانک ملت را مولد دانست 
و با بیان این نکته که بانک با توجه به سیاست های 
اقتصادی کشور، پیشرو در بنگاه سازی است نه بنگاه 
داری، تاکید کرد: پروژه هایی که بانک در آنها ورود پیدا 
کرده از اولویت های زیرساختی نظام اقتصادی کشور 
و دارای مجوز از بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران 

است
نایب رییس هیات مدیره بانک ملت، قیمت سهام 
این بانک را با توجه به آینده بازار سهام مطلوب پیش 
بینی کرد و گزارش های بانک در سامانه کدال را باعث 
دلگرمی سهامداران و موجب ارتقای وفاداری به 

سهامداری بانک دانست
مریم لیلی دوست، مدیرامور مالی بانک هم گزارشی 
از عملکرد شش ماهه مقطع شهریور از منظر سرمایه 
ارائه کرد.در این کنفرانس به سوالات و پرسش های 
سهامداران که از طریق ایمیل و سامانه پیامکی در 
زمینه های مختلف از جمله زمان افزایش سرمایه 
از محل سود انباشته و تجدید ارزیابی و میزان آن، 
تقسیم سود، وصول طلب 1/1 میلیارد دلاری از بانک 
مرکزی، مقدار خالص دارایی ارزی قابل تسعیر، قانون 
جهش ملی مسکن و اجبارهای قانونی و جرائم مرتبط 
با آن، واگذاری سرمایه گذاری های غیر مولد، افزایش 
سرمایه از محل مازاد تجدید ارزیابی شامل طبقات دیگر 
غیر از زمین، پیش بینی بازار سهام و وبملت، میزان طلب 
ارزی از شرکت نفت و شرکت های زیر مجموعه آن و 
سایر شاخص های عملکردی ارسال شده بود، از سوی 

مدیران حوزه مالی بانک ملت پاسخ داده شد
بر اساس این گزارش، متن سوالات و پاسخ های آنها 
در این کنفرانس خبری از طریق سامانه کدال منتشر 

خواهد شد

خبر

 بانک پاسارگاد در نوزدهمین سال تأسیس خود نیز 
هم چون گذشته به روند رو به رشد خود ادامه داده و 
با کسب موفقیت های درخشان ملی و بین‌المللی و 
انجام اقدامات انسان‌دوستانه در حوزه مسئولیت های 
اجتماعی با ارزش آفرینی، به خدمت‌رسانی به مردم 

عزیز کشورمان ادامه می‌دهد. 
بانک پاسارگاد که خدمت به مردم عزیز کشورمان را 
به عنوان نگینی ارزشمند و تفکری متعالی سرلوحه 
اقدامات خود قرار داده است، از شروع تأسیس ضمن 
حفظ روند توسعه‌ای خود، با وجود مشکلات اقتصادی 
و فشارهای ناشی از تحریم های حاکم بر اقتصاد کشور، 
در عرصه های مختلف ملی و بین‌المللی موفق به کسب 

افتخارات بسیاری شده است
راحله شهرابی، مدیر امور حوزه راهبری و 
روابط عمومی بانک پاسارگاد به تشریح افتخارات 
و اقدامات بانک در حوزه مسئولیت های اجتماعی 
پرداخت و در این خصوص گفت: افتخارات نوزدهمین 
سال فعالیت بانک پاسارگاد با دریافت بالاترین سطح 
جایزه ملی مدیریت مالی ایران آغاز شد و با کسب 
رتبه اول ارائه تسهیلات به شرکت های دانش بنیان 
در رویداد معرفی دستاوردهای شبكه بانكی در تامین 
مالی شركت های دانش‌بنیان که به همت صندوق 
نوآوری و شکوفایی نهاد ریاست جمهوری برگزار شد، 

ادامه یافت
وی افزود: روند موفقیت بانک پاسارگاد در پنجمین 
دوره از اجلاس رؤسای صنعت ساختمان، حمل 
و نقل، راه و شهرسازی نیز با کسب نشان زرین 
اعتماد مشتریان در صنعت بانکداری، نشان طلایی 
تأثیرگذارترین و خلاق ترین روابط عمومی در معرفی 
خدمات بانکی، نشان ملی رتبه نخست بانک های 
خصوصی در تأمین سرمایه پروژه های عظیم و 
زیربنایی کشور و استاندارد و جایزه بین‌المللی 
  )2023 ITM-Banking Services Award(
رتبه نخست نوآوری و فناوری های مدرن بانکی از سوی 

اتحادیه اروپا تداوم داشت
شهرابی ضمن اشاره به افتخارات بین‌المللی بانک 
پاسارگاد افزود: ادامه موفقیت های بانک پاسارگاد 
با افتخاری بزرگ برای جامعه اقتصادی و نظام بانکی 
کشور همراه بود، بانک پاسارگاد به عنوان تنها بانک 
ایرانی حاضر در رتبه‌بندی ۵۰۰ برند برتر بانکی 
جهان توانست با رشدی 20 پله‌ای جایگاه 218 
این رتبه بندی را بدست آورد. همچنین در آخرین 
رتبه بندی بنکر در سال 2024 نیز بانک پاسارگاد با 
۴۳ پله صعود، در میان 1000 بانک برتر جهان جایگاه 
بی سابقه ۱۶۲جهان و12 خاورمیانه را کسب کرد و در 
صدر فهرست بالاترین رشد سرمایه لایه یک در سطح 
خاورمیانه قرار گرفت. علاوه بر این براساس معیار نرخ 
بازده سرمایه )ROC( با کسب بازده 33.7درصدی 
رتبه دوم خاورمیانه و از نظر معیار نرخ بازده دارایی ها 

)ROA( با بازده 2.8درصدی رتبه سوم خاورمیانه را 
کسب کرد

مدیر امور حوزه راهبری و روابط عمومی بانک 
پاسارگاد درخصوص اقدامات انسان‌دوستانه این بانک 
گفت: موفقیت های بین‌المللی بانک پاسارگاد فقط به 
بخش عملکردی و مالی محدود نشده و این بانک که 
همواره نگاهی ویژه به مسئولیت های اجتماعی دارد، 
پس از ارزیابی 10 ساله فعالیت های مسئولیت های 
اجتماعی در حوزه‌ سلامت اجتماعی و آموزش توسط 
کرسی سلامت اجتماعی و توسعه یونسکو، تندیس و 

لوح مسئولیت اجتماعی سازمان یونسکو را کسب کرد
 وی در ادامه افزود: فعالیت های این بانک در حوزه 
مسئولیت های اجتماعی با حمایت گسترده از انجمن 
اتیسم ایران تداوم داشت که منجر به انجام اقدامات 
زیربنایی و ارزشمندی از جمله: طرح آگاهی بخشی، 
مرکز مشاوره تلفن‌ )HELP LINE(، چکاپ، بهبود 
فرآیندی و سیستمی انجمن، سامانه رجیستری و 
پذیرش آنلاین، طرح چکاپ اتیسم، صدور کارت 
رجیستری و کیف پول الکترونیک، پرورش مربی، 
مهارت آموزی بزرگسالان، کمک هزینه توانبخشی 
و آموزش، کمک هزینه دارو، توسعه شبکه شعبه ها و 
نمایندگی های انجمن، پرداخت‌ هزینه‌های درمانی 
بیش از 1000کودک زیر 7 سال مبتلا به اتیسم و... 

شده است
شهرابی اقدامات بانک پاسارگاد در حادثه سیل 
سیستان و بلوچستان را نیز تشریح کرد، که از آن جمله 
می توان به ساخت خانه های بهداشت )روستاهای 
گواتر، پار‌كشيخان، دمبدف مرادی، بجار بازار و 
وشنام(، احداث مدارس در روستاهای سيل‌زده 
)منطقه کاجو و روستای تیس( و بهسازی و مرمت 
زمين های ورزشی )روستاهای شوديگ، تلنگ، 

شاهوك بازار و كوتيرو(  اشاره کرد

وی در مورد اقدامات دیگر انجام شده در حوزه 
مسئولیت‌های اجتماعی گفت: امضای تفاهم نامه 
همکاری با باشگاه دانش پژوهان جوان اقدام دیگر بانک 
پاسارگاد در حوزه مسئولیت های اجتماعی بود که 
با هدف تعامل و همکاری باشگاه دانش پژوهان جوان 
با بانک در راستای حمایت از نخبگان علمی المپیاد 
کشور و کمک به ارتقاء رتبه علمی جمهوری اسلامی 
ایران در عرصه های جهانی و تربیت سرمایه انسانی 
خبره و کارآمد منعقد شد و این بانک برای دومین سال 
پیاپی از مدال آوران المپیادهای علمی تقدیر و آن ها را 

مورد حمایت قرار داد
وی افزود: روند فعالیت های مسئولانه بانک پاسارگاد 
در عرصه حمایت های ورزشی نیز ادامه داشت و این 
بانک در مراسمی از تیم والیبال فولادسیرجان ایرانیان 
که موفق به کسب مقام قهرمانی در بیست‌و ششمین 
دوره مسابقات والیبال باشگاه های آسیا شده بود، 

تقدیر کرد
مدیر امور حوزه راهبری و روابط عمومی بانک 
پاسارگاد ضمن تأکید بر توجه این بانک به توسعه 
فضاهای آموزشی و ارتقای فرهنگی در کشور گفت: 
این اقدامات با آغاز احداث مجتمع آموزشی 12 
کلاسه دارالفنون در شهرستان نهاوند، افتتاح سه 
باب کتابخانه در روستا های توانه، کوزره، ده‌پیاز 
استان همدان و همچنین افتتاح 2 مجموعه آموزشی 

دارالفنون در استان اردبیل تداوم یافت
شهرابی ضمن تأکید بر روند رو به رشد این بانک 
افزود: موفقیت های نوزدهمین سال فعالیت بانک 
پاسارگاد با دریافت نشان 5 ستاره مدیریت، لوح 
زرین و تندیس ملی برندهای تأثیرگذار و مدیران 
کارآفرین در سومین اجلاس ملی برندهای تأثیرگذار 
و مدیران کارآفرین ادامه داشت. این بانک در دومین 
جشنواره ملی حکمت نیز پس از ارزیابی بر اساس 
معیارهای تخصصی، نشان ملی حکمت را کسب کرد 
و از مدیرعامل بانک به عنوان یکی از رهبران اقتصادی 
موفق کشور تقدیر گردید. اما این پایان این راه پرافتخار 
نبود و در اولین مجمع جهانی دیپلماسی برند 

تندیس سفیر اقتصاد به بانک پاسارگاد اهدا شد
وی در ادامه یادآور شد: بانک پاسارگاد که همواره 
توجه به نیاز مشتریان را سرلوحه ارائه خدمات خود 
قرار داده و احترام و خدمت به ایشان به عنوان بخش 
اصلی فرهنگ سازمانی آن، منجر به تحقق باور متعالی 
»مشتری ذات بانک است« شده است، در یازدهمین 
دوره جشنواره  برند محبوب مصرف کنندگان با 
انتخاب و رأی مستقیم مردم عزیز کشورمان برای 
چهارمین بار متوالی در تمامی گروه های بانکی شامل 
»بانکداری اینترنتی«، »همراه بانک« و »خدمات 
بانکی حضوری«، عنوان محبوب ترین نام تجاری 
بانکی را کسب کرد. ششمین »جشنواره ملی صنعت 
سلامت محور« ایستگاه بعدی درخشش بانک 
پاسارگاد بود و پس از ارزیابی تخصصی انجام شده، 
تندیس زرین سازمان سلامت محور به این بانک اهدا 

گردید
شهرابی در پایان ضمن اشاره به درخشش بانک 
پاسارگاد در اجلاس اعتماد مشتریان گفت: بانک 
در این رویداد که به همت وزارت صمت برگزار شد، 
موفق به کسب »نشان زرین برترین روابط عمومی 
دانش محور و نوآور در صنعت بانکداری ایران« و 
»نشان ملی اعتماد مشتریان در صنعت بانکداری« 
و«استاندارد و جایزه بین‌المللی برترین شبکه بانکی 
معتبر و خلاق در ارائه خدمات الکترونیکی بانکی« 

گردید
موارد مطرح شده تنها بخشی از روند رو به رشد و 
موفقیت های بانک پاسارگاد بود که به لطف خداوند 
و حمایت سهامداران و مردم عزیز کشورمان ادامه 

خواهد یافت

نگاهی بر نوزدهمین سال افتخارآفرینی بانک پاسارگاد 
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رئیس سازمان وظیفه عمومی فراجا گفت: در راستای یکسان سازی در نحوه 
رسیدگی به پرونده های پزشکی مشمولان ،شیوه نامه اجرای ماده ۴۳ معافیت 

پزشکی خدمت سربازی ابلاغ شد
سردار تقی مهری اظهارکرد: ماده ۴۳ معافیت پزشکی خدمت وظیفه 
عمومی در راستای یکسان سازی در نحوه رسیدگی به پرونده های پزشکی 
مشمولان و وحدت رویه در نظارت به صدور آرای شورای پزشکی و جلوگیری 

از تضییع حقوق مشمولان ابلاغ شده است.سردار مهری افزود: اعمال ماده 
۴۳ قانون معافیت پزشکی خدمت سربازی از اختیارات رئیس سازمان وظیفه 
عمومی است و بیشتر در جهت جلوگیری از دسیسه و تقلب در امر وظیفه 
عمومی به معاونین استان ها تفویض شده و می توانند برابر با شیوه نامه ابلاغی، 
به رای صادره ازشورای پزشکی شهرستان)معافیت دائم ،موقت ،معافیت از 
خدمات رزم و فاقد منع خدمتی( اعتراض و پرونده را به شورای عالی پزشکی 

ارجاع دهند
وی خاطرنشان کرد: درصورتی که در مراحل رسیدگی پزشکی از سوی 
مشمول، بیمارستان یا مراکز درمانی یا پزشک متخصص یا پزشک معاین 
اولیه، رای صادره و بیماری مشمول نقص یا مشکلی وجود داشته باشد و 
این موضوع برای معاونت وظیفه عمومی محرز شود، طبق ماده ۴۳ معافیت 

اً در شواری عالی پزشکی مورد بررسی قرار می‌گیرد پزشکی، پرونده مجددً

رئیس سازمان وظیفه عمومی فراجا: ماده ۴۳ معافیت پزشکی خدمت سربازی ابلاغ شد

رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و پرورش:
 تاثیرسوابق تحصیلی در کنکور

 به جایگاه ایران در المپیادها لطمه‌ای 
نزده است

رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و پرورش با بیان 
اینکه ملاک افزایش و افت در المپیادها تعداد مدال‌های 
کسب شده است، درباره تاثیر سوابق تحصیلی بر کاهش 
تعداد افراد راه یافته به المپیادها گفت: تکلیف آموزش و 
پرورش به صورت عمومی، سنجش های ملی و بین‌المللی 
است که صورت می‌گیرد بنابراین ملاک و معیار سنجش 
درخصوص مصوبات کنکور، ۱۶ میلیون دانش آموز و 
حدود یک میلیون کنکوری هستند لذا این سنجش با 

المپیادی ها رقم نمی‌خورد
ایسنا- علی محبی  با بیان اینکه طبق قانون برای 
تصمیم‌گیری در مورد موضوع کنکور، هرگونه تغییری از 
یک سال قبل باید اطلاع رسانی شود تا دانش آموزان خود 
را با تغییرات سازگار کنند و بر اساس آن کارها را جلو ببرند 
گفت: ملاک و معیار برای مصوبات کنکور ۱۶ میلیون 
دانش آموز و حدود یک میلیون کنکوری هستند که 

براساس آن تصمیم‌گیری درباره کنکور لحاظ می شود
وی با بیان اینکه المپیادها استعدادهای برجسته و 
جایگاه ایران را نشان می‌دهد افزود: جایگاه المپیادی ها 
جایگاه آموزش و پرورش نیست، جایگاه آموزش و پرورش 
به صورت عمومی سنجش های ملی و سنجش های 

بین‌المللی است که صورت می‌گیرد
رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و پرورش ادامه داد: 
ملاک افزایش و افت المپیاد مدال های کسب شده است، 
کیفیت مدال های رنگین المپیادی ها تایید سخن است، 
حضرت آقا فرمودند جایگاه المپیادی ها ارتقاء یابد که این 
موضوع محقق شده؛ جایگاه ما از حیث تعداد مدال ها سوم 

و در برخی از رشته ها، اول است
محبی با بیان اینکه موضوع سوابق تحصیلی در جایگاه 
المپیاد و رنکینگ ایران در دنیا ذره‌ای لطمه نزده است و 
حتی نشان می‌دهد رشد داشته‌ایم گفت: اگر بحث از 
کاهش تعداد المپیادی ها می شود، سخن از تعداد افراد 
ورود پیدا کرده است، چه اشکال دارد به جای ۳۰۰ هزار 
نفر المپیادی که در نهایت دو مدال کسب می کنند، ۳۰ 
هزار نفر به المپیاد اعزام شوند و به جای ۲ مدال، ۴ مدال 

کسب کنند و هزینه کمتری هم در پی داشته باشد

مشاور اسبق رئیس سازمان محیط زیست:
قانون هوای پاک قابلیت اجرا ندارد

مشاور اسبق رئیس سازمان محیط زیست کشور 
گفت: قانون هوای پاک از آنجا که بدون در نظر گرفتن 
واقعیت های جامعه و تامین بودجه لازم تصویب شده 

است، قابلیت اجرا ندارد
ایرنا- اسماعیل کهرم افزود: اگر این قانون اجرا شود، 
فعالیت بسیاری از صنایع و کارخانه ها متوقف خواهد 

شد
قانون هوای پاک از سال ۹۶ جایگزین قانون »نحوه 
جلوگیری از آلودگی هوا« شد. این قانون در ۳۴ ماده 
و ۳۹ تبصره تصویب و حدود ۱۷۶ »تکلیف‌ - دستگاه« 
احصا شده است. این قانون ۲۱ دستگاه اجرایی از جمله 
وزارت کشور، وزارت نفت، وزارت نیرو، نیروی انتظامی، 
شهرداری، صدا و سیما را مکلف کرده است که هر یک 
به‌ تناسب وظایف خود، اقداماتی را برای کنترل آلودگی 

هوا در کشور اجرایی کنند
وی تصریح کرد: عده ای پشت درهای بسته نشستند 
و این قانون را تصویب کردند ولی در عمل دیدند در 
صورت اجرای این قانون، تمام صنایع آلوده کننده 
از کارخانه های بزرگ جاده کرج گرفته تا یک دکان 
رنگرزی و چاپ کوچک و مطب های دندانپزشکی به 
خاطر استفاده از فلزات سنگین، باید بسته شود. از این 
رو ، قانون برای صنایع و کسب و کارها اجرا نشد و بدترین 

چیز در دنیا هم قانون غیرقابل اجراست
مشاور اسبق رئیس سازمان محیط زیست کشور در 
پاسخ به این پرسش ایرنا که برای رفع معضل خودروهای 
فرسوده که یکی از عوامل اصلی تولید آلودگی هوا در 
کلان شهرهاست چه باید کرد، گفت: دولت اکنون با 
کمبود بودجه مواجه است. زمانی که معصومه ابتکار 
رئیس سازمان محیط زیست بود با اعطای وام طرح 

تعویض خودروهای فرسوده با نو اجرا شد
کهرم افزود: به دلیل وجود صنایع خودروسازی، این 
طرح در مدت زمان کوتاهی اجرا شد اما این حرکت نیز 
به دلیل کمبود بودجه متوقف شد و وضعیت به جایی 
رسیده است که خودروها و موتور سیکلت ها مسبب ۸۵ 

درصد آلودگی شهرهای بزرگ هستند
وی بخشی از مشکل آلودگی هوا را ناشی از سخت بودن 
دریافت معاینه فنی خودروها دانست و گفت: وقتی افراد 
برای گرفتن معاینه فنی زمان زیادی را باید در صف 
بگذرانند به طور طبیعی بسیاری به دنبال انجام این 
کار نیستند در صورتی که با افزایش مراکز معاینه فنی و 
سهولت دسترسی به این مرکز می توان جلوی بخشی 
از آلودگی هوا را به واسطه عدم تردد خودروهای دارای 

مشکل گرفت
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وزیر آموزش و پرورش:
سهم پژوهش از تولید ناخالص ملی 

کمتر از یک درصد است
وزیر آموزش و پرورش با بیان اینکه سهم پژوهش 
از تولید ناخالص ملی کمتر از یک درصد است، 
گفت: جمهوری اسلامی ایران در تولید علم، 
جایگاه شانزدهم را در دنیا دارد اما شرایط مطلوبی 

در حوزه پژوهش نداریم
ایرنا- علیرضا کاظمی در مراسم تجلیل از 
دانش آموزان و معلمان پژوهشگر اظهار داشت: 
میزان سرمایه گذاری حوزه آموزش در پژوهش 
نیز پایین است؛ در سال ۱۳۹۲ با ۱۲.۵ میلیون 
دانش آموز سهم آموزش و پرورش از بودجه 
عمومی دولت ۱۰.۵ درصد بود و امسال با ۱۶.۵ 

میلیون دانش آموز نیز همین گونه است
کاظمی تصریح کرد: زمانی می توانیم کشور را به 
قله های پیشرفت و توسعه برسانیم که آموزش و 

پژوهش اولویت نخست در کشور باشد
وی یادآورشد: توسعه پژوهش در این وزارتخانه 
باید مدنظر باشد، حل مسائل کلان آموزش و 
پرورش مبتنی بر پژوهش و ایجاد نگرش پژوهشی 
میان معلمان و دانش آموزان وظیفه ما محسوب 
می شود و به میزانی که در برابر آموزش مسئولیت 

داریم، در حوزه پژوهش هم مسئول هستیم
وزیر آموزش و پرورش گفت: یکی از دلایلی 
که دائم دچار آزمون و خطا هستیم این است 
که از پژوهش به درستی استفاده نمی کنیم و با 
تجاربی که اکنون در این حوزه داریم، قانون وضع 
می کنیم و بعد متوجه می شویم که چه اشتباهی 

مرتکب شده‌ایم
کاظمی با تاکید بر اینکه در تربیت معلم و 
دانش آموز پژوهشگر موفقیتی نداشتیم، توضیح 
داد: یکی از دلایل آن برنامه درسی است؛ زمانی 
می توانیم معلم پژوهشگر تربیت کنیم که ساختار 
برنامه درسی مدرسه، تألیف کتب درسی و 
روش های تدریس بر این مبنا باشد و در این حوزه 
کاستی های بسیاری داریم و امیدوارم در بازبینی 
کتاب های درسی به این مولفه توجه اساسی 

داشته باشند
وی با تاکید بر اهمیت آموزش و توجه به بودجه 
پژوهشی در استان ها و مناطق، خاطر نشان کرد: 
بدون آشنایی با روش ها و مهارت های پژوهشی 
در حوزه معلمان و دانش آموزان نمی توانیم موفق 

باشیم

عضو کمیسیون عمران مجلس :
دولت موظف به اجرای قانون 

برنامه هفتم توسعه در حوزه 
بهینه سازی است

عضو کمیسیون عمران مجلس گفت: از آنجا 
که مصرف بی‌رویه و مدیریت نشده یکی از علل 
اصلی ناترازی انرژی است، اجرای درست مبحث 
19 مقررات ساختمان و عایق بندی حرارتی و 

صنعتی سازی ساختمان ها ضروری است
بهار- علیرضا نثاری در گفت‌وگو با خانه ملت 
با تاکید بر ضرورت اجرای قانون برنامه هفتم 
توسعه در حوزه بهینه سازی انرژی و توجه 
مسئولان به مبحث 19 مقررات ملی ساختمان، 
گفت: یکی از مفاد اصلی »قانون بهینه سازی 
مصرف انرژی« اجرای درست مبحث 19 مقررات 
ساختمان و جلوگیری از هدررفت انرژی است، 
چراکه بخش قابل‌ملاحظه‌ای از انرژی از طریق 
درها و پنجره های  غیراستاندارد هدر می‌رود و 
در عین حال با استانداردسازی وسایل سرمایشی 
و گرمایشی می توان تا 30 درصد از اتلاف انرژی 

جلوگیری کرد و در ادامه منجر به ذخیره آن شد.   
نماینده مردم نهاوند در مجلس شورای اسلامی 
ادامه داد: در عین حال مدیریت مصرف در 
بخش های تولیدی، صنایع، تجاری، اداری در 
کنار خانگی با جلوگیری از پرتی انرژی و بازسازی 
تجهیزات انتقال، اورهال کردن دستگاه ها و... 
می تواند ناترازی انرژی را به طور ویژه‌ای کاهش داد 

و در ادامه فرصت بیشتری برای تولید پیدا کرد
وی مصرف بی‌رویه و مدیریت نشده را یکی از 
علل اصلی ناترازی انرژی در کشور دانست و افزود: 
همچنین فرهنگ عمومی مصرف باید ابتدا در 
سازمان ها توسط مسئولان اصلاح شود تا در ادامه 
بتوان مصرف مردم در خانه ها را بهینه کرد، ضمن 
آنکه باید عایق بندی حرارتی و صنعتی سازی 

ساختمان ها جدی گرفته شود
عضو کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی 
با تاکید مجدد بر اینکه دولت موظف به اجرای 
قانون برنامه هفتم توسعه در حوزه بهینه سازی 
است، مطرح کرد: به طورحتم مجلس وظایف 
نظارتی و قانونی خود را در این زمینه با جدیت 
پیگیری خواهد کرد چراکه ناترازی انرژی به عنوان 
ابرچالش کشور اقتصاد و معیشت مردم را تحت 
تاثیر قرار داده و اگر از این معضل عبور نکنیم در 
آینده چالش‌های بیشتری پیش‌روی ما خواهد 

بود
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وزیر بهداشت با اشاره به نرخ رشد جمعیت :

تا ۱۵ سال آینده سالخورده ترین کشور منطقه خواهیم شد
وزیر بهداشت با اشاره به نقش کارشناسی، مشاوره 
و هم افزایی سازمان نظام پزشکی، گفت: در صورت 
همکاری سازمان نظام پزشکی و دیگر مجموعه 
ها می توان نسبت به حل تدریجی مشکلات نظام 

سلامت اقدام کرد
به گزارش ایلنا، محمدرضا ظفرقندی در پنجاه و 
هشتمین جلسه شورای عالی سازمان نظام پزشکی 
اظهار داشت: یکی از بحث های کلان نظام سلامت، 
اجرای برنامه پزشکی خانواده است که به هر میزان 
منابع مورد نیاز آن تامین شود، قابلیت اجرایی دارد 
و امیدواریم این ساختار که در 4 قانون برنامه تکلیف 

بوده را اجرا کنیم
وی به تهیه پیش نویس برنامه پزشکی خانواده برای 
اجرا اشاره کرد و گفت: این پیش نویس تهیه شده تا 
همه فعالان نظام سلامت، نظرات کارشناسی و فنی 
خود را در مورد آن اعلام کنند و تا وقتی منابع مورد 
نیاز تامین نشود، برنامه پیشنهادی و پیش نویس 

قابل اجرا نیست. 
 وزیر بهداشت تاکید کرد: اعضای سازمان نظام 
پزشکی نیز می توانند پیشنهادات کارشناسی، 
درست، مسلط به ابعاد اجرایی و مالی خود برای اجرای 
بهتر طرح ها و برنامه ها از جمله پزشکی خانواده را 
به وزارت بهداشت ارائه کنند. یکی از خواست های 
دیرینه جامعه رزیدنتی این بود که دستیاری، مشمول 
بیمه و با آرامش خاطر باشد که با کار کارشناسی در 

بودجه لحاظ و با هم افزایی با مجلس، تصویب شد. 
 ظفرقندی با بیان اینکه اجرای طرح ها و برنامه 
های کلان، نیاز به حمایت دارد، افزود: یکی از بحث 
های مهم ما، افزایش بی رویه ظرفیت ها بدون تامین 
زیرساخت ها و پیش نیازها است و در سه سال گذشته، 
بیش از حد مقرر شده، ظرفیت ها افزایش یافته بدون 
زیرساخت ها تامین شود. بحث ما این است که باید 

زیرساخت ها تامین شود تا نارضایتی ایجاد نشود. 

 وی با اشاره به بدهی 97 هزار میلیارد تومانی وزارت 
بهداشت و دانشگاه های علوم پزشکی به بخش های 
دارو، پرسنلی و پیمانکاران، خاطرنشان کرد: حل 
مشکلات نیاز به تعامل، هم افزایی، بحث، بررسی و 

اقناع مراجع، نهادها و مسئولان تصمیم گیر دارد. 
 وزیر بهداشت تکریم، نگهداری و درک جوانان 
برای تحصیل و اشتغال در کشور را مهم دانست و 
گفت: دانشجویان، رزیدنت ها، انترن ها و پزشکان 

طرحی باید تکریم شوند تا انگیزه خدمت در آینده 
برای کشور را داشته باشند. به دنبال راه اندازی 
صندوقی برای حمایت از فارغ التحصیلان و پزشکان 

طرحی هستیم
 ظفرقندی بحث بحران جمعیت را کاملا علمی 
عنوان و تاکید کرد: با نرخ رشد کنونی جمعیت در 
آینده نزدیک و حداکثر 15 سال آینده، سالخورده 
ترین کشور منطقه خواهیم شد و برای اولین بار 
در سال 1403 به کمتر از یک میلیون تولد در سال 
خواهیم رسید بنابراین بحث جمعیت جدی و دارای 

ابعاد فرهنگی، اقتصادی، اجتماعی و سیاسی است. 
 وی ادامه داد: کشورهای دیگر هم با بحران 
جمعیت روبرو هستند و تفاوت آنها با کشور 
ما در این است که آنها در طول 5 تا 7 دهه به چاله 
جمعیتی افتاده اند اما ایران در طول یک دهه به 
چنین وضعیتی رسیده است. تفاوت دوم این است 
که ما در حال توسعه یافتگی به این پدیده دچار شده 
ایم اما آن کشورها پس از توسعه یافتگی، گرفتار 

شده اند. 
 وزیر بهداشت با بیان اینکه بر اساس قوانین و اسناد 
بالادستی سهم سلامت از تولید ناخالص داخلی باید 
حداقل 7 درصد باشد، گفت: این سهم باید معادل یا 
بیشتر از کشورهای منطقه باشد اما در حال حاضر 
حدود 4 درصد است و تا وقتی این سرانه اصلاح 

نشود، بسیاری از مشکلات نظام سلامت پابرجاست

بهار- عضو شورای عالی آموزش و پرورش با بیان اینکه تنوع مدارس یکی از عوامل اصلی 
ضدیت با عدالت آموزشی است که باید مشکل آن حل شود گفت: تا مشکل حل نشود 
دانش آموزان، مدیر و معلم خوب جدا می شوند و به مدارس هیئت امنایی می‌روند و چیزی 
که می ماند دانش آموز ضعیف درسی، بدون انگیزه، با معلم و مدیر بدون انگیزه و یک فضای 

آموزشی نامناسب است
به گزارش بهار، علی‌اصغر فانی در گفت‌وگو با ایسنا، درباره پرداخت شهریه در مدارس 

دولتی گفت: مدیر مدرسه دولتی برای هزینه های جاری مدرسه بودجه‌ای ندارد؛ دولت تنها 
حقوق معلمان را پرداخت می کند و بابت هزینه های جاری، اعتباری به مدارس نمی‌دهد، 
بنابراین مدیر مدرسه مجبور است از دانش آموزان هزینه‌ دریافت کند تا برق و آب مدرسه 

قطع نشود
وی با بیان اینکه در مدارس دولتی اولیاء برای پرداخت شهریه مقاومت و اعلام می کنند 
طبق اصل ۳۰ قانون اساسی تحصیلات رایگان است افزود: برخی برنامه‌ریزی کردند 

تا اولیاء با میل خودشان هزینه پرداخت کنند و اینگونه پای ایجاد مدارس هیئت امنایی 
به میان آمد.وزیر سابق آموزش و پرورش با بیان اینکه تنوع مدارس یکی از عوامل اصلی 
ضدیت با عدالت آموزشی است که باید مشکل آن حل شود ادامه داد: تا مشکل حل نشود 
دانش آموزان، مدیر و معلم خوب جدا می شوند و به مدارس هیئت امنایی می‌روند و چیزی 
که می ماند دانش آموز ضعیف درسی، بدون انگیزه، با معلم و مدیر بدون انگیزه و یک فضای 
آموزشی داغون است.فانی با بیان اینکه اگر هدف استقرار عدالت آموزشی است باید تنوع 

را کاهش دهیم عنوان کرد: شعار عدالت آموزشی دادن راحت است اما اجرای آن راحت 
نیست. همواره این سوال مطرح است چرا مناطق محروم بعد از چند دهه همچنان محروم 
هستند؟ که باید در پاسخ گفت چون مناطق محروم از خودشان نیروی بومی متخصص 
ندارند بنابراین با هدف حل این مسئلهNGO  هایی بدون کمک مالی از دولت و با کمک از 
مردم و نهادهای خصوصی راه اندازی شد تا در جهت کمک به مناطق محروم گام برداشته 

شود

ر صورت تکثیر رفتارهای خودسرانه در نهادهای انتظامی  باید   
فاتحه سرمایه گذاری را در کشور خواند و امنیت روانی جامعه را هم به فنا 
رفته قلمداد کرد. البته در این میان باید دید نهاد  نظارت بر مجتمع نفلین 

سینیت کلیبر پاسخگو خواهد بود؟
 رئیس پلیس کلانتری با ضربات پیاپی به پهلو و شکم او سعی در اعتراف 
گرفتن دارد، بدون هیچ رحم و ملاحظه ای ضرب و شتم ادامه دارد،انگار یک 
تروریست را دستگیر کرده باشند، هنوز هیچ تخلفی انجام نگرفته ،تهدید می 
شود و فحاشی پلیس را باور نمی کند در بهت و حیرت این برخورد حافظان 
امنیت ملی مانده است و بدون واکنش دفاعی بین لگد و مشت درجه دارها 
در خود می پیچد. فقط یک موضوع را می خواستند »به آنچه ما می خواهیم 
اعتراف کن«این اتفاق یک خاطره در دوره ی رضاخان نیست. اتفاق کتک 
کاری پلیس جمهوری اسلامی با یک شهروند بدون دفاع در سه آذرماه سال 

جاری است
پرده اول: نطفه ی ماجرا

در تاریخ 3 آذر ماه 1403، راننده یک کامیون حامل سنگ معدن و باکت 
بیل مکانیکی ، پس از کسب اجازه از نگهبان معدن )که به صورت تلفنی با 
مدیر مجتمع نفلین سینیت کلیبر- هماهنگ و مجوز دریافت کرده بود(، 
از معدن خارج شد تا به مجتمع نفلین سینیت کلیبر آمده و بار خود را در 
کارخانه شرکت سورین ارس زنده رود تخلیه کند. و باکت را برای تعمیر 
به تعمیرکاران تحویل دهد. مسیر معدن تا کارخانه 13 کیلومتر است که 
در مسیر اختصاصی معدن، شیب بسیار تند وجود دارد. خودروی کامیون 
پس از گذشت ۴۵ دقیقه به کارخانه رسید اما نگهبانی مجتمع مانع از ورود 

کامیون به داخل شد و اعلام شد که کامیون اجازه ورود به مجتمع را ندارد. 
این در حالی ست که اجازه خروج از معدن برای کامیون و بار توسط مدیر 
مجتمع از قبل صادر شده بود. تا کامیون بتواند از معدن خارج شود. پس از 
گذشت حدود نیم ساعت، مدیر معدن از متوقف شدن کامیون در جلوی 
ورودی باسکول مجتمع مطلع و برای بررسی موضوع در محل حاضر می 
شود. پس از بررسی مشخص شد که مدیر مجتمع دستور توقف کامیون 

را صادر کرده است
بنابراین مدیر معدن به دفتر مدیر مجتمع، مراجعه و پس از صحبت با 
ایشان، قرار شد که باکت بیل مکانیکی در بیرون از مجتمع از بار کامیون 
تخلیه شود. همچنین مدیر مجتمع به راننده کامیون دستور می دهد تا بار 
سنگ معدن را به معدن بازگرداند. اما راننده کامیون اعتراض می کند که چرا 
در هنگام خروج بار از معدن مخالفت خود را اعلام نکردید و با آنکه می‌دانید 
شیب بالا رفتن از جاده معدن بسیار زیاد و عبور از آن جاده با کامیون حامل 
بار امکان پذیر نیست و خطر سقوط کامیون همراه با بار وجود دارد، مرا به 

بازگشت بار به معدن مجبور می کنید؟ 
پرده دوم:ورود پلیس به ماجرا 

به دلیل مشکلاتی که بازگشت بار به معدن می توانست برای شخص راننده 
و کامیون ایجاد کند، راننده تصمیم می‌گیرد برای کسب تکلیف نهایی با 
پلیس ۱۱۰ تماس بگیرد و طی تماس خود، شکایت خود را از شرکت تهیه و 

تولید مواد معدنی ایران به دلیل ممانعت از ورود بار به مجتمع با وجود صدور 
مجوز خروج از معدن، اعلام می کند

پس از دقایقی خودروی تویوتای کلانتری در محل حاضر می شود و پس 
از صحبت با راننده ، توسط درجه داری که از پاسگاه به محل آمده است 
صورتجلسه‌ای تنظیم می شود که در جمله اول آن نام ارگان ممانعت کننده 
از ورود بار را شرکت سورین ارس زنده رود قید می نماید در حالی که بار برای 
این شرکت حمل می شده و شرکت تهیه و تولید مواد معدنی از ورود بار به 

داخل مجتمع جلوگیری کرده بود
 این صورتجلسه به امضای مدیر مجتمع می‌رسد و در ادامه از مدیرمعدن 
درخواست امضا می کنند که ایشان خواستار اصلاح صورتجلسه و نام بردن 
از شرکت تهیه و تولید مواد معدنی به عنوان ممانعت کننده از ورود بار 
می شود. بعد از اصلاح گروهبان ، راننده کامیون و مدیرمعدن صورتجلسه 
را امضا می کند، در حالی که مدیر مجتمع  از این تغییر در صورتجلسه بسیار 
آشفته شده و اصرار به پاره کردن صورتجلسه و لغو آن دارد. و گروهبان اعلام 
می کند که چنین چیزی امکان پذیر نیست و لازم است به پاسگاه مراجعه 
کنند. مدیر مجتمع به پاسگاه مراجعه می کند و مدیر معدن و راننده کامیون 
برای اقدام قضایی راهی کلیبر می شوند که متاسفانه زمان اداری گذشته 
بوده است و از میانه راه به شرکت بازمی گردند تا اقدام قضایی را در روز بعد 

پیگیر شوند و برای رفع خستگی و هم فکری به دفتر کارخانه می‌روند
پرده سوم: ماجرای جدید سد معبر

اعتراض مدیر مجتمع به سد معبر کامیون دوباره مدیر معدن را به مجتمع 
می کشاند. مدیر معدن به درب ورودی مجتمع مراجعه می کند که با 
رییس پاسگاه و گروهبان ، روبرو می شود. )حضور این افراد در آن محل 
پس از حدود نیم ساعت صحبت مدیر مجتمع با آنها در محل پاسگاه، اتفاق 
افتاده است.( رئیس پاسگاه اعلام می کند که مدیر مجتمع به سد معبر 
ایجاد شده توسط کامیون اعتراض دارد و کامیون باید جابجا شود. این در 
حالی ست که خود او باعث ایجاد این سد معبر بوده است! بنابراین مدیر 
معدن برای جلوگیری از ایجاد حاشیه و مشکل، خودش کامیون را روشن 
کرده و از درب باسکول فاصله گرفته و در محلی دیگر پارک می کند. در 
واقع مجتمع نفلین سینیت کلیبر دارای دو درب است. یکی برای عبور و 
مرور ماشین های مختلف و دیگری برای عبور ماشین هایی که لازم است 
باسکول شوند. این ماشین ها می تواند شامل کامیون های حمل بار از 
معدن به داخل مجتمع و کامیون های حمل کنسانتره از داخل مجتمع 
به بیرون باشد اما از مدتی پیش مدیر مجتمع خروج محصول و کنسانتره را 
نیز از مجتمع ممنوع کرده بود و ورود بار به داخل نیز که از همان روز ممنوع 
شده بود پس در عمل هیچ وسیله‌ای اجازه تردد از درب باسکول را نداشته 
است و حتی در صورت باقی ماندن کامیون در محل درب باسکول، باز هم 

سد معبری اتفاق نیفتاده است
پرده چهارم:حمله پلیس

مدیر معدن به همراه راننده کامیون به سمت اهر حرکت می کند. پس 
از طی حدود ۱۰ کیلومتر با صدای شلیک گلوله به شدت دچار ترس و 
وحشت می شوند و خودروی پاسگاه را مشاهده می کنند که بدون آژیر و 
بلندگو باعث خروج آنها از جاده به سمت دره می شود. تیرهای فراوانی به 
سمت خودروی او شلیک می شود. پس از توقف خودرو، رئیس پاسگاه از 
خودروی پاسگاه پیاده شده به سمت اتومبیل می‌ایستد و چندین مرتبه 

شلیک می کند و سپس با لگد به شیشه سمت راننده کوبیده و باعث 
می شود تمام شیشه بر روی سر و صورت مدیرمعدن بپاشد. آنگاه درب 
خودرو باز شده و اسپری فلفل از فاصله 10 سانتی بر روی سر، صورت و 
چشمان و دستان هر دو نفر پاشیده می شود. مدیر معدن توسط پلیس 
از ماشین پایین کشیده شده و با سر بر روی زمین پرتاب می شود و آنگاه 
به ضرب و شتم او اقدام می شود و لگدهای بسیاری به سر، پهلو و شکم او 
وارد می شود. وضعیت برای رانننده کامیون هم همین گونه بوده. ضرب و 
شتم و فحاشی حتی شلیک گلوله از فاصله نزدیک توسط رئیس پاسگاه و 
گروهبان ادامه می یابد و بعد از مدتی آن دو را دست بسته به پاسگاه منتقل 

می کنند. 
رئیس پاسگاه قبل از بردن شاکیانی که مورد ضرب و شتم و شلیک گلوله 
برای هرچه بیشتر ترساندنشان قرار گرفته اند،به پاسگاه آنها را به مجتمع 
برده تا مدیر مجتمع نیز از این ماجرا به خوبی باخبر شود. البته مدیر 
مجتمع با دیدن این شرایط ابراز رضایت کرده و از رئیس پاسگاه قدردانی 

می کند
پرده پنجم :اعتراف اجباری 

در ادامه فرمانده کل نیروی انتظامی، در محل پاسگاه حاضر شده و پس از 
آنکه موضوع را از سوی رئیس پاسگاه و سایرین شنید، مدیر معدن و راننده 
کامیون را متهم به خلافکاری کرد. رئیس پاسگاه، دوربین گوشی خود را 
روشن کرده و دستور می دهد که مدیر معدن اعتراف کند که از دستور 
پلیس تمرد کرده است. ضرب و شتم و فحاشی و تهدید توسط نیروهای 
پلیس برای اعتراف اجبراری راه به جایی نمی برد تا اینکه همسر مدیر 
معدن خود را به پاسگاه می رساند تا جویای حال همسرش شود.پلیس 
از حضور همسر مدیر معدن به نفع پرونده استفاده می کند و این بار تهدید 

به آزار همسرش، مرد را وادار به پذیرش درخواست ناحق پلیس می کند
مدیرمعدن و راننده کامیون با جراحت و زخمهایی که بر تن داشتند آزاد 
می شوند. اما شکایت به مقامات بالاتر برای احقاق حق انجام می گیرد. 
این پرونده هنوز در حال بررسی است. اما شایعه ها و گوش به گوش شدن 
چنین ماجراهایی این سوال را مطرح می کند که آیا سرمایه گذاران با 
چنین نا امنی هایی حاضر به ادامه سرمایه گذاری مجدد خواهند بود؟یا 

اینکه آیا دادستان با رعایت انصاف تصمم می گیرد؟ 
به راستی شکایت از چنین رفتارهایی را به کجا باید برد ؟انگار روزگارمان 
به جلو حرکت نمی کند و ما هر روز در چرخه ای از زمان گیر کرده ایم و باز 
هم شعر هایی مانند مست و هوشیار پروین اعتصامی را لازم داریم برای 

شنیدن و فهمیدن و حق طلبی.اینجا کسی هوشیار نیست

عضو شورای عالی آموزش و پرورش مطرح کرد:

تنوع مدارس در ضدیت با »عدالت آموزشی«

ضرب و شتم یک مدیر معدن و راننده کامیون توسط پلیس: 

خشونت خودسرانه تا کی؟!

نعیمی فیروزه 
نگار روزنامه 
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کاپیتان پرسپولیس در روزهای آینده تمرینات اختصاصی خود را 
آغاز خواهد کرد

به گزارش ایرنا، امید عالیشاه پس از برخورد و مصدومیتی که در 
بازی مقابل الریان در هفته پنجم لیگ نخبگان آسیا با آن مواجه شد، 
بلافاصله در زمین مسابقه، اقدامات لازم پزشکی را دریافت کرد و پس 
از آن، با آمبولانس حاضر در ورزشگاه به نزدیکترین مرکز پزشکی 

منتقل شد
در بیمارستان دوحه نیز اقدامات تشخیصی لازم انجام شد و از 
نواحی سر، صورت، گردن و ستون فقرات، سی تی اسکن گرفته شد. 
در ناحیه ستون فقرات و گردن مشکلی نبود اما از ناحیه سینوس ها 
و بینی، مواردی مشاهده شد که طی آن، متخصص گوش و حلق و 
بینی و جراح اعصاب، این بازیکن را مورد معاینه قرار دادند. در نهایت 

کاپیتان پرسپولیس به ایران بازگشت و مورد عمل جراحی قرار 
گرفت

کاپیتان پرسپولیس از شروع زمستان می تواند رفته رفته تمرینات 
اختصاصی خود را آغاز کرده و بعد از آن به تمرینات گروه پرسپولیس 
اضافه شود. با این شرایط به نظر می‌رسد عالیشاه از نیم فصل دوم 

می تواند برای سرخ پوشان به میدان رفته و در دسترس باشد

زمان بازگشت عالیشاه به میادین مشخص شد

 جایگاه مهدی طارمی 
در لیست اروپایی اینتر به خطر افتاد

»سیمونه اینزاگی« قصد دارد یک مهاجم را به 
لیست اروپایی تیمش برای شرکت در رقابت های 
لیگ قهرمانان اروپا اضافه کند اما مشخص نیست 
این بازیکن به جای کدام مهاجم وارد فهرست 

خواهد شد
به گزارش خبرآنلاین؛ تیم فوتبال اینتر ایتالیا 
که در حال حاضر در رده ششم رقابت های لیگ 
قهرمانان اروپا قرار دارد قصد دارد تغییراتی را در 

لیست اروپایی ایجاد کند
طبق اعلام روزنامه ایتالیایی »گازتا دلو 
اسپورت«، »سیمونه اینزاگی« قصد دارد نام 
»خواکین کوره آ« مهاجم ۳۰ ساله تیمش را به 
لیست اروپایی برای حضور در رقابت های لیگ 
قهرمانان اضافه کند. این مهاجم آرژانتینی در 
فصل جاری رقابت های سری آ در ۵ مسابقه یک 

گل و ۲ پاس گل به نام خود ثبت کرده است
این تصمیم پس از آن اتخاذ شد که شاگردان 
اینزاگی در آخرین مسابقه خود در لیگ قهرمانان 
اروپا برابر بایرلورکوزن با یک گل تن به شکست 
دادند. در این بازی، مهدی طارمی و مارکوس 
تورام مهاجمان اینتر بودند و حضور مارتینز 
به جای تورام و آرناتوویچ به جای طارمی هم 

نتوانست تغییری در نتیجه بازی ایجاد کند
اینتر در صورت پیروزی در این مسابقه 
می توانست به رده دوم صعود کند اما در حال 

حاضر با ۱۳ امتیاز ششم است
حال باید دید در ماه فوریه چه تغییراتی در لیست 
اینتر رخ خواهد داد و »خواکین کوره آ« قرار است 

جایگزین کدام بازیکن شود

سرمربی تیم والیبال شهداب:
مقصر اصلی حذف شهداب من هستم

سرمربی تیم والیبال شهداب ایران پس از 
شکست مقابل حریف آرژانتینی، گفت: از عملکرد 
تیم در بازی با آرژانتینی راضی نیستم و از هواداران 
عذرخواهی می کنم. بازیکنانم تمام تلاش خود را 
کردند اما حساسیت بازی تأثیر منفی زیادی بر 

عملکرد آنها داشت
به گزارش خبرآنلاین؛ رحمان محمدی راد پس 
از دیدار مقابل تیم کلاب سیوداد بوئنوس آیرس 
آرژانتین در جام باشگاه های مردان جهان، گفت: 
ابتدا از هواداران و مجموعه شهداب بابت نمایشی 
که مقابل تیم آرژانتینی ارائه دادیم، عذرخواهی 
می کنم، این دومین بار است که در موقعیتی 
حساس نتوانستیم والیبال همیشگی مان را بازی 

کنیم و مقصر اصلی این اتفاق من هستم
سرمربی تیم والیبال شهداب ایران افزود: با وجود 
تمام تلاش های بازیکنان، حساسیت و هیجان 
بازی تأثیر خود را گذاشت و اشتباهات ساده‌ای 

مرتکب شدیم
وی ادامه داد: جام باشگاه های جهان میدانی 
برای یادگیری و کسب تجربه است، به‌ویژه برای 
بازیکنانی که برای نخستین بار در این تورنمنت 
حضور دارند. از بازیکنانم خواستم که از این میدان 
درس بگیرند؛ اما متأسفانه نتوانستیم انتظارات 
را برآورده کنیم و بازی‌ای در سطح خودمان به 
نمایش بگذاریم. این موضوع من را بسیار ناراحت 

کرد و بابت آن از همه عذرخواهی می کنم
سرمربی شهداب به اهمیت این تورنمنت اشاره 
کرد و اظهار داشت: قهرمانی باشگاه های جهان 
بزرگ ترین میدان باشگاهی است که حضور 
در آن برای ما تجربه‌ای ارزشمند بود. امیدوارم 
بتوانیم شرایطی را فراهم کنیم که بازیکنان، 
به‌ویژه در لحظات حساس، بهتر عمل کنند و این 

نقطه ضعف را از تیم دور کنیم

خبر

خبر

 کشیدگی رباط وحید امیری 
تایید شد

رئیس کمیته پزشکی باشگاه پرسپولیس تهران 
کشیدگی رباط وحید امیری را تایید کرد و او باید مدتی 

استرحت کند
به گزارش ایلنا، بنا بر اعلام دکتر فرید زرینه، لوکاس 
ژوائو از امروز در اختیار کادر فنی قرار گرفت تا تمرینات 

خود را با تیم از سر بگیرد
در مورد وحید امیری نیز با رسیدن گزارش ام آر‌آی، 
تشخیص کادر پزشکی تیم در ارتباط با کشیدگی 
رباط داخلی تایید شد. اقدام لازم در مورد بازیکن از 
ابتدا آغاز شده است. وی یک دوره چند هفته‌ای را برای 
بهبود و آماده سازی مجدد در پیش خواهد داشت تا در 

سریع ترین زمان ممکن در اختیار تیم قرار بگیرد
امید عالیشاه، کاپیتان سرخ ها نیز در حال حاضر دوران 
نقاهت پس از آن آسیب‌دیدگی سنگین و عمل جراحی 
را پشت سر می گذارد. سروش رفیعی مشکلی برای 
انجام تمرینات ندارد و میلاد سرلک نیز در اختیار کادر 
پزشکی است و در روزهای آینده برای بازگشت وی به 

تمرینات تصمیم‌گیری خواهد شد

مسابقات جهانی هنرهای رزمی:
تاریخ سازی یاوری و کسب اولین 
مدال ایران در رقابت های جهانی

در خاتمه مسابقات جهانی ۲۰۲۴ اندونزی تیم ملی 
هنرهای رزمی ترکیبی انجمن MMA باکسب اولین 

مدال رقابت های جهانی تاریخ ساز شد
به گزارش ایلنا، نمایندگان تیم ایران که در نخستین 
روز از رقابت های جهانی MMA به میزبانی جاکارتا 
اندونزی توانستند با اقتدار و بدون باخت روز اول 
مسابقات را به پایان برسانند در روز دوم و سوم رقابت ها 

به یک مدال برنز دست یافتند
محمد دالوند نماینده وزن ۶۵:۸۰۰ کیلوگرم در خانه 
اول جدول مسابقات با قرعه استراحت روبرو شد و در 
بازی بعد به مصاف حریفی از کشور اسپانیا رفت و با 
پیروزی در مقابل این بازیکن به مرحله بعد راه یافت در 

مرحله یک هشتم از گردونه رقابت ها حذف شد
رضا بالی لاشکی نماینده وزن ۷۴:۹۰۰ کیلوگرم نیز 
در خانه دوم جدول به مصاف حریف سوری رفت و با یک 
برد شیرین به یک هشتم نهایی راه یافت و در این دور 

نتوانست پیروز میدان شود از ادامه راه بازماند
مهران یاوری پور در وزن ۷۹:۴۰۰ کیلوگرم در بازی 
اول با قرعه استراحت و در دومین خانه جدول مسابقات 
در مقابل حریف ایتالیایی خود پیروز میدان شد و در 
ادامه در مقابل حریف خود در یک هشتم به پیروز ی 
دست یافت و در نهایت در بازی های یک چهارم نهایی 
مقابل اولگ بگ ازبکستانی مغلوب شد و با کسب اولین 

مدال ایران در رقابت های جهانی به کار خود پایان داد
امیر محمد هادی حمید در وزن ٨٣:٩٠٠ کیلوگرم 
پس از استراحت در خانه دوم جدول در بازی بسیار 
جذاب در مقابل حریف سوئدی به پیروزی دست یافت 
در یک هشتم به مغلوب حریف شد و از گردونه مسابقات 

حذف شد

محرومیت اسماعیلی از سوی کمیته 
انضباطی فدراسیون فوتبال

کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال به دلیل تخلفات 
هافبک تیم مس رفسنجان، دستور موقت خود را در 

خصوص این بازیکن صادر و او را موقتا محروم کرد
به گزارش ایرنا، فدراسیون فوتبال در خصوص حواشی 
مربوط به نیمکت تیم مس رفسنجان در بازی مقابل 
هوادار واکنش نشان داد و نوشت: دیدار تیم های مس 
رفسنجان و هوادار برگزار و از سوی فرشید اسماعیلی، 
بازیکن تیم مس رفسنجان تخلفاتی مبنی بر رفتار غیر 
ورزشی رخ داد. از آنجائیکه تخلف حادث شده در خور 
صدور قرار دستور موقت است، به استناد ماده ۱۰۰ 
مقررات انضباطی و تا صدور رای مقتضی، وی از همراهی 
تیم و حضور در محل ورزشگاه های مسابقات تیم خود 
محروم است.طبق اعلام فدراسیون فوتبال، اسماعیلی 
باید دفاعیات خود را ظرف مهلت ۴۸ ساعت به کمیته 

انضباطی ارسال کند

با VAR، دیگر فوتبال در ایران 90 دقیقه نیست!
استفاده از تکنولوژی کمک داور ویدیویی در 
مسابقات لیگ برتر ایران با مشکلات عدیده‌ای 
روبه‌رو بوده و وقفه های طولانی آزار دهنده شده 

است
به گزارش تسنیم، پس از چند سال که قرار بود  
لیگ برتر فوتبال ایران با کمک‌داور ویدیویی 
برگزار شود، سرانجام در بیست و چهارمین دوره 
لیگ برتر با فراهم شدن زیرساخت ها و خریداری 
تجهیزات، مسابقات با VAR برگزار شد، البته با 
محدودیت هایی که در ورزشگاه ها و شهرهای 
مختلف وجود داشت، در نخستین هفته لیگ، تنها 
بازی های استقلال و پرسپولیس با VAR برگزار 

شد
در حالی که لیگ برتر به نیم‌فصل خود نزدیک 
می شود، تنها در هفته‌های یازدهم و دوازدهم 
VAR در تمام مسابقات وجود داشت،  این در 
حالی است که در برخی شهرها شاهد هستیم 
که سیستم کمک داور ویدیویی به درستی اجرا 
نمی شود و فاصله‌ زیادی با VAR روز دنیا دارد. در 
هفته های گذشته بارها شاهد بودیم که دستگاه ها 
و مانیتورهای اتاق VAR آماده نیستند و داوران 
به دلیل نداشتن تصاویر نمی توانند صحنه های 
مشکوک را با استفاده از مانیتور کنار زمین بررسی 
کنند. همچنین در برخی از ورزشگاه ها به دلیل 
ضعف تصویربرداری و نبود دوربین لازم در خط 

آفساید، عمًلاً بازی ها بدون VAR برگزار شده است
این موارد نشان می‌دهد این تکنولوژی همانند 
خیلی از موارد دیگر در فوتبال حرفه‌ای ایران، به 
صورت ناقص استفاده می شود. در حال حاضر یکی 
از بزرگترین مشکل در راه استفاده از VAR، ماجرای 
طول کشیدن بررسی صحنه های مشکوک توسط 
داوران است. همه طرفداران شاهد این هستند که 
کمک‌داور ویدیویی در فوتبال اروپا صحنه های 

مشکوک را خیلی سریع تر از لیگ برتر ایران بررسی 
می کند و بازی ها وقفه های طولانی ندارند، اما در 
فوتبال ما که به تازگی و اولین سال حضور VAR را 

تجربه می کند، داستان به شکل دیگری است
در حین برگزاری بازی نساجی و خیبر در 
ورزشگاه شهید وطنی، تیم داوری مجبور شد 
3 صحنه را توسط VAR مورد بازبینی قرار دهد 
که علاوه بر تاثیرگذاری روی نتیجه، این دیدار 

را با وقفه های طولانی مواجه کرد و عمًلاً زمان 
برگزاری بازی بیش از 2 ساعت به طول انجامید. 
اتفاقات رخ داده در این مسابقه این موضوع را بیش 
از پیش گوشزد کرد که VAR در ایران فاصله زیادی 
با استانداردهای جهانی دارد و دیدار نساجی و 
خیبر آخرین رقابتی نخواهد بود که با حاشیه های 
این چنینی روبه‌رو می شود. به نوعی می توانیم 
بگوییم که فوتبال ایران با تمام کم و کاستی هایی 
که روبه‌رو است، با یک بلای جدید مواجه شده 
است به نام VAR! در واقع با کمک داور ویدیویی 
دیگر در ایران فوتبال 90 دقیقه نیست! حال این 
مشکلات بابت تجهیزات است یا مواردی مانند 
آموزش داوران، موضوعی است که باید مورد 

بررسی قرار گیرد
تمام این چالش ها و حواشی، در حالی پدید آمده 
که کمک داور ویدیویی مورد استفاده فدراسیون 
فوتبال در لیگ برتر، به گونه‌ای است به دلایل 
مختلف از جمله نداشتن دوربین های مخصوص 
از زوایای مختلف، پخش نشدن تصاویر در حال 
بازبینی برای بیننده های تلویزیونی و اعلام نشدن 
علت بازبینی این ذهنیت را برای فوتبالدوستان و 
اهالی فوتبال به وجود می آورد، همانطور که ورود 
VAR در فوتبال ما یک پروسه زمان بر بود، استفاده 
تمام و کمال از کمک‌داور ویدیویی با استانداردهای 

بین‌المللی زمان خواهد برد

مرحله یک شانزدهم جام حذفی فوتبال کشورمان با برگزاری بازی مس کرمان 
و استقلال تهران به پایان رسید و حالا این رقابت ها منتظر بازی های دور یک 
هشتم خواهد بود که به نظر می‌رسد شرایط ویژه‌ای در این مرحله از رقابت ها 

حاکم خواهد بود
در مرحله یک شانزدهم جام حذفی لیگ بیست و چهارم  تیم های ذوب آهن، 
شمس آذر قزوین، پیکان، گل گهر سیرجان، سپاهان، پرسپولیس، فولاد، 
نساجی مازندران، مس رفسنجان، خیبر خرم آباد، صنعت نفت آبادان، 
شهرداری نوشهر، بعثت کرمانشاه، پالایش نفت بندرعباس، ملوان و استقلال 

حضور خواهند داشت
برگزاری بازی های جام حذفی به دو صورت متفاوت است، در برخی از کشورها 
این مسابقات با یک مرحله قرعه کشی و بعد از آن به صورت نمودار درختی تا 
پایان بازی ها و مشخص شدن قهرمان پیش می‌رود، اما در برخی از کشورها از 
جمله بازی های جام حذفی کشورمان، به صورت قرعه کشی در هر مرحله انجام 

می شود. به این ترتیب بعد از پایان بازی های مرحله یک شانزدهم، برای مشخص 
اً قرعه کشی شده تا تیم ها  شدن حریفان هر بازی در مرحله یک هشتم، مجددً
حریفان خود را بشناسند. قرعه کشی مرحله یک هشتم بازی های جام حذفی 
روز دوشنبه سوم دی ماه سال جاری برگزار خواهد شد تا تیم های صعود کرده 

رقبای خود را بشناسند
در مرحله یک هشتم جام حذفی، 5 تیم لیگ دسته اول فوتبال کشورمان 
حضور خواهند داشت که به نظر می‌رسد رقابت سختی در این مرحله دارند، 
تیم های پیکان، شهرداری نوشهر، بعثت کرمانشاه، صنعت نفت آبادان و پلایش 
نفت بندرعباس به مصاف تیم های لیگ برتری خواهند رفت. از بین تیم های 
لیگ آزادگان تیم های پیکان و صنعت نفت شرایط بسیار خوبی را دارند و از 
مدعیان صعود به لیگ برتر هستند.با حضور تیم های استقلال و پرسپولیس 
در مرحله یک هشتم بازی های جام حذفی، با قرعه کشی که در روز سوم دی 
ماه انجام خواهد شد، این احتمال وجود دارد که تیم های مدعی پایتخت نشین، 

دربی پایتخت را برگزار کنند. در صورتی که برابر قرعه کشی استقلال حریف 
پرسپولیس در این مرحله باشد، این بازی در تهران برگزار می شود که به نظر 
می‌رسد حساس ترین بازی این مرحله باشد. با برگزاری قرعه کشی مرحله یک 
هشتم و مشخص شدن حریفان، می توان امیدوار به برگزاری دو بازی حساس 
هم در این مرحله بود، در صورتی که تیم های استقلال و پرسپولیس در این 
مرحله با سپاهان بازی کنند، هواداران، تماشاگران و مشتاقان فوتبال می توانند 
بازی حساسی را نیز در این رقابت ها شاهد باشند. چرا که تیم هایی مثل 
پرسپولیس، استقلال و سپاهان همیشه از مدعیان این رقابت ها بوده‌اند و به این 
آسانی از این رقابت ها کنار نخواهند رفت.مس رفسنجان و نساجی مازندران را 
باید بحران‌زده های مرحله یک هشتم بازی های جام حذفی نامید، این تیم ها با 
وجود عبور از مرحله یک شانزدهم این رقابت ها، در بازی های لیگ برتر فوتبال 
جزو تیم های بحران‌زده به شمار می‌روند و کار سختی در این مرحله از رقابت ها 

خواهند داشت و حتی ممکن است این دو تیم در این مرحله به مصاف هم بروند

دوشنبه سرنوشت ساز در راه است:

همه چیز در مورد یک هشتم نهایی جام حذفی

رئیس فدراسیون اسکی با اشاره به بازدید وزیر ورزش از پیست های شمشک، 
دیزین و دربندسر گفت: مقرر شد برای حل مشکلات و برون رفت از چالش های 

این سه پیست، تمهیدات لازم در نظر گرفته شود
عباس نظریان ایرنا درباره حضور تیم ملی هاکی روی یخ بانوان در کمپ تمرینی 
روسیه، اظهار داشت: با توجه به رایزنی ها و ارتباطاتی که بین ورزش ایران و 
روسیه در سال های اخیر اتفاق افتاد، در این مدت توانستیم در مسابقات اتحادیه 
کشورهای اسلامی در کازان حضور یابیم و نیز فرصتی شد که با درخواست کشور 

روسیه برای تعامل بیشتر ملی پوشان در مسکو اردوی تمرینی داشته باشند
وی افزود: تیم ملی هاکی روی یخ بانوان حدود یک هفته در کمپ تمرینی 
روسیه حضور یافت و مسابقات دوستانه با تیم های رده‌های مختلف این کشور 
انجام شد. از مربیان طراز اول روسی برای ارتقاکیفی، تاکتیکی و تکنیکی 
ورزشکاران ایرانی استفاده شد.رئیس فدراسیون اسکی اضافه کرد: امیدواریم این 

کمپ سبب ارتقا سطح کیفی دختران شود و بتوانیم در رویدادهای بین‌المللی 
پیش رو از این تجربیات به ویژه در بخش دختران در مسابقات آسیایی در 
فروردین ماه و پسران در مسابقات دویژن ۴ جام جهانی هاکی روی یخ به نحو 

خوبی استفاده کنیم
وی درباره بازدید وزیر ورزش و جوانان از پیست های اسکی تهران خاطرنشان 
کرد: احمد دنیامالی در بازدیدهای دوره‌ای، هفته گذشته میهمان فدراسیون 
اسکی بود و از پیست های شمشک، دیزین و دربندسر بازدید کرد. چالش ها و 
مشکلات پیش روی خانواده اسکی و به ویژه افرادی که دست‌اندرکار توسعه 
در بخش توسعه ورزش اسکی در استان تهران و شمشک هستند، مورد ارزیابی 
قرار گرفت. دستورات و پیگیری هایی در خصوص حل مشکلات مربوطه برای 
روزهای آتی و فصل زمستانی پیش‌رو داده شد.نظریان عنوان کرد: دنیامالی 
از نزدیک صحبت های اهالی و بزرگان خانواده اسکی را شنید و در خصوص 

نیازهای پیست دربندسر دستوراتی داد و بعد از آن پیست اسکی دیزین مورد 
بررسی قرار گرفت و چالش ها و مشکلات بخش خصوصی شنیده شد و در ادامه 
مقرر شد برای حل مشکلات و برون رفت از چالش های این سه پیست تمهیدات 
لازم در نظر گرفته شود.وی ادامه داد: پیست اسکی دیزین به عنوان ابر پروژه 
در بازه زمانی ۲۰ ساله در اختیار بخش خصوصی قرار گرفته و در حال اصلاح و 
بازسازی مجدد است و در این بازدید نقطه نظرات وزیر هم اعلام شد. با حضور 
دنیامالی در این مجموعه ها و افق دیدی که او برای توسعه ظرفیت های بی نظیر 
از بخش های مختلف اشتغالزایی و مقاصد گردشگری داشت، مشخص شد او 
اشراف خوبی نسبت به ورزش های زمستانی و اسکی دارد و علاقه مند است تا 
برای مشکلات و چالش های پیش روی بخش دولتی در دیزین و شرکت توسعه 
و تجهیز و در بخش خصوصی پیست های دربندسر و شمشک تمهیداتی انجام 

شود تا هم بخش دولتی و خصوصی اتفاقات خوبی در این راستا رقم بزنند

با حضور وزیر ورزش:

نظریان: تمهیداتی برای حل مشکلات پیست های اسکی تهران در نظر گرفته شد
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۲۱ جایگاه سوخت پالایشگاه اصفهان؛ در راهبر؛ گرد هم آمدند

مدیرعامل شرکت راهبر ترابر انرژی دراین نشست گفت: با گذشت 
قریب به دو سال از انعقاد قرارداد سه جانبه مدیریت زنجیره تامین و 
توزیع فرآورده های نفتی در اصفهان و واگذاری عاملیت و اجرای طرح به 
شرکت راهبر ترابر انرژی، ۲۱ جایگاه عرضه سوخت و حدود ۴۰۰ نازل به 

برند پالایشگاه اصفهان ملحق شدند
ابراهیم کاویانی پور افزود: علیرغم اینکه تجربه ناموفق برخی از برندهای 

دیگر، جلب اعتماد جایگاه داران را به برند جدید دشوار کرده بود اما 
خوشبختانه اعتبار و عملکرد موفق پالایشگاه اصفهان باعث شد تلاش 
گروه برندینگ در شرکت راتا، به ثمر نشیند و در کمتر از دو سال، جمعی 

از برترین جایگاه های سوخت اصفهان به برند پالایشگاه ملحق شوند
عضو هیات مدیره راتا اظهار داشت: معتقدیم برای کیفیت هیچ نقطه 
پایانی وجود ندارد؛ الحاق جایگاه ها را پایان کار ندانستیم و برگزاری 

جلسات هم اندیشی برای همسویی بیشتر، استماع مسائل احتمالی 
جایگاه ها و دریافت ایده های نوین برای بهبود کیفی طرح را به طور 
مستمر پیش بردیم.وی با ذکر این نکته که گردهمایی مالکین ۲۱ 
جایگاه نیز در راستای این هدف برگزار شد؛ برخی از مسائل مطروحه از 
سوی آنان را شامل لزوم حمایت بیشتر برند از جایگاه داران در ارتباط با 

نهادهای ذیربط، تامین مطالبات آنان و کاهش کسری بار دانست

استاندار فارس:
 تبلیغ و ترویج مهدویت بر اساس 

شرایط روز جامعه انجام شود
 استاندار فارس موضوع مهدویت را جهان شمول 
دانست و گفت: تبلیغ و ترویج مهدویت باید بر اساس 

شرایط روز جامعه انجام شود. 
حسینعلی امیری ، در دیدار با اعضاء هیئت مدیره 
بنیاد مهدویت استان فارس با اشاره به اینکه موضوع 
منجی که در عالم تشیع مهدویت نامیده می شود، 
موضوعی جهان شمول است، بیان کرد: این موضوع 
در میان تمام ادیان و مذاهب مطرح است و تبلیغ و 
ترویج مهدویت باید بر اساس شرایط زمان انجام شود. 
وی با بیان اینکه موضوع مهدویت در میان فرقه های 
مختلف شیعه نیز تعاریف متفاوتی دارد، اظهار کرد: 
این اعتقادات و تعاریف گاه به افراط و تفریط کشیده 

شده است اما نگاه به منجی ریشه در وجود انسان دارد
استاندار فارس با تصریح اینکه امروز مرزهای دانش 
تغییر کرده و فضای مجازی بخش قابل توجهی از 
زندگی جامعه را به خود اختصاص داده است، افزود: 
اشراف به این واقعیت ها به این معنا است که باید در 
ترویج و تبلیغ مهدویت قادر به پاسخ دادن سئوالات و 

شبهات جامعه امروز باشیم
امیری همچنین بر نقش پر رنگ آشنایی با علم کلام 
برای مبلغان و مروجان مهدویت تاکید کرد و گفت: 
معتقدم وجود حضرت ولی عصر)عج( موضوعی صرفًاً 
برای آینده نیست؛ بلکه باید به اثرات وجود پربرکت 

ایشان در زمان حال و زندگی کنونی توجه شود
وی حضور حضرت مهدی)عج( در زمان حال را 
همچون آفتاب پشت ابر توصیف کرد و بیان کرد: اگر 
چه آفتاب پشت ابر دیده نمی شود اما نور، گرما و اثرات 
آن محسوس است لذا ما با چشم ظاهر قادر به دیدن 
وجود پربرکت آن حضرت نیستیم اما نور وجود ایشان 

در زندگی ما جاری است
امیری تصریح کرد: آثار تربیتی آشنایی با موضوع 
مهدویت به ویژه در کودکان و نوجوانان بسیار مهم 

بوده و نیازمند برنامه‌ریزی های دقیق و جدی است
استاندار فارس اظهار کرد: در ترویج و تبلیغ مهدویت 
علاوه بر در نظر گرفتن شرایط روز جامعه باید توجه 
داشته باشیم که با هر فرد و قشری متناسب با خودش 
به مباحثه بپردازیم. در این نشست اعضای هیئت 
مدیره بنیاد مهدویت گزارشی از اقدامات انجام شده 

را ارائه کردند

در نمایشگاه توانمندی‌های بخش صنعت و معدن 
صورت گرفت؛

ارائه آخرین دستاوردهای و گزارش 
عملکرد پروژه های کلان شرکت 

فولاد مبارکه به رئیس جمهور
۲۲ آذرماه رئیس جمهور از نمایشگاه توانمندی های 
بخش صنعت و معدن در رشد اقتصادی ۸ درصد 
بازدید کرد و در گفتگو با مسئولان غرفه های مختلف، 

از نظرات، دغدغه ها و مطالبات آنان مطلع شد
مسعود پزشکیان صبح امروز پنجشنبه به مدت 
بیش از سه ساعت از نمایشگاه توانمندی های بخش 
صنعت و معدن در رشد اقتصادی ۸ درصد، بازدید و 
ضمن گفتگو با صاحبان صنایع، تولیدکنندگان و 
تشکل های بخش خصوصی در جریان مشکلات و 
موانع برای تحقق رشد ۸ درصدی در جریان اجرای 

برنامه هفتم توسعه قرار گرفت
دکتر مسعود پزشکیان، رئیس جمهور:تحقق رشد 
۸ درصدی از اولویت های اصلی دولت است. دولت 
آمادگی رفع موانع برای تحقق اهداف بخش خصوصی 
را دارد، حل چالش‌های ناترازی در کشور به کمک 
بخش خصوصی محقق خواهد شد؛ ما برای تمدن، 
صنعت و آینده کشور هم که شده باید به فکر حل 

مشکلات موجود باشیم
در این بازدید محمدیاسر طیب‌نیا، مدیرعامل 
شرکت فولاد مبارکه در گزارشی آخرین 
دستاوردهای گروه فولاد مبارکه و میزان پیشرفت 
کلان پروژه‌های این شرکت از جمله نیروگاه ۶۰۰ 
مگاواتی خورشیدی، نیروگاه ۹۱۴مگاواتی سیکل 
ترکیبی، پروژه انتقال آب به فلات مرکزی و ابرپروژه 
نورد گرم۲ را به همراه مزایا و چالش های این پروژه‌ها 

ارائه کرد
شایان ذکر است در این بازدید سید محمد اتابک، 
وزیر صمت، علی آقامحمدی، مشاور اقتصادی مقام 
معظم رهبری و محسن حاجی میرزایی، رئیس دفتر 

رئیس جمهور، رئیس جمهور را همراهی می کردند

مدیرکل میراث فرهنگی استان:
کاروانسرای تاریخی مائین 

مرودشت مرمت می شود
 مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان فارس از قرار گرفتن کاروانسرای۴۰۰ مائین در 

فهرست آتی پروژه های مرمتی استان فارس خبر داد
محمد ثابت اقلیدی ، در جمع مردم و دوستداران 
میراث فرهنگی که کاروانسرای تاریخی مائین 
و محیط پیرامون آن را پاک سازی کردند، گفت: 
کاروانسرای مائین با ۴۰۰ سال قدمت از آثار ارزشمند 
استان فارس در شهرستان مرودشت است که نیاز به 

مرمت و ساماندهی دارد
وی افزود: این کاروانسرا دارای ۳۳ اتاق و فضاهای 
جانبی است و می‌تواند پس از مرمت بخش‌های 
به جامانده، کاربرد گردشگری داشته باشد و در اختیار 
سرمایه گذاران محلی قرار گیرد.ثابت اقلیدی ادامه 
داد: با توجه به مکان استقرار کاروانسرا در حدفاصل 
شهرستان های مرودشت و اقلید و دسترسی آسان 
این کاروانسرا محل مناسبی برای سرمایه گذاری 
بوده و بهره برداری از آن توجیه اقتصادی برای 
سرمایه گذاری دارد که این امر می‌تواند با تشکیل 

تعاونی مردم محلی نیز امکان پذیر شود. 

خبر

با حضور رئیس، اعضای شورای اسلامی و 
شهردار رشت؛

ششمین رویداد تولید محتوای 
دیجیتال گیلان در رشت برگزار شد

به گزارش امور ارتباطات شهرداری رشت، مراسم 
افتتاحیه ششمین رویداد تولید محتوای دیجیتال 
استان گیلان با حضور معاون اجرایی سپاه قدس گیلان، 
مسئول فضای مجازی سپاه قدس گیلان، رئیس، اعضای 
شورای اسلامی و شهردار رشت، رئیس سازمان فرهنگی، 
اجتماعی و ورزشی شهرداری رشت، رئیس سازمان 
فناوری و اطلاعات شهرداری رشت ، مدیر ارتباطات و 
فناوری استانداری گیلان و جمعی از فعالین حوزه رسانه 

و فرهنگی استان در سالن ورزشی الغدیر برگزار شد
این رویداد ملی با محورهای »گیلانیان و مقاومت 
مقدس«، »گیلان و بحران انقراض جمعیت« و »گیلان 
و آینده محیط زیست« به مدت ۳ روز در رشت آغاز شده 

است
گفتنی است؛ این رویداد با مشارکت شورای فضای 
مجازی استان گیلان، فضای مجازی سپاه قدس گیلان 
و سازمان فرهنگی اجتماعی ورزشی شهرداری رشت برپا 

شده است

شهردار اراک:
89 درصد از درآمدهای پیش بینی 
شده در بودجه شهرداری اراک 

محقق شده است
 شهردار اراک گفت: از ابتدای سال جاری تاکنون، 
89 درصد از درآمدهای پیش بینی شده در بودجه این 
شهرداری بدون احتساب وام و فروش املاک، محقق 

شده است
به گزارش ادراه ارتباطات و امور بین الملل شهرداری 
اراک، علیرضا محمودی عصر روز دوشنبه 19 آذر ماه 
سال جاری در یکصد و شصت‌ و سومین جلسه صحن 
علنی شورای اسلامی شهر گفت: در مورد میزان تحقق 
بودجه و وعده‌ای که به نمایندگان مردم اراک در شورای 
اسلامی شهر داده بودم، مبنی بر اینکه درآمدها سیر 
صعودی پیدا کنند باید گفت که از ابتدای سال جاری 
تاکنون، 89 درصد از درآمدهای پیش بینی شده در 
بودجه شهرداری اراک بدون احتساب وام و فروش 

املاک، محقق شده است
وی ادامه داد: در طرح ۲۴ متری حدود ۲۲ پرونده 
تملکات در دست اقدام قرار دارد که 3 مورد به مرحله 
نهایی رسیده و 4 مورد از پرونده ها کارشناسی شده 
است، اما به مرحله تملک نرسیده‌اند و مابقی هم در 

دست کارشناسی است
شهردار اراک عنوان کرد: در منطقه گردشگری 
نورالشهدا)دره گردو( نیز عملیات ساخت بازی 
هیجانی، صندلی پرنده و خرید تجهیزات وارداتی آن 
با پرداخت ۲۵ درصد از کل پیمان انجام شده است و 
مراحل آزمایش خاک زمین اجرای این بازی به دلیل 

قرارگیری در ارتفاع، در دست اقدام قرار دارد
محمودی گفت: مراحل طراحی پارک آبی با تغییر 
نقشه‌ای که صورت گرفت و بیش از ۱۳۰ متر افزایش 
متراژ نسبت به قبل در نظر گرفته شده، در حال تکمیل 

است
وی با بیان اینکه مراحل پایانی بهسازی و بهینه سازی 
های مد نظر در پارک حیات وحش رو به اتمام است، 
اظهار کرد: در پارک شهدای گمنام هم که با حضور یک 
سرمایه گذار تجهیزات بازی مستقر شده است، نقایص 
کوچکی وجود داشت که یکی دو روز آینده رفع خواهد 
شد تا شهروندان با خیالی آسوده بتوانند از وسایل بازی 

بهره مند شوند
شهردار اراک ادامه داد: برای خرید ایستگاه سنجش 
کیفیت هوا برای ترک تشریفات به امضای نهایی 
استاندار مرکزی نیاز داشت که انجام شده است و 
ضمانت نامه بانکی در دستورکار قرار دارد و خوشبختانه 
این دستگاه خریداری شده است و در یک ماه آینده 

نصب می شود

درختان منطقه2 آماده خواب 
زمستانی شد

معاون خدمات شهری و محیط زیست شهرداری 
منطقه۲ از اجرای عملیات هرس درختان شهر با هدف 
حفظ زیبایی و مقاوم سازی درختان و درختچه ها خبر 
داد به گزارش  روابط عمومی شهرداری منطقه۲، علی 
اصغر طاهری، با بیان اینکه حفظ و نگهداری از درختان 
سطح منطقه یکی از اولویت های مهم مدیریت شهری 
در راستای مناسب سازی سیمای بصری شهر است، 
گفت: عملیات هرس درختان هرساله به منظور جوان 
سازی درختان، فرم دهی و حذف شاخه های خشک 
در آستانه فصل زمستان اجرا می شود.وی  افزود: با 
توجه به وجود بخش عمده شبکه بزرگراهی تهران در 
این منطقه ، در راستای ارتقاء ایمنی تردد در معابر و 
بزرگراه ها و کاهش آمار تصادفات، هرس درختان 
با هدف آشکارسازی تجهیزات ترافیکی و تابلوهای 
هدایت مسیر و دوربین های کنترل سرعت در حال 
انجام است.طاهری گفت: عملیات هرس درختان به 
صورت هماهنگ از بزرگراه های شهید  همت، شهید 
چمران، یادگار امام)ره(، آیت اله هاشمی رفسنجانی، 
حکیم، شیخ فضل الله نوری و جلال آل احمد آغاز شده 
و در سایر معابر اصلی هم در حال اجرا است.به گفته 
وی؛ هرس درختان باعث زیبایی بخشی به درختان 
و جلوگیری از ازدیاد آفات و بیماری، آماده سازی 
دوره رشد جدید برای درختان و درختچه ها و مانع از 
شکسته شدن شاخه درختان در صورت بارش برف و 

باران خواهد شد

خبر

با نزدیک شدنِِ هفته پژوهش، به دعوت سازمان 
منطقه ویژه پارس تعدادی از روسا و اساتید دانشگاه 
آزاد اسلامی با حضور در این منطقه، از برخی طرح 
های صنعتی بازدید و نشست مشترکی با مسئولین 

سازمان منطقه پارس نیز برگزار کردند
رییس هیات مدیره و سرپرست مدیریت برنامه 
ریزی و کنترل طرح های سازمان منطقه ویژه 
پارس در حاشیه این نشست با اشاره به درپیش 
بودن هفته پژوهش گفت: به مناسبت هفته 
پژوهش از اساتید، اعضای هیات علمی و روسای 
دانشگاه های آزاد سراسر کشور برای هم اندیشی 

و کمک به صنعت منطقه دعوت کردیم
 محراب قبادی با بیان این که دانشگاه می تواند با 
تولید محتوا توان کارشناسی صنعت در منطقه 
را ارتقاء دهد، ابراز داشت: دانشگاه با ارتقای توان 
کارشناسان صنعت می تواند به عنوان بازوی 
توانمندی در راستای توسعه صنعتی و غیرصنعتی 
و تئوریک مانند علوم انسانی، اجتماعی، فرهنگی 
و دیگر موارد عمل کند که امیدواریم بتوانیم هم 

افزایی خوبی در این زمینه داشته باشیم
 رییس پژوهش و فناوری سازمان منطقه ویژه 
پارس نیز در حاشیه این نشست با اشاره به عمرِِ 
بیش از ۲۵ ساله صنایع در منطقه پارس جنوبی 
گفت: در حال حاضر تجهیزات و  تاسیسات صنعتی 
مورد استفاده به نیمه عمرشان رسیده و نیاز به 

بازسازی یا جایگزینی دارند.
 رییس شورای پژوهش نوآوری و تجاری سازی 
سازمان منطقه ویژه پارس پژوهش را پشتوانه تولید 
کالا و قطعات و همچنین تجهیزات مورد نیاز صنعت 
دانست و اظهار داشت: قطعا پژوهش و فناوری منجر 

به نوآوری، ساخت و تجاری سازی کالاها می شود
 شاهینی با اشاره به اتفاقات خوبی که در سال های 
اخیر در منطقه و در دل صنعت روی داده است، 
گفت: در این سال ها با تکیه بر توان، تخصص و 

دانش نیروهای بومیِِ ایرانی بسیاری از کالاها، 
تجهیزات و خدمات موردنیاز صنعت توسط 
شرکت های دانش محور ایرانی و بدون وابستگی 
به کشورهای خارجی تامین شده و این روند ادامه 

دارد
 وی به نقش مهم پژوهش در قطع وابستگی کشور 
اشاره کرد و ابراز داشت: امیدواریم مجموعه دانشگاه 
بیش از گذشته در کنار صنعت قرار گرفته تا با تعریف 
حوزه های دانشی مرتبط با موضوع صنعت بتوانیم 

گام های استقلال و خودکفایی را بهتر طی کنیم
 قباد بهزادی پور با بیان این که حدود ۵۰۰ هزار 
متر مربع از محیط دانشگاه آزاد به فضای فناوری 
اختصاص داده شده است، ابراز داشت: دانشگاه آزاد 
اسلامی واحد بوشهر به عنوان سرای نوآوری در 

حوزه نفت، گاز و پتروشیمی مطرح می باشد
 وی افزود: درصدد هستیم تمام اعضای هیات 
علمی و شرکت های دانش بنیانی که در حوزه نفت، 
گاز و پتروشیمی در دانشگاه مشغول به فعالیت 
هستند را از طریق دانشگاه آزاد اسلامی استان 
و واحد بوشهر با صنایعی که در منطقه عسلویه 

فعالند، مرتبط کنیم
 بهزادی پور با اشاره به بازدیدی که روسا و اساتید 
دانشگاه آزاد از صنایع فعال در منطقه ویژه پارس 
داشتند، گفت: در حال حاضر دو رویکرد در دانشگاه 
آزاد وجود دارد که یکی از آن ها بررسی و حل مسائل 
و مشکلات و همچنین رفع نیازهای فناورانه صنایعِِ 
این منطقه در حوزه های زیست محیطی، شناسایی 
محصولات و همچنین  شناسایی تست و تجهیزات 
مربوط به صنایع منطقه و از طرفی مباحث مربوط 

به کارآموزی دانشجویان است
 وی با اشاره به اجرای طرح پویش برای اشتغال 
دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی اظهار داشت: در 
این طرح مباحث مربوط به اشتغال دانشجویان در 

صنعت را پیگیری می کنیم

همزمان با فرارسیدن هفته پژوهش؛

سازمان منطقه ویژه پارس با دعوت از مدیران و اساتید دانشگاه آزاد کشور به استقبال هفته پژوهش رفت

به گزارش امور ارتباطات شهرداری رشت، رحیم شوقی صبح 
چهارشنبه در افتتاحیه ششمین رویداد ملی تولید محتوای 
دیجیتال استان گیلان با گرامیداشت یاد و خاطره شهدا اظهار 

کرد: در جنگ نابرابر با دشمن قرار داریم و در عرصه میدان 
نیز درگیر با استکبار جهانی و رژیم صهیونیستی هستیم که به 
دنبال حذف جبهه مقاومت هستند لذا باید بسیار هوشمندانه 

عمل کنیم
وی با بیان اینکه هر کدام از ما به عنوان سرباز این کشور وظیفه 
داریم هر مسئولیتی که بر دوش ما است به درستی و با تمام 
توان در راستای منافع نظام و کشور به کار ببندیم، افزود: در 
این برهه از زمان اهمیت فضای مجازی و تولید محتوا بر کسی 

پوشیده نیست
شوقی به خدمات الکترونیکی شهرداری رشت به شهروندان 
اشاره کرد و گفت:۹۰ درصد خدمات شهرداری رشت به صورت 
الکترونیک انجام می شود و این مهم در شورای ششم کلید 

خورده است
شهردار رشت با بیان اینکه پرداختن به مشکلات شهری از 
جمله پسماند و ترافیک شهری بسیار اهمیت و ضرورت دارد، 
گفت:ایده هایی که قابلیت اجرا داشته باشند، به طور قطع مورد 

حمایت شهرداری رشت قرار می گیرند
وی با تاکید بر اینکه پذیرای ایده های خلاق جهت حل 
مشکلات شهری هستیم، ادامه داد: قطعا با فکر و اندیشه 
صحیح و مدیریت و برنامه ریزی می توان حتی با کمترین منابع 
مالی مطالبات شهروندان را برآورده ساخت و توسعه متوازن 
و عادلانه شهری را در دستور کار قرار داد لذا فعالان فضای 
مجازی و رسانه در زمینه های مرتبط می توانند بسیار کمک 

حال مدیریت شهری باشند

شهردار رشت در افتتاحیه ششمین رویداد ملی تولید محتوای دیجیتال گیلان:

شهرداری رشت از ایده های خلاقانه حمایت می کند ۹۰ درصد خدمات شهرداری رشت به صورت الکترونیک انجام می شود

مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور، با حضور در 
غرفه شرکت آب و فاضلاب استان قم در بیست و پنجمین نمایشگاه 
دستاوردهای پژوهشی، فناوری و فن بازار کشور، از نزدیک با دستاوردهای 

پژوهشی و فناوری این شرکت آشنا شد
قم-فاطمه میرزابابایی، مهندس مهدی نظرزاده، مدیرعامل شرکت آب و 
فاضلاب استان قم در این بازدید گزارشی از دستاوردهای پژوهشی آبفای 

قم ارائه کرد. 

وی با اشاره به همکاری های گسترده آبفای قم با مراکز علمی و 
شرکت های دانش بنیان اظهار داشت: در این راستا توانسته‌ایم 
دستاوردهای متعددی در زمینه پژوهش و فناوری کسب کنیم که این امر 
ضمن بهبود کیفیت خدمات‌رسانی، کاهش هزینه ها و افزایش بهره‌وری را 

نیز به همراه داشته است
مهندس نظرزاده یکی از مهم ترین این دستاوردها را بومی سازی روش 
نوین لوله‌رانی و لوله شکافی به روش میله راد و سیم بوکسلی برای اصلاح 

شبکه های فرسوده فاضلاب به‌ویژه در معابر با عرض کم و زمین های دارای 
بافت سنگی و ریزشی معرفی کرد و افزود: تا کنون با استفاده از این روش، 

بیش از ۴۰ کیلومتر اصلاح شبکه فاضلاب در شهر قم انجام شده است
مهندس هاشم امینی، مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور 
نیز در این بازدید ضمن تقدیر از دستاوردهای پژوهشی و فناوری شرکت 
آبفای قم، بر اهمیت بهره‌گیری از این تجربیات در سایر استان های کشور 

تأکید کرد. 

در بازدید مدیرعامل آبفای کشور عنوان شد؛

آبفای قم پیشرو در استفاده از فناوری های نوین در اصلاح شبكه فاضلاب در كشور

 محدثه ساوری نژاد از گلستان- سردار »سعيد دادگر« در رزمايش طرح 
زمستاني 1403 در ستاد انتظامي گلستان ضمن عرض خوش آمد به 
نمايندگان و مديران دستگاه هاي حاضر در مراسم، اظهار داشت: خدمت 
به مردم شريف استان را افتخاري بزرگ براي خود مي دانيم و در اين مسير 

شبانه روز تلاش خواهيم کرد
وي ضمن تاکيد بر اهميت بهبود رفتارهاي ترافيکي و فرهنگ رانندگي، 
افزود: کاهش حوادث جاده اي حاصل تعامل و تلاش دستگاه هاي متولي 

است و همگي بايد با تمام توان پاي کار باشند
فرمانده انتظامي گلستان با بيان اينکه بايد زيرساخت هاي لازم براي تردد 
امن مردم و مسافران مهيا باشد، گفت: در طرح زمستانه سال گذشته با 

تلاش پليس، دستگاه هاي خدمات رسان و البته همکاري خوب مردم آمار 
کشته شدگان در جاده هاي استان صفر بوده است و امسال نيز بايد همين 

روند را ادامه دهيم
سردار دادگر با اشاره به آغاز طرح زمستانه از بيستم آذرماه، خاطرنشان 
کرد: سلامتي مردم براي ما در اولويت است و از رانندگان گرامي نيز انتظار 
داريم قوانين و مقررات را رعايت نموده و در مواقع بارش نزولات آسماني 
حتما به توصيه هاي دلسوزانه پليس عمل کنند تا شاهد حوادث ناگوار 

نباشيم
اين مقام ارشد انتظامي تصريح کرد: پليس با قانون گريزان و افرادي که 
ـمردم را در جاده ها به خطر مي اندازند برابر قانون برخورد خواهد کرد با رفتارهاي تهاجمي و مخاطره آميز، امنيت ـ

آمادگي کامل پليس براي اجراي طرح زمستانه

 محدثه ساوری نژاد از گلستان- به گزارش روابط عمومی شهرداری 
گرگان،سرپرست معاونت محیط زیست و خدمات شهری شهرداری گرگان 

از آغاز مانور عملیات زمستانی خبر داد
 موسی ‌الرضا صفری اظهار کرد: مانور عملیات زمستانی شهردار گرگان به 
منظور حفظ آمادگی برای خدمت‌رسانی و پاکسازی شهر و خدمات‌رسانی 
به موقع در هنگام بارش برف و باران، و یخ‌زدگی معابر امروز در پارک موتوری 

شهرداری برگزار شد. 
صفری افزود: 35 دستگاه ماشین‌آلات شامل گریدر، لودر، بابکت، کامیون، 
برف روب و نمک پاش با حضور و فعالیت ۶۲۰ نیروی انسانی در عملیات 
طرح عملیاتی زمستانی شهرداری گرگان از امروز به طور رسمی آغاز شده و زمستانی شهرداری گرگان به کار گرفته می‌شود.وی خاطرنشان کرد: اجرای 

تا پایان اسفند ماه ادامه خواهد داشت.صفری خاطرنشان کرد: این مانور با 
هدف نشان دادن آمادگی ادوات و ماشین آلات مدیریت بحران شهرداری 

گرگان در جهت خدمات رسانی در فصل زمستان برگزار شده است
 به گفته وی، علاوه بر ادوات و ماشین آلات شهرداری تمامی ماشین آلات 
پیمانکاران به همراه نیروهای انسانی به صورت شبانه روزی در حالت آماده 
باش هستند تا در صورت بروز بحران احتمالی وارد عمل شده و به شهروندان 

خدمات‌رسانی کنند
لازم به ذکر است، این مانور با حضور معاون عمرانی فرماندار. رئیس پلیس 
راهور، شهردار گرگان، اعضای شورای اسلامی شهر، مدیران و نمایندگان 

واحدهای خدمات شهری برگزار شد

آغاز مانور عملیات زمستانی شهرداری گرگان
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7 7انرژی
مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای خوزستان گفت: عدم تحویل سوخت 

کافی به نیروگاه ها عامل محدودیت در تامین برق شده است
علی اسدی در گفت و گو با ایسنا با بیان اینکه بیش از ۹۰ درصد برق 
کشور توسط نیروگاه های حرارتی و با سوخت گاز تامین می شود، اظهار 
کرد: در حال حاضر کاهش دمای هوا در اکثر نقاط کشور و تداوم سرما 
موجب افزایش مصرف گاز خانگی شده و عدم تحویل سوخت کافی به 

نیروگاه ها نیز موجب محدودیت در تامین برق مشترکان خانگی شده 
است.وی بیان کرد: با توجه به کاهش سوخت تحویلی و به منظور حفظ 
پایداری شبکه سراسری ملزم به اعمال محدودیت در بخش های اداری، 

خانگی و صنعت شده‌ایم
رییس شورای پایایی منطقه‌ای شبکه برق خوزستان افزود: در صورت 
تامین سوخت کافی برای نیروگاه ها آماده تولید و تامین برق پایدار برای 

همه مشترکان هستیم و برنامه محدودیت ها لغو خواهد شد
اسدی از همه هموطنان درخواست کرد در مصرف گاز و برق حداکثر 
صرفه جویی را داشته باشند و با تنظیم دمای محیط در ۱۸ درجه 
و خاموش کردن لامپ های اضافی و وسایل برقی پرمصرف به ویژه در 
ساعات اوج مصرف »۱۱ تا ۱۳« و »۱۷ تا ۱۹« امکان تامین برق را برای 

همه هموطنان فراهم کنند

عدم تحویل سوخت کافی به نیروگاه ها عامل محدودیت در تامین برق

وزیر نفت:
  همه پالایشگاه های گازی کشور

 در آمادگی کامل است
وزیر نفت گفت: همه پالایشگاه های گازی کشور در 
آمادگی کامل است و شرایط بسیار خوبی برای تامین گاز 

داریم
به گزارش ایرنا، »محسن پاک نژاد« پس از بازدید از مرکز 
دیسپجینگ گاز کشور افزود: اکنون همه این پالایشگاه ها در 
خدمت فراورش گاز خامی هستند که از بالادست دریافت 

می کنند
وی ادامه‌داد: همچنین همه خطوط اصلی شرکت ملی 
گاز ایران که شرکت انتقال گاز مدیریت آنها را بر عهده دارد و 

ایستگاه های فشار افزایی نیز عملا در مدار هستند
وزیر نفت خاطرنشان کرد: اکنون شرایط بسیار خوبی برای 

تامین گاز داریم
به گزارش ایرنا، بر اساس اعلام سازمان هواشناسی ابتدا 
در شمال غرب و تا دوشنبه در اکثر مناطق کشور کاهش 
محسوس دما رخ داده است و این امر از یک سو به افزایش 
میزان مصرف گاز منجر شده است و از سوی دیگر، مصرف 
انرژی برق را افزایش داده است.طبق برآوردهای صورت 
گرفته، به ازای هر یک درجه، کاهش دمای هوا، ۲۵۰ 
میلیون مترمکعب به مصرف گاز کشور افزوده می شود 
و پیش‌بینی ها نشان از آن دارد که هفته آینده از جمله 

سردترین هفته ها در طول ۵۰ سال اخیر باشد
بر همین اساس احتمال می‌رود میزان مصرف گاز در 
بخش خانگی تا ۷۰۰ میلیون متر مکعب افزایش یابد که رقم 
بسیار زیادی محسوب می‌شود.با توجه به این شرایط، سعید 
توکلی مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران ضمن درخواست 
از شهروندان برای کم کردن دو درجه دمای منازلشان، 
گفت: درصورت تحقق کاهش دو درجه‌ای محیط زندگی 
هموطنان، ۵۰ میلیون متر مکعب به شبکه گاز کشور کمک 
خواهد شد.به گفته معاون وزیر نفت در امور گاز، ۵۰ میلیون 
متر مکعب گاز به اندازه ۲ فاز پالایشگاه های پارس جنوبی 

)عسلویه( است

همتی:
  قیمت گذاری دستوری 

در بازارها نتیجه‌ای جز فساد ندارد
همتی در واکنش به حذف دلار نیما گفت: قیمت گذاری 
دستوری در بازارها از جمله بازار ارز، جز توزیع رانت، ایجاد 
فساد و تشدید سفته بازی و التهاب در بازار ارز نتیجه‌ای به 

بار نمی آورد
به گزارش تسنیم، همزمان با حذف دلار نیما عبدالناصر 
همتی وزیر اقتصاد در پیامی نوشت: قیمت گذاری دستوری 
در بازارها از جمله بازار ارز، جز توزیع رانت، ایجاد فساد 
و تشدید سفته بازی و التهاب در بازار ارز نتیجه‌ای به بار 

نمی‌آورد
همتی در این پیام با استفاده از هشتک مهار تورم تأکید 
 خود در این 

ٔهٔ
کرد: بر اساس یافته های علم اقتصاد و تجرب

سالها میگویم که بدون مهار تورم، دفاع از نرخ های ارز غیر 
واقعی، اگر هم در کوتاه مدت فایده اندکی برای آن متصور 
شویم، پایدار نیست بلکه، با از بین بردن ذخایر ارزی، امنیت 

اقتصادی کشور را دچار آسیب جدی می کند

 عضو کمیسیون تلفیق بودجه 
مجلس شورای اسلامی :

 اجرای تعرفه گذاری پلکانی 
برق خانگی منجر به بهینه سازی 

مصرف انرژی می شود
تلفیق بودجه مجلس شورای اسلامی به بررسی طرح 
تعرفه گذاری پلکانی برق خانگی و تأثیر آن بر بهینه سازی 
مصرف پرداخت و از افزایش ۳۸ درصدی قیمت برق برای 

تمام مصرف کنندگان انتقاد کرد
علیرضا عباسی، عضو کمیسیون تلفیق بودجه مجلس 
شورای اسلامی در گفتگو با دانشجو؛ در انتقاد به افزایش 
۳۸ درصدی تعرفه برق خانگی برای همه مردم گفت: این 
افزایش قیمت برای تمامی اقشار، از جمله اقشار ضعیف 
و غنی عادلانه نیست و بهتر بود که دولت به سمت اجرای 

تعرفه گذاری پلکانی برق خانگی حرکت می کرد. 
به گفته این عضو کمیسیون تلفیق بودجه مجلس شورای 
اسلامی، تعرفه گذاری پلکانی می تواند به‌ طور منصفانه تری 
مصرف را کنترل کند و همچنین به اقشار کم‌درآمد جامعه 

حمایت بیشتری ارائه دهد
عباسی در ادامه به اهمیت حمایت از اقشار کم‌ درآمد و 
مشوق های مصرفی برای آنها اشاره کرد و افزود: دولت باید 
سیاست های تشویقی برای مصرف‌ کنندگانی که کمتر از 
الگوی مصرف برق استفاده می کنند، در نظر بگیرد. برای 
مثال در صورتی که مصرف برق کمتر از حد معین باشد، 
مصرف‌ کنندگان می توانند از برق رایگان یا با هزینه کمتری 
استفاده کنند. این کار نه تنها مصرف برق را کنترل می کند 
بلکه به مصرف کنندگان کم‌درآمد انگیزه می‌دهد تا مصرف 

خود را کاهش دهند
این عضو کمیسیون تلفیق بودجه مجلس شورای اسلامی  
مجلس همچنین به این نکته اشاره کرد که برخی از افراد در 
برخی مناطق مرفه نشین، برق بیشتری مصرف می کنند و 

این مصرف بالا می تواند به دلیل هزینه های پایین باشد
نماینده مردم کرج در مجلس شورای اسلامی تأکید 
کرد: برای این افراد باید هزینه برق در طرح تعرفه گذاری 
پلکانی برق خانگی به‌ طور معقول و متناسب افزایش یابد، 
به این ترتیب افرادی که مصرف بیش از حد دارند، هزینه 
بیشتری پرداخت کنند. این نوع سیاست می تواند هم به نفع 

مصرف کنندگان کم‌ مصرف و هم به نفع اقتصاد کشور باشد
عباسی با ذکر این نکته که افزایش قیمت برق باید با توجه 
به تفاوت های منطقه‌ای و درآمدی انجام شود؛ ادامه داد: در 
صورتی که افزایش قیمت برق به‌ طور یکسان برای همه 
اعمال شود، ممکن است فشار زیادی به طبقات کم‌ درآمد 

وارد شود
این نماینده مجلس دوازدهم اظهار کرد: برای افرادی که 
مصرف کمی دارند، افزایش قیمت ها نباید به شکل چشمگیر 
باشد و باید سیاست های حمایتی برای این اقشار در نظر 

گرفته شود

خبر

خبر

مدیر گروه مرکز مطالعات بین‌المللی انرژی وین مطرح کرد:

نقش نفت ارزان ایران در توافق های ژئوپلیتیکی
مدیر گروه مرکز مطالعات بین‌المللی انرژی 
وین گفت: روسیه، به عنوان یکی از بزرگ ترین 
صادرکنندگان گاز طبیعی، همواره اهداف و 
سیاست‌های ژئوپلیتیک و ژئواکونومیک خود را به 
نحوی دنبال کرده است که رقبای بالفعل یا بالقوه از 
مسیر اهداف انرژی روسیه دور باشند. در واقع روسیه 
همین سیاست را در قبال ایران هم دنبال کرد و در 
دهه های گذشته، ایران را از دسترسی به بازار گاز اروپا 

دور نگاه داشت
فریدون برکشلی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره احتمال 
اجرای پروژه صادرات گاز قطر از مسیر عربستان و 
سوریه به اروپا اظهار داشت: موضوع صادرات گاز از 
منطقه خلیج فارس به اروپا برای اولین بار به شکل 
رسمی در جلسه کارشناسان کشورهای عضو شورای 
همکاری های خلیج فارس و اتحادیه اروپا که در ژانویه 
۲۰۱۳ در ریاض برگزار شد؛ مطرح شد. در این جلسه 
گروه کارشناسان به این جمع بندی رسیدند که 
عرضه گاز کشورهای منطقه به اروپا، نقشه جغرافیای 
انرژی منطقه و بلکه کشورهای حاشیه اقیانوس هند 
و بخش مهمی از اروپا را تغییر خواهد داد. متعاقبا 
جلسات متعددی در سطوح مختلف بین کشورهای 
عرضه کننده، مصرف کننده و کشورهای مسیر 

ترانزیت برگزار شد
 فرآورده در اولولیت قرار گرفت 

وی افزود: تدریجا، موضوع عرضه انرژی از منطقه 
خلیج فارس به اروپا، از گاز هم فراتر رفت و انتقال 
فراورده های نفتی را هم شامل شد. در اجلاس وزارتی 
ریاض بین کشورهای عضو شورای همکاری های 
خلیج فارس و اتحادیه اروپا، عربستان و امارات متحده 
عربی، تاکید کردند که این کشورها به طور فزاینده‌ای 
به ظرفیت پالایشی خود افزوده‌اند و به تدریج به 
مصرف کنندگان عمده نفت خام خود برای تبدیل 
به فراورده تبدیل می شوند. در واقع هم‌اکنون هم 
کشورهای منطقه به تولید نندگان مهم انواع فراورده 

تبدیل شده‌اند
روسیه؛ منتفع اصلی

وی بیان داشت: البته، در این میان منتفع اصلی 
فدراسیون روسیه است که بر اساس استراتژی گازی 
خود، سوریه را از همکاری باز می‌دارد. در هر صورت 
هنوز خیلی زود است که در مورد آینده سوریه و 

ارتباط آن با کشورهای منطقه، اتحادیه اروپا و روسیه 
مطمئن بود

کریدورهای گازی منطقه بدست روسیه و 
اسرائیل می‌افتد؟

برکشلی با بیان اینکه برکناری بشار اسد، نفوذ روسیه 
در دمشق را کاهش خواهد داد، اما پایان نمی‌دهد، 
گفت: روسیه در  سوریه حضوری طولانی و عمیق 
دارد. بیشتر مدیران ارشد و کادرهای نظامی این 
کشور در شوروی سابق و فدراسیون روسیه تحصیل 
کرده‌اند. در هر صورت روسیه با اسرائیل هم روابط 
خوبی دارد. بنابراین احتمالا خواهد کوشید تا به 
نحوی در مناسبات کریدورهای گازی منطقه  ورود 
پیدا کند. البته مواضع روسیه تا حدی هم منبعث 
از سیاست های انرژی ترامپ خواهد بود. ترامپ 
احتمالا نسبت به این کریدور، نظر چندان مثبتی 
نخواهد داشت. وابستگی انرژی اتحادیه اروپا به ال.ان.

جی امریکا، اولویت اصلی او خواهد بود. لذا احتمال 
همدستی مسکو و واشنگتن برای بر هم زدن کریدور 
انتقال گاز از طریق سوریه هم یکی از احتمالات 

هست
نگرانی بابت امنیت انتقال گاز بر بستر آب های 

منطقه 
وی اظهار داشت: مسلما قطر مهم ترین بازیگر گازی 
منطقه است. قطر مصرف داخلی بسیار اندکی دارد و 

تقریبا تمام گاز برای صادرات است. طی دهه ۲۰۱۰-
۲۰۲۰ قطر تلاش زیادی برای احداث خط لوله انتقال 
گاز به اروپا از یک طرف و هندوستان از طرف دیگر 
داشت. مذاکرات متعددی هم داشتند. اروپا و هند، 
ضمن نیاز و علاقمندی وافر به گاز قطر، همواره بر 
مشکل مسیر پرریسک و خطرناک عبور و انتقال گاز 
تاکید و توجه داشتند. قطری ها مشخصا با سوریه 
مشکل زیادی نداشتند، اما در هر صورت امنیت 
انتقال گاز در بستر آب های منطقه همواره از موجبات 

نگرانی سرمایه گزاران است
لوله های گاز در سوریه جدید جولان خواهند داد؟

وی خاطرنشان کرد: سوریه حلقه اصلی اتصال 
و مسیر گازی از عربستان و کشورهای منطقه به 
اروپاست.بدیهی است که ثبات و امنیت آن برای 
چنین پروژه گازی مهم و پرهزینه‌ای حیاتی است. 
احداث، نگهداری و حفظ شرایط عملیاتی آن بدون 
همکاری سوریه میسر نیست. پروژه های خط لوله 
گاز معمولا برپایه محاسبات طولانی مدت، معمولا 
۲۰ ساله یا بیشتر عملیاتی می شوند. طرفین قرارداد 
و کشورهای در مسیر خط لوله و تامین گاز لازم است 

که شرایط سیاسی و امنیتی اطمینان حاصل کنند
دستاورد امنیتی سوریه

وی تاکید کرد: البته این امنیت متقابل است. 
به همان اندازه که کشورهای عرضه کننده گاز به 

امنیت مسیر توجه دارند، برای سوریه هم ایجاد 
امنیت و اعتبار می کند، زیرا که عرضه کنندگان 
و مصرف کنندگان درواقع به سوریه، وابسته‌اند و 
هرتلاشی را برای حفظ ثبات و امنیت این کشور 
متقبل می شوند. سوریه برای سال ها دسترسی به این 

امتیاز را از دست داده بود
حمایت مسکو‌ از تحریم گازی ایران

وی ادامه داد: روسیه از سیاست های تحریمی غرب 
برعلیه پروژه گازی ایران هم حمایت کرد. همین 
سیاست هم در قبال سوریه اعمال کرد. اگرچه 
کشورهای منطقه هم تمایل خود به استفاده از مسیر 

سوریه را از دست داده بودند
احتمال اجرای پروژه 

مدیر گروه مرکز مطالعات بین‌المللی انرژی وین 
تاکید کرد: در هر حال باید توجه داشت که در هر 
صورت احتمال عملیاتی شدن و اجرای این پروژه در 

آینده نزدیک غیرمحتمل است
سهم تهران 

وی بیان داشت: در تحت شرایط کنونی، ارزیابی 
تاثیرات عملیاتی شدن این پروژه برای ایران چندان 
میسر نیست. چنانچه ایران بتواند روابط متقابلی با 
نظام کنونی سوریه برقرار کند، از مزایای آن بهره مند 
خواهد شد. ایران توان مهندسی و اجرای پروژه های 
سنگین خط لوله داراست. این پروژه بسیار بزرگ 
است و ایران هم می تواند در اجرای آن سهم داشته 

باشد
نقش نفت ارزان ایران در توافق های 

ژئوپلیتیکی
وی گفت: ایران برای سال‌ها مقادیر زیادی نفت با 
تخفیف ویژه به سوریه عرضه کرده است. لذا این حق 
می تواند برای ایران محفوظ باشد که از امتیازات آن 
بهره مند شود. در صورتی که دو کشور نتوانند روابط 
متعادلی را در قبال یکدیگر اتخاذ کنند، شرایط 
مسلما تفاوت خواهد داشت. کشورهای منطقه 
خلیج فارس عموما به این جمع بندی رسیده‌اند که 
طی دو دهه آینده، ژئواکونومی، نقش محوری خواهد 
داشت. تفوق های ژئوپلیتیکی در سایه موفقیت های 
اقتصادی، امنیت بلندمدت را تامین می کند. لذا ایران 
به عنوان یک کشور پهناور و اقتصاد بزرگ می تواند در 

تحقق این مهم نقش عمده‌ای داشته باشد

اقتصاددان با بیان اینکه قانون هدفمندی یارانه ها نه تنها به درستی اجرا 
نشد بلکه به پول پاشی ختم شد، گفت: از آنجا که شرکت های برق، نفت و 
گاز اصلی ترین تامین کننده منابع هدفمندی یارانه ها هستند، در سال های 
گذشته درآمد خود را به پرداخت یارانه اختصاص دادند و به دلیل فقدان 

سرمایه گذاری توسعه محور، امروز به ناترازی انرژی رسیده‌ایم
مهدی پازوکی در گفت‌وگو با ایرنا، درباره اجرای قانون هدفمندی یارانه ها 
در طی ۱۶ سال گذشته، اظهار داشت: به نظرم در این سال ها هرگز یارانه ها 
هدفمند نشد و به جای آن، پول پاشی در اقتصاد ایران صورت گرفت؛ امروز 
بر اساس آمار ۸۱ میلیون نفر از ۸۶ میلیون جمعیت مردم ایران یارانه ۳۰۰ تا 
۴۰۰ هزار تومانی دریافت می کنند و به عبارتی یعنی ۹۴ درصد مردم ایران 

یارانه می‌گیرند
وی تصریح کرد: رقم کنونی یارانه‌ نقدی رقمی چشم‌گیری در زندگی 
نیست که بخواهد وضعیت مالی خانواده ها را متحول کند، ولی در نگاه کلان، 
مجموع آن پولی است که می تواند در کشور بسیار تاثیرگذار باشد و بسیاری 

از مشکلات کنونی دولت را حل کند
پازوکی ادامه داد: در واقع این میزان هزینه برای اجرای قانون هدفمندی 
یارانه ها می تواند در بخش‌های مختلف تحول ایجاد کند اما متاسفانه شرایط 
به گونه‌ای شده است که برخی از مردم دریافت یارانه را حق خود می دانند و بر 

این باورند که دولت باید آن را بپردازد
استاد دانشگاه علامه طباطبایی خاطر نشان کرد: از زمان اجرای قانون 
هدفمندی یارانه ها، شرکت های نفت، برق و گاز به عنوان تامین کننده منابع 
مالی اجرای قانون هدفمندی یارانه ها عمل می کردند اما امروز آن شرکت 
ها به دلیل عدم سرمایه گذاری در بخش های مختلف به بحران رسیده‌اند 

که نتیجه آن را در ناتوانی در تولید متناسب با نیاز جامعه مشاهده می کنیم
وی در ادامه توضیح داد: از آنجا که این شرکت ها در طی سال های گذشته 
ملزم به تامین منابع پرداختی هدفمندی به مردم بودند، برای سرمایه 
گذاری در بخش های مختلف خود، هزینه های کافی نداشتند و نتیجه 
آن اینکه امروز در روزهای سرد و گرم سال، 

خاموشی های مختلف را مشاهده می کنیم
سه گروه حقوق بگیر دولت کدامند؟

پازوکی با انتقاد از سیاست های دولت های 
مختلف در اجرای قانون هدفمندی یارانه ها 

تصریح کرد: رشد اقتصادی ایران در ۴ سال گذشته و از سال ۱۳۹۹ تا ۱۴۰۲ 
بطور متوسط ۴.۵ درصد بوده که برآورد مرکز پژوهش های مجلس در سال 

جاری، رسیدن این میزان به حدود ۲.۵ درصد است
این عضو هیات علمی دانشگاه علامه طباطبایی تصریح کرد: یکی از دلایل 
ناترازی های بخش انرژی کشور که باعث کاهش رشد اقتصادی شده، همین 

پرداخت یارانه های نقدی است
وی تصریح کرد: دولت در ایران در واقع سه حقوق به مردم پرداخت می کند، 
اولین آن حقوق بازنشستگان و صندوق های کشوری است که کاملا از بودجه 
ارتزاق می کنند. دومین آن، حقوق جاری کارکنان دولت است و سومین آن 

یارانه هاست که یک هزینه تحمیلی به خزانه کشور است
پازوکی اظهار داشت: در پنج سال گذشته قیمت بنزین روی عدد ۱۵۰۰ 
تومان ثابت مانده در حالی که متوسط تورم در ۵ سال گذشته بالای ۴۰ درصد 
بوده است؛ یعنی در سال های گذشته قیمت بنزین به یک پنجم کاهش یافته 

است
این کارشناس اقتصادی ضمن ابراز مخالفت با شوک درمانی در اقتصاد 
ایران، خاطر نشان کرد: با این وجود باید قیمت بنزین و نوع هدفمندی یارانه 
ها تغییر یابد زیرا میزان پول پرداختی خانوارها در بخش برق به شدت پایین 
است و همین امر موجب می شود که مصرف این نوع انرژی بالا باشد و شاهد 

خاموشی های جدی باشیم
وی تاکید کرد شرکت توانیر به دلیل اینکه باید مبلغ هدفمندی یارانه ها 
را تامین کند، طی ۱۷ سال گذشته از سرمایه گذاری جدید در بخش برق 
خودداری کرده و بخش خصوصی نیز به دلیل تحریم ها تمایلی به سرمایه 
گذاری در این بخش نداشته است و وقتی سرمایه گذاری نمی شود، یعنی 

اینکه خاموشی های فراوانی در کشور رخ خواهد داد
پازوکی افزود: امروز ۱۵ هزار مگاوات یعنی به اندازه کسری برق در سال 
جاری می توانیم، نیروگاه های گازی را تبدیل به سیکل ترکیبی کنیم چون 
تکنولوژی آن را نیز شرکت مپنا در اختیار دارد و تنها چیزی که لازم است 
انجام شود، سرمایه گذاری و پول است، ولی دولت و بخش خصوصی هر کدام 

به دلایلی تمایلی به سرمایه گذاری در این بخش ندارند
این اقتصاددان با انتقاد از عدم سرمایه گذاری بخش های نیمه خصوصی 
مانند بنیاد مستضعفان و ستاد اجرایی فرمان امام)ره( در صنایع بزرگ یعنی 
بخش هایی که ناترازی های فراوانی وجود دارد، گفت: یکی از دلایل اصلی 

کاهش رشد اقتصادی کشور، فقدان سرمایه گذاری است؛ وقتی در صنایع 
سرمایه گذاری نمی شود و پول کشور به عنوان یارانه به بخش های مختلف 

پرداخت می شود، در عمل باید روزانه ۱۵ میلیون لیتر بنزین وارد کنیم
وی با بیان اینکه طبقات آسیب پذیر ولی نعمتان انقلاب و کشورند و باید در 
اختیار این افراد خدمات و کالاهای مورد نیازشان بصورت رایگان قرار گیرد، 
تصریح کرد: دولت باید به سه دهک پایین جامعه یارانه پرداخت کند و نباید 
افرادی مانند نمایندگان مجلس یا ایرانیانی که در خارج از کشور زندگی می 

کنند یارانه دریافت کنند
پازوکی این مثال را مطرح کرد که فردی که صاحب خودروی چند 
میلیاردی است، چرا باید همچنان درگیر گرفتن یارانه ۳۰۰ هزار تومانی 

باشد؟
وی با یادآوری اینکه ۵۰ درصد مردم ایران براساس آمارهای رسمی دارای 
خودرو نیستند، گفت: وقتی کرایه تاکسی سالی ۳۰ درصد افزایش می یابد 
اما بنزینی که کمتر از ۲۰ درصد هزینه های اتومبیل را بخود اختصاص می 
دهد، طی سال های گذشته افزایشی نداشته است، شرایطی که امروز تجربه 

می کنیم، رقم می خورد
این اقتصاددان با تاکید بر اینکه با افزایش ناگهانی و شیب تند مخالفم، 
توضیح داد: باید قیمت بنزین افزایش یابد اما این افزایش قطعًاً باید تدریجی 
باشد.پازوکی اظهار داشت: در دولت مرحوم هاشمی رفسنجانی و دولت 
اصلاحات شاهد بودیم که نرخ سوخت سالانه بطور متوسط ۲۰ درصد 
افزایش می یافت و مردم نیز به این نوع تغییر قیمت عادت داشتند اما 
متاسفانه با توقف افزایش قیمت سالانه سوخت این روند متوقف شد به 
طوری که با افزایش قیمت آن در سال ۹۸ شاهد بروز نارضایتی ها در بین 

مردم بودیم
وی با تایید این موضوع که باید یارانه دهک های ۸ و ۹ نیز حذف شود، اظهار 

داشت: تنها باید به افراد زیر خط فقر یارانه پرداخت شود
پازوکی با بیان اینکه اکنون شاهد آن هستیم که فقط دهک ۱۰ یارانه 
دریافت نمی کند و بقیه مردم در حال دریافت یارانه هستند، افزود: اگر یارانه 
را مبنا قرار دهیم، باید بگوییم ۹۰ درصد مردم ایران زیر خط فقر هستند! در 

حالی که چنین نیست
این استاد دانشگاه علامه طباطبایی تاکید کرد: تنها باید کسانی از یارانه ها و 

کمک های دولتی استفاده کنند که واقعا احتیاج داشته و زیر خط فقر باشند

مهدی پازوکی استاد دانشگاه:

پرداخت یارانه‌ نقدی از دلایل بروز ناترازی در بخش انرژی است

 ردپای قاچاق سوخت 
در فضای مجازی

در فضای مجازی، از نفت خام صادراتی ایران تا 
بنزین و گازوئیل و مازوت و گاز مایع، همه‌چیز پیدا 
می شود و از آنجایی که نظارت کافی بر خرید و 
فروش سوخت در فضای مجازی و منابع تأمین 
آن وجود ندارد، به نظر می رسد ردپای قاچاق در 

فروش آنلاین سوخت دیده می شود
به گزارش تسنیم، در روزهایی که ناترازی 
سوخت، اقتصاد و رفاه مردم را با اختلالاتی مواجه 
کرده و بیم افت فشار و قطع گاز خانگی، محدودیت 
شدید گازرسانی به نیروگاه ها و صنایع، کمبود 
سوخت مایع در نیروگاه ها و قطع برنامه‌ریزی 
شده و نوبتی برق خانگی و صنایع را به دنبال 
داشته، خرید و فروش سوخت در فضای مجازی، 
یه علامت سوال بزرگ در اذهان عمومی به جا 

می گذارد
نکته جالب اینجاست که در آگهی های فضای 
مجازی و سایت های خرید و فروش کالا، از 
نفت خام صادراتی ایران تا بنزین و گازوئیل و 
مازوت و گاز مایع، همه‌چیز پیدا می شود و از 
آنجایی که نظارت کافی بر خرید و فروش سوخت 
در فضای مجازی و منابع تأمین این سوخت وجود 
ندارد، به نظر می رسد ردپای قاچاق در فروش 

آنلاین سوخت دیده می شود
علی‌اصغر عباسی، معاون مدیرعامل شرکت ملی 
پخش فرآورده های نفتی ایران در این خصوص، با 
اشاره به برخی گلوگاه های قاچاق سوخت، از رواج 
آگهی های فروش سوخت در فضای مجازی گلایه 
کرد و از مسئولان امر خواست بر عملکرد سایت ها 
و پلتفرم های فروش کالا نظارت و از درج چنین 

آگهی هایی جلوگیری شود
به نظر می‌رسد فروش آنلاین سوخت توسط افراد 
حقیقی و حقوقی در فضای مجازی، درحالی که 
نظارت کافی بر مبادی تأمین این سوخت وجود 
ندارد، می تواند یک بستر آنلاین برای فروش 
سوختی باشد که با انحراف از مسیرهای رسمی، 

به دست سوءاستفاده گران می‌رسد
سوال اصلی اینجاست که منبع تأمین این 
سوخت های به فروش رسیده، کجاست؟ وقتی 
تأمین هر نوع سوخت یارانه‌ای و آزاد باید در فضای 
شفاف سامانه سدف و جایگاه های رسمی عرضه 
صورت بگیرد، چطور عده‌ای به احجام بالای هر 
نوع سوخت مورد تقاضا برای فروش در فضای 

مجازی دسترسی دارند؟
از آنجایی که هر نوع قاچاق سوخت، در آمار 
مصرف مردم به عنوان رشد بی‌رویه مصرف 
لحاظ می شود و در افزایش ناترازی سوخت 
تأثیر مستقیم دارد، لازم است مسئولان امر به 
آگهی های فروش سوخت در فضای مجازی 
ورودی جدی داشته باشند، تا یکی از مبادی و 

گلوگاه های قاچاق سوخت حذف شود

با افزایش قیمت برق
نیروگاه های گازسوز انگلیس 
میلیون ها پوند به جیب زدند

نیروگاه های گازسوز انگلیس، هفته گذشته که تولید 
نیروی بادی کاهش یافت، در بعضی از ساعت ها، بیش 
از یک میلیون پوند )۱.۳ میلیون دلار( درآمد کسب 

کردند
به گزارش ایسنا، این اقدام شامل اعلام کاهش تولید 
برق در آستانه تقاضای بالا در هنگام عصر  و سپس، 
پیشنهاد فعالیت نیروگاه با قیمت بالاتر برای رفع کمبود 
عرضه برق است. این نیروگاه ها توسط واحدی از شرکت 
ویتول و شرکت تحت مالکیت دانیل کرتینسکی، 

میلیاردر اهل جمهوری چک، اداره می شوند
 ،)Ofgem( رگولاتور بازارهای برق و گاز انگلیس
مقرراتی را برای کاهش فعالیت نیروگاه هایی که قیمت‌ها 
را به شکل مصنوعی بالا می برند، صادر کرده است، زیرا 
می تواند به قیمت برق بالاتر برای مصرف کنندگان 

منتهی شود
شرکت سرمایه گذاری  EPUKکه نماینده مالک 
یکی از نیروگاه ها است، اعلام کرد این تصمیم اپراتور 
شبکه است که کدام نیروگاه برق را برای مدیریت شبکه 
انتخاب کند و قیمت پیشنهادی نیروگاه، مطابق با 

نیروگاه های دیگر در آن زمان بوده است
بر اساس گزارش بلومبرگ، این وضعیت نشان می‌دهد 
چطور افت تولید نیروی تجدیدپذیر، باعث افزایش 
قیمت در شرایطی می شود که سوخت های فسیلی برای 
پر کردن کمبود نیروی تجدیدپذیر، ضروری هستند. اما 
اپراتورهای نیروگاه های گازسوز می گویند به این افزایش 
قیمت ها نیاز دارند تا نیروگاهشان سودآور بماند زیرا با 
افزایش تولید نیروی تجدیدپذیر، این نیروگاه ها، هر 

سال، مدت زمان کمتری فعالیت می کنند
   



فرهنگ و هنر

نایب رئیس کمیسیون آموزش:
مطالبات فرهنگیان بازنشسته به همت 
کمیسیون آموزش در لایحه بودجه 

سال آینده گنجانده شد
نایب رئیس کمیسیون آموزش تحقیقات و فناوری 
مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه حدود ۴۸ هزار 
بازنشسته فرهنگی در کشور وجود دارد که نسبت 
به پرداخت مطالباتشان تاکنون کم لطفی شده 
است، گفت:کمیسیون آموزش، تحقیقات و فناوری 
تلاش کرد در بودجه سال آینده مطالبات این گروه 
از فرهنگیان بازنشسته را که از ۳۱ شهریور ۱۴۰۰ 
مشمول رتبه بندی می شدند به صورت ویژه در لایحه 

بودجه سال آینده پیگیری و اعمال کند
فرشاد ابراهیم پور در گفت و گو خانه ملت درباره 
جزییات بررسی بند الحاقی )3( تبصره )5( لایحه 
بودجه ۱۴۰۴، گفت: کمیسیون آموزش، تحقیقات 
و فناوری تلاش کرد در بودجه سال آینده مطالبات 
فرهنگیان بازنشسته که از ۳۱ شهریور ۱۴۰۰ مشمول 
رتبه بندی می شدند به صورت ویژه در بندالحاقی )۳( 

تبصره )۵( پیگیری و اعمال کند
نماینده مردم ایذه، باغ‌ملک، دزپارت و صیدون در 
مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه حدود ۴۸ هزار 
بازنشسته فرهنگی در کشور وجود دارد که نسبت به 
پرداخت مطالباتشان تاکنون کم لطفی شده است، 
افزود: در شان معلمان زحمتکش نیست که برای  
دریافت حداقل حقوق خود امروز بعد از ۳۰ سال خدمت 
مطالبات خود را با تجمع درخواست کنند، بر همین 
اساس  نمایندگان مجلس سعی کردند این مهم را در 

بودجه سال آینده بگنجانند
نایب رئیس کمیسیون آموزش تحقیقات و فناوری 
مجلس شورای اسلامی ادامه داد: برای بازنشستگان 
فرهنگی نیمه دوم سال ۱۴۰۰ )۳۱ شهریور تا 
۳۰ بهمن( که در همان سال بازنشسته شده‌اند، 
متناسب سازی اعمال شده و معوقات آنها نیز پرداخت 
می شود به عبارت دقیق تر حقوق این معلمان بازنشسته، 

براساس حکم رتبه بندی آنها است
ابراهیم پور در پایان خاطر نشان کرد: در جزییات بند 
الحاقی )۳( تبصره )۵( لایحه بودجه سال آینده، به 
دولت اجازه داده می شود در سقف اعتبارات مصوب 
این قانون نسبت به جابجایی اعتبار هریک از ردیف ها 
به استثنای ردیف های مربوط به طرح های تملک 
دارایی سرمایه‌ای، به منظور تأمین به موقع اعتبارات 
اجتناب ناپذیر پرداخت متناسب سازی حقوق 
بازنشستگان دولت و تعیین تکلیف بازنشستگان 

فرهنگی نیمه دوم سال 1400، اقدام کند

برگزیدگان جشنواره جایزه ادبی 
 »یوسف« در استان تهران 

معرفی شدند
اسامی نفرات برگزیده سیزدهمین دوره جشنواره 

جایزه ادبی »یوسف« در استان تهران اعلام شد
به گزارش دانشجو، مرحله استانی سیزدهمین 
دوره جشنواره جایزه ادبی »یوسف« در استان 
تهران برگزار و افراد برگزیده برای رقابت در سطح 

ملی به دبیرخانه کشوری معرفی شدند. 
»پرویز شیشه گران« دبیر علمی این جشنواره 
در استان تهران گفت: ما در این دوره با استقبال 
خوبی از سوی نویسندگان مواجه شدیم که این 
آثار را ناصر پروانی، علی ارسنجانی، شهلا آبنوش و 
نرکس سبزه میدانی به داوری نشستند و در نهایت 
۷ اثر در دو بخش داستانک و داستان کوتاه به عنوان 
آثار برتر و شایسته رقابت در عرصه ملی شناخته 

شد
بر اساس این گزارش، در بخش داستانک اثر 
»نشانی« از الهه ایزدی لای بیدی، اثر »راز 
گل سرخ« از سهیلا سپهری و »برادر« از پوریا 
اسکندرزاده به عنوان سه اثر برتر شناخته شدند 
و همچنین جایزه ویژه هیئت داوران در بخش 
داستانک به اثر »به قدر پلک زدن« از عباس 

کریمی عباسی تعلق گرقت
همچنین در بخش داستان کوتاه، اثر »نسیم 
دست نوازشگر توست« از لیلا احمدزاده توفیقی، 
اثر »درخت های گیلاس عید ها عروس می شوند« 
از طاهره امینی جزه و اثر »ردپایی در برف« از مریم 

کنف چیان حائز رتبه های اول، دوم و سوم شدند

خبر

بازدید رئیس مجلس از پشت صحنه 
سریال های سلمان فارسی و موسی 

کلیم الله
رئیس مجلس شورای اسلامی از پشت صحنه 
سریال های »سلمان فارسی« و »موسی کلیم الله« 

بازدید کرد
به گزارش دانشجو، محمد باقر قالیباف به شهرک 
سینمایی غزالی و مجموعه شهرک تولید مجازی موسی 
کلیم الله رفت و از دو سریال در حال ساخت سلمان 
فارسی به کارگردانی داود میرباقری و موسی کلیم الله 

به کارگردانی ابراهیم حاتمی کیا بازدید کرد
رییس مجلس در این دیدار که پیمان جبلی رییس 
سازمان صداوسیما، محسن برمهانی معاون سیما، 
احمد حیدری معاون حقوقی و پارلمانی صدا و سیما، 
محمد سعید احدیان دستیار سیاسی و رسانه‌ای رییس 
مجلس، مجتبی رضائی معاون مالی و توسعه منابع 
انسانی صدا و سیما، امیر بوالی مدیر الف ویژه سیما و 
عوامل تولید سریال ها وی را همراهی می کردند از 
نزدیک در جریان تولید این دو اثر تاریخی نمایشی قرار 

گرفت
این بازدید بیش از سه ساعت و نیم به طول انجامید 
و بخشی از فیلمبرداری، دکور های عظیم و لوکیشن 
ها، استودیو های مدرن تولید مجازی و انبار های عظیم 
تولیدات هنری و لباس های تاریخی سریال‌ها مورد 

بازدید رییس مجلس قرار گرفت

در آیین افتتاح سینما فرهنگ شهرستان آذرشهر:
حبیب ایل بیگی: سینمای ایران بعد 

از انقلاب اسلامی به سینمایی آبرومند 
و جهانی تبدیل شد

مدیرعامل موسسه سینماشهر در آیین افتتاح سینما 
فرهنگ شهرستان آذرشهر اظهار داشت: سینمای 
ایران بعد از انقلاب اسلامی به سینمایی آبرومند و 

جهانی تبدیل شد
به گزارش دانشجو، حبیب ایل بیگی در این آبین با 
اشاره به رشد سینمای ایران بعد از انقلاب اسلامی گفت: 
ما جزو معدود کشور هایی هستیم که تنها فیلم‌های 
تولیدات کشور خودمان را بر روی پرده نمایش 

می‌دهیم
وی افزود: سینمای ایران بعد از پیروزی انقلاب 
اسلامی به سینمایی آبرومند در جهان تبدیل شد 
و برای تداوم حیات سینما همراهی و حضور مردم و 
حمایت مسئولان باید توامان باشد.ایل بیگی تصریح 
کرد: مردم با خرید بلیط و حضور در سینما برای تماشای 
فیلم می توانند پای کار سینما و زمینه ساز تعالی این 
هنر باشند.وی گفت: تمام تلاش ما گسترش هنر و 
تحقق عدالت اجتماعی است و سعی میکنیم رضایت 
خاطر جوانان و نوجوانان را در جای جای ایران فراهم 
کنیم.گفتنی است سینما فرهنگ آذرشهر در استان 
آذربایجان شرقی با حمایت اداره کل فرهنگ و ارشاد 
اسلامی استان و با پیگیری های ادارهسس فرهنگ و 
ارشاد اسلامی شهرستان آذرشهر و با همکاری مؤسسه 
سینماشهر تجهیز و به‌روز شده‌است با نصب این 
تجهیزات فیلم های سینمایی به روز کشور در سالن یاده 

شده اکران خواهد شد

 جشنواره چنای هند میزبان  
در آغوش درخت و عطرآلود  شد

بیست و دومین دوره جشنواره چنای هند میزبان دو 
فیلم از تولیدات سازمان سینمایی سوره است

به گزارش ایلنا به نقل از روابط عمومی پروژه، فیلم 
سینمایی »در آغوش درخت« به کارگردانی بابک 
خواجه پاشا و تهیه کنندگی سجاد نصراللهی نسب و 
محمدرضا مصباح و »عطرآلود« به کارگردانی هادی 
مقدم دوست و تهیه کنندگی یوسف منصوری در بخش 

رقابتی جشنواره چنای هند حضور دارند
جشنواره بین‌المللی فیلم چنای )CIFF( در شهر 
چنای، هند و توسط انجمن سینمایی، بنیاد تقدیر از 
سینمای هند، حمایت دولت تامیل نادو، اتاق بازرگانی 
فیلم هند جنوبی و فدراسیون فیلم هند برگزار می گردد. 
درک فرهنگ ملل دیگر و طرح برتری هنر سینما؛ کمک 
به درک و قدردانی از فرهنگ فیلم ملل مختلف در زمینه 
اخلاق اجتماعی و فرهنگی؛ و ترویج دوستی و همکاری 

بین مردم جهان از اهداف جشنواره است
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بازگشت ثریا قاسمی بعد از سال‌ها به عرصه دوبله 

یکی ار کوشش های همبستگی ایرانیان 
باستان، تنظیم تقویمی بوده است که با تقویم طبیعی 
و دوره رویدادهای کیهانی حداکثر انطباق را داشته 
باشد. این کوشش منجر به ایجاد و بهره برداری 
از تقویم ها و نظام های گاه شماری بسیار متعدد و 
متنوعی شده بود که در نهایت با ایجاد و تنظیم تقویم 
اعتدالی ایرانی به حداکثر دقت ممکن برای تطبیق 
تقویم قراردادی با تقویم طبیعی دست یافته شد و 
امروزه نیز این تقویم همچنان دقیق ترین تاریخ 
بشر شناخته می شود. تقویم های متنوعی در ایران 
باستان وجود داشته و هنوز نیز برخی اقوام از آن 
استفاده می کنند که در انتخاب مبدأ سال و تعداد 
روزهای هر ماه خورشیدی با یکدیگر تفاوت هایی 
دارند. به طور نمونه آغاز سال نو در تقویم خوارزمی 
با ششم فروردین ماه گاه شماری ملی ایران، در 
تقویم کوه‌دشتی با 14 فروردین ماه، در تقویم 
سنگسری با پنجم اردیبهشت ماه، در تقویم طبری 
با دوم مردادماه، در تقویم دیلمی با 17 مرادماه در 
تقویم میترایی با یکم دی ماه، در تقویم پشت کوهی 
با ششم بهمن‌ماه و در تقویم محلی نطنز و کاشان با 
یکم اسفندماه مطابقه است؛ اما نکته مهم در این 
است که در همه این تقویم هااز نام ماه ها و نام روزها 
به یک ترتیب و به گونه کم‌وبیش یکسانی ثبت شده 
است و در نتیجه هر یک  از آن تقویم های برگزاری 
جشن ها و آیین های سالیانه در مقایسه با تقویم های 
دیگر، زمان های  مختلفی را به‌دست می‌دهند. به طور 
نمونه جشن تیرگان )13 تیرماه( با تقویم سغدی و 

خوارزمی در 18 تیرماه شهریاری، با تقویم طبری 
در 13 آبان ماه و با تقویم دََیلمی در 27 ابان ماه برگزار 
می شود؛ اما برای همه آنان این روز مطابق با تیرروز 
از تیرماه است. از سوی دیگر همان طور که گفته شد، 
تقویم ها در ترتیب نام ماه ها و روزها با یکدیگر شباهت 
دارند و این نام ها در بین آن ها متداول است. اگر امروزه 
استفاده از نام روزها در تقویم ایرانی متداول نیست، 
این به آن معنا نیست که این نام ها نمی تواند در این 
تقویم وجود داشته باشد؛ بلکه استفاده از آن به دلیل 
رسمیت نداشتن و نبود کاربرد عمومی، مهجور مانده 

و از آن غفلت شده است. به عبارت دیگز نام روزهای 
ماه را می توان در همه تقویم های ایرانی به کار گرفت. 
در تقویم های ایرانی، »هرمز دروز« نام روز نخست ماه، 
»بهمن« نام روز دوم ماه، »شهریورروز« نام روز سوم 
ماه و ... است و این ویژگی منحصر به تقویم خاصی 
نیست. با توجه به نکات بالا و نیز این که گاه شماری 
ایرانی )هجری خورشیدی امروزی(، ادامه تکامل 
یافته تقویم جلالی، تقویم باستانی شهریاری ایرانی 
و منسوب به شخص زرتشت و در عین‌ حال تقویم رایج 
و پذیرفته شده کشور و نیز دقیق ترین تقویم شناخته 

شده تاریخ بشری است؛ هر یک از جشن های سالیانه 
دقیقًاً برابر با شماره همان روز در تقویم ایرانی است. 
کتابچه‌ای که در سال‌های اخیر بدون نام و یا به نام 
»سا‌ل نمای دینی زرتشتیان« با اقتباس و تلفیقی 
ناهمگون از تقویم های یزدگردی کهن و نو، اوستایی، 
گاهََنباری، جلالی، کُُردی و شهریاری/خورشیدی 
هجری و نیز نیز افزودن بعضی عناصر نوظهور )مانند 
مبدأ گاه شماری و مبدأ شبانروز( و دخل و تصرف در 
نظام کبیسه‌گیری، به وجود آمده، تقویمی نوساخته 
بوده و دارای سابقه تاریخی نیست. این تقویم در 
اصل دارای 12 ماه سی‌روزه و پنج روز اضافه در پایان 
آبان ماه ) و گاه اسفندماه( بوده و نظام کبیسه‌گیری 
آن یک ماه در هر 120 سال وگاه 116 سال است. البته 
شناخت و شناسانده همه دستاودرهای کهن ایرانیان 
و از جمله تقویم های محلی و حتی انتشار آن ها، کاری 
شایسته و برای پاس‌داشت آیین نیاکان و تحلیل هایی 
در تاریخ ضروری است؛ اما به کارگیری آن ها در 
روزگار فعلی و با وجود تقویمی بسیار دقیق تر موجب 
پریشانی و آشفتگی در قراردادهای آیینی ایرانیان 
می شود. فراموش نکنیم که تقویم نیز همجون ساعت 
و همه دیگر ابزارهای اندازه‌گیری و سنجش، یک 
»قراداد« است و همان گونه که استفاده از ساعتی با 
ساز کار اندازه‌گیری متفاوت از معمول می تواند نظم 
و سامان جامعه را مختل سازد، تقویم نیز به هان 
گونه یک قرارداد اجتماعی است و آشفتگی در آن، 

آشفتگی جامعه را پدید می آورد

پاسداشت گاه شماری ایرانی

ثریا قاسمی بعد از مدت ها دوری از عرصه دوبله با دوبله فیلم جدیدی به 
مدیریت زهره شکوفنده به این عرصه بازگشته است

به گزارش ایسنا، ثریا قاسمی این روزها با حضور در واحد دوبلاژ سیما 
برای دوبله فیلمی با نام »تلما« به مدیریت دوبلاژی زهره شکوفنده با 

تلویزیون همکاری می‌کند
»سال های دور از خانه« به مدیریت ژاله علو، »داستان زندگی« به 

مدیریت عطاء‌الله کاملی، »جوکر« مدیر دوبلاژی محمدعلی جان پناه، 
»هالویین هیوبی« با مدیر دوبلاژی زهره شکوفنده و »رهایش کن« با 
مدیر دوبلاژی محمدعلی جان پناه از جمله آثاری هستند که ثریا قاسمی 

در دوبله آنها حضور داشته است
تلما مادربزرگ ۹۳ ساله‌ای است که ۱۰ هزار دلار را در یک کلاهبرداری 
تلفنی از دست می‌دهد. او با کمک یکی از دوستانش و دوچرخه موتوری 

خود قدم به سفری خطرناک در سرتاسر لس آنجلس می گذارد تا حقش 
را پس بگیرد

فیلم »تلما« محصول سوییس در سال ۲۰۲۴ است که توسط جاش 
مارگولین کارگردانی شده است. از بازیگرانی که در این فیلم اکشن و 
کمدی به ایفای نقش پرداخته‌اند می توان جون اسکویب، فرد هچینگر، 

پارکر پوزی، کلارک گرگ و ریچارد راوندتری را نام برد

رئیس هیئت مدیره مجمع ایران‌نوشت از شرکت در نمایشگاه کودک و 
نوجوان عراق و ارزیابی ذائقه مصرف کنندگان این کشور به منظور صادرات 

نوشت‌افزار ایرانی خبر داد
به گزارش تسنیم، صنعت نوشت‌افزار ایران پس از یک دهه فعالیت 
می تواند به صادرات اقلام مختلف فکر کند. موضوعی که مدیرعامل مجمع 
ایران نوشت، آن را مهمترین برنامه فعالان این حوزه در سال جاری اعلام 

کرده است
براساس آمارهای منتشر شده، میزان تولید برخی محصولات نوشت‌افزار 
ایرانی مانند مداد، پاک کن و دفتر دو برابر بیشتر از مصرف داخلی برآورد 
می شود. این در حالی است که که برخی مجموعه ها با نصف یا حتی یک سوم 
ظرفیت خود به فعالیت ادامه می‌دهند. این مسئله ضرورت افزایش تولید 
نوشت‌افزار کشور و پیشروی به سمت صادرات را نشان می‌دهد. از سوی دیگر، 
باز نشدن مسیر صادرات این اقلام، گزینه رقابتی بودن مجموعه‌ها را کمرنگ 

کرده و مانع ارتقای کیفی و کمی محصولات در آینده خواهد شد
با در نظر گرفتن این مهم، ایران امسال برای نخستین‌بار در نمایشگاه کودک 
و نوجوان بغداد شرکت کرد. در این نمایشگاه که امسال سومین دوره خود 
را برگزار می کند، از پنج کشور حضور دارند. ایران نیز در بزرگترین غرفه 
نمایشگاه حاضر است و به عرضه محصولات فرهنگی مرتبط با کودک 
و نوجوان می پردازد.سیدسعید حسینی، رئیس هیئت مدیره مجمع 
ایران نوشت، در گفت‌وگو با تسنیم، با اشاره به فعالیت های غرفه ایران در 

این رویداد فرهنگی گفت: ایران تنها کشوری است که در این نمایشگاه به 
صورت پاویونی و با مشارکت انجمن ها و مجامع شامل پنج مجموعه انجمن 
تولیدکنندگان نوشت‌افزار ایران نوشت، انجمن تولیدکنندگان اسباب بازی، 
انجمن محصولات آیینی، انجمن محصولات حجاب و مجمع پوشاک کودک 
ایرانی اسلامی در این رویداد حضور دارند. همچنین چند مجموعه مردمی در 

حوزه انیمیشن و بازی های رایانه‌ای نیز حاضر هستند
به گفته او؛ امسال 500 محصول از 50 تولیدکننده ایرانی در این نمایشگاه 
عرضه شد.  هدف از شرکت در این رویداد، ارزیابی بازار عراق و شناخت 

مخاطب برای آغاز صادرات محصولات فرهنگی ایران بود
او با بیان اینکه مخاطب اصلی این نمایشگاه خانواده‌ها، دانش آموزان و برخی 
از فعالان بازار عراق بودند، یادآور شد: در کنار ایران، کشورهای دیگری مانند 
لبنان، سوریه و ... نیز حاضر بودند. اکثر مراجعه کنندگان به نمایشگاه، حتمًاً 
سری به غرفه ایران می‌زدند و از تنوع و کیفیت محصولات ایرانی متعجب 

می شدند
بازار نوشت‌افزار عراق عمدتًاً در دست کالاهای چینی است. چین در 
سال های گذشته توانسته همواره نام خود را در زمره صادرکنندگان اصلی 
نوشت‌افزار جهان به ثبت برساند. در سال 2021 کشور چین با ارزش 
صادراتی بیش از چهار میلیارد دلار بزرگترین صادرکننده محصولات 
نوشت‌لافزار بود. بعد از آن المان با 2.9 میلیادر ردلار در رتبه دوم قرار دارد. 
پیش‌بینی می‌شود چین با رشد قاب توجه 6.2 درصدی تا سال 2030 به بازار 
7.2 میلیاردی دست یابد. با این حال به نظر می‌رسد ایران می تواند با توجه 
به مزیت قیمتی که کالاها دارند در کنار تنوع و کیفیت، بتواند سهمی از بازار 
عراق را به خود اختصاص دهد. این امر نیازمند مقدماتی است که از جمله 
مهمترین آنها، معرفی محصولات ایرانی و بازاریابی در این زمینه است؛ امری 
که به نظر می‌رسد اولین گام های آن با حضور ایران در نمایشگاه امسال بغداد 

برداشته شده است
حسینی با اشاره به این امر گفت: بسیاری از مراجعه کنندگان اطلاع 
نداشتند که در ایران نیز این اقلام با این کیفیت تولید می شود. برخی از آنها 
می پرسیدند که آیا این محصولات چینی است و شما بسته بندی آن را انجام 

می‌دهید؟

نوشت‌افزار ایرانی در یک دهه گذشته توانسته نظر بسیاری از مخاطبان 
ایرانی را به خود جلب کند و سهم خود از بازار داخلی را به حداکثر 70 
درصد ارتقا بخشد. بنا بر نظرسنجی های انجام شده، قیمت و کیفیت دو 
مؤلفه اصلی این اقبال بوده است. به نظر می‌رسد این مؤلفه‌ها توانسته نظر 
مصرف کنندگان عراقی را نیز به خود جلب کند: بسیاری از دانش‌آموزان و 
خانواده ها با حضور در غرفه خریدهای خوبی داشتند و قیمت ها را مناسب 

ارزیابی می کردند و می گفتند که برای سال آینده هم خرید می کنند
رئیس هیئت مدیره مجمع ایران‌نوشت افزود: در این مدت از محصولاتی 
مانند کلاسور، اقلام پلیمری مانند خط کش و تراش استقبال خوبی صورت 

گرفت
حسینی شرکت در این رویداد را آغاز راه صادرات نوشت‌افزار برای سال آینده 
دانست و اضافه کرد: هدف از شرکت در این نمایشگاه ذائقه سنجی مخاطب 
عراقی و ارتباط‌گیری با بازار این کشور است. این مسیر قطع نخواهد شد، قرار 
است پس از نمایشگاه برنامه‌ریزی داشته باشیم که در خصوص اقلام مختلف 
نوشت‌افزار چطور در بازار عراق حضور داشته باشیم و چگونه آنها را عرضه  
کنیم؟ با بنکدارها ارتباط برقرار کنیم یا به صورت مستقیم در بازار عرضه 
کنیم؟ چطور می توانیم با طرح های متناسب با فرهنگ عراق در نوشت‌افزارها 
در این بازار حضور داشته باشیم و ... . در این مدت، حتی از جمعی از فعالان بازار 
هم دعوت کردیم تا در غرفه حاضر شوند. سعی کردیم روش های ارتباط را 

گسترده تر کنیم
با وجود همه توفیقاتی که نوشت‌افزار ایرانی در یک دهه گذشته داشته است، 
تولیدکنندگان و فعالان بازار نوشت‌افزار چالش های مختلفی را برای صادرات 
اً  این محصولات پیش رو دارند. براساس نظرسنجی‌های انجام شده که اخیرً
در گزارش مرکز پژوهش های مجلس نیز منتشر شده، عنوان شد 32 درصد 
از تولیدکنندگان رفع تحریم های اقتصادی و 18 درصد از آنها ارائه مشوق‌ها و 
معافیت های صادراتی را مهمترین راه تقویت صادرات محصولات نوشت‌افزار 
می‌دانند. در کنار این مسائل، باید از تقویت دستگاه دیپلماسی فرهنگی و 
اقتصادی، تخصیص بهینه ارز و تأمین نقدینگی و همچنین تسهیل دسترسی 
کسب و کارها به فناوری های نوین به عنوان دیگر راه های تقویت این مسیر 

یاد کرد

آغاز صادرات نوشت افزار:

تعجب عراقی ها از کیفیت کالای ایرانی

صاحب امتیاز: احمد طالب‌نژاد ایرانی
مدیرمسئول : رامین قربانپور
زیر نظر شورای سردبیری
صفحه آرا: مونا محجوب

در وصف هر برگ خزان ، شعری بگو در کلبه ام 
شاید به رقص آید بهار آرزو ، در کلبه ام 

این روزها در ساحلت فانوس دریا دیده ام 
چشمک زنان دادی نویدی کورسو در کلبه ام

شعر و ادب

سراینده: امیر سمیعی
شعری از شعرای آکادمی پایتخت                   

من دعوتت کردم بیا ، در برگ ریز خانه ام 
تا در بهارت گم شوم ، ای ماهرو در کلبه ام

از دیدن چشمان تو ، روشن شده دنیای من 
خورشید را دیوانه کن با گفتگو در کلبه ام 

وقتی که رویاهای تو لبریز شد در خاطرم
هر شب برایت میشوم یک قصه گو در کلبه ام

روابط عمومی معاون امور هنری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی موضوع 
لایک کردن صفحه خواننده زن کنسرت فرضی توسط نادره رضایی 

)معاون هنری( را تکذیب کرد
به گزارش ایلنا به نقل از روابط عمومی معاون امور هنری وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسلامی، وزارت ارشاد طی انتشار توضیحاتی خبر لایک کردن 
صفحه خواننده زنی که کنسرت فرضی را بدون حجاب اجباری برگزار 
کرده بود،‌ توسط نادره رضایی را تکذیب کرد. توضیحات درباره خبری که 
در شبکه های اجتماعی مبنی بر تائید یا اصطلاحا پسندیده شدن )لایک(   
پست )ویدئوی( یک خانم خواننده در فضای مجازی منتشر شده:»بدیهی 
است که معاون هنری به منظور اطلاع از موضوعات روز و مطرح حوزه 

فعالیت خود، به صفحه مذکور در فضای مجازی مراجعه و این ویدیوی 
پربازدید شده اخیر را مانند بسیاری دیگر از کاربران، مشاهده کرده است؛ 
اما صفحه ایشان را دنبال نکرده و محتوای منتشره تائید )لایک( نشده است 
و آنچه در این ارتباط در حال انتشار در فضای مجازی است خلاف واقعیت 
بوده و تکذیب می شود. معاون امور هنری با توجه به مسئولیتی که در عرصه 
هنرهای گوناگون از جمله موسیقی دارد، بر آن است که خود یا همکاران 
ایشان همه اخبار و محتواهای این حوزه را در رسانه های مختلف دنبال 
کنند و در تلاش هستند که در چارچوب حاکمیت قانون و اخلاق، حداکثر 
خدمات‌رسانی و پاسخگویی به هنرمندان را داشته باشد. بدیهی است که 
این تلاش، بدون اطلاع از محتوای روز در فضای مجازی ممکن نخواهد بود. 

ضمن تشکر از دغدغه های بیان شده، رسالت همه رسانه ها و خبرنگاران را 
انتشار اخبار به صورت دقیق و پرهیز از هرگونه بی‌دقتی و تحریف واقعیت 
می‌دانیم. معاونت امور هنری نکات مطروحه همه دغدغه مندان این حوزه 
را ارج می نهد و از آن در جهت پیشبرد حوزه اهداف و فعالیت‌های این 
معاونت استفاده خواهد کرد. معاونت هنری در عین حال با توجه به تاکید 
این معاونت برعدم صحت موضوع حاشیه اخیر درباره حمایت این مجموعه 
از کنسرت اخیر به هر نحو، از همگان درخواست می کند که حاکمیت 
قانون در تمام حوزه ها از جمله حوزه رسانه، موسیقی و.. را از تمام فعالان 
این حوزه ها طلب کنند و از افتادن در ورطه بی‌اخلاقی تحریف خودداری 

نمایند.«

وزارت ارشاد لایک کردن »کنسرت فرضی« توسط معاون هنری را تکذیب کرد

مدیرعامل کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان از تولید فیلم های 
جدید خبر داد و گفت: فیلم مجیدی نیز با موضوع عدالت آموزشی در 

چابهار تولید می شود
حامد علامتی، مدیرعامل کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان، از 
تولید فیلم های جدید این مرکز خبر داد و گفت: جدیدترین پروژه کانون 
در این زمینه تولید فیلمی به کارگردانی مجید مجیدی درباره عدالت 

آموزشی است که در چابهار در حال انجام است. 
وی همچنین از افزایش تولید فیلم های اقتباسی خبر داد و افزود: فیلم 
سینمایی »زیبا صدایم کن« به کارگردانی رسول صدرعاملی در مرحله 

تدوین است که امیدواریم به جشنواره فیلم فجر برسد. 
وی با بیان اینکه این فیلم اقتباس از کتاب فرهاد حسن‌زاده است، از رایزنی 
با این نویسنده درباره تولید فیلم دیگری با محوریت کتاب »هستی« خبر 

داد.  کتاب »هستی« از جمله معروفترین آثار فرهاد حسن‌زاده است که در 
حال و هوای جنگ نوشته شده. 

قصه این رمان که در دل جنگ روایت می شود، به ارتباط هستی و پدرش 
می پردازد. این کتاب جزو پرفروش‌ترین کتاب های کانون پرورش فکری در 
نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران و از پرمخاطب ترین آثار خوانده شده از 

سوی اعضای کتاب خانه های کانون سراسر کشور بوده است

عدالت آموزشی؛ موضوع فیلم جدید مجید مجیدی


